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 Ⅰ 調査の概要 

 

 １．調査の目的 
本調査は、御殿場市民の声をまちづくりに反映させ、市政をより良くすることを

目的としている。 

 

 ２．調査の設計 
  （１）調査地域：御殿場市全域 

 

  （２）調査対象：御殿場市に居住する 20歳以上の男女 
 

  （３）標本数：2,500 人 
 

  （４）抽出方法：住民基本台帳にもとづく単純無作為抽出 
 

  （５）回収数：1,135 人（有効回収率：45.4％）  
 

  （６）調査方法：郵送調査法 
 

  （７）調査時期：平成 25 年 11月上旬～11月下旬 

  

 ３．報告書をみるにあたって 

（１）集計は小数点以下第２位を四捨五入している。従って回答比率の合計は必

ずしも 100％にならない場合がある。 

（２）２つ以上の回答を要する（複数回答）質問の場合、その回答比率の合計は

100％を超える場合がある。 

（３）図表中における年齢別などのクロス集計結果については、該当する属性等

の設問に対する無回答者を除いているため、属性ごとの基数の合計と全体

の基数は同じにならない場合がある。 

（４）図表中においては見やすさを考慮し、回答割合が極端に少ない数値（例：

0.0％、0.1％など）は図中では表記していない場合がある。 

（５）図表中の記号の意味は、以下のとおり。 

     全体値より  ○：20％以上高い  ●：20％以上低い 

          △：10％～20％未満高い ▲：10％～20％未満低い 
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 Ⅱ 回答者の属性 

 

１．性別 
 
問１ あなたの性別はどちらですか。 
 

 

回答者の性別は、「男性」40.9％、「女性」58.8％で、女性の割合が多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

２．年齢 
 
問２ あなたの年齢はいくつですか。 
 

 

年齢は、「50～59 歳」が 20.4%とやや多く、以下、「40～49 歳」が 18.9％、「30

～39 歳」が 18.8％でつづいている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

３．職業 
 
問３ あなたの職業は何ですか。 
 

 

職業は、「会社員」（31.7％）、「無職」（23.3％）、「パート」（20.5％）の順に

多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

(N=1135) 40.9 58.8

男性 女性

0.4

無回答

（％）

(N=1135) 12.3 18.8 20.4 15.1 14.1

20～29歳 30～39歳

18.9

40～49歳 50～59歳 60～64歳 65歳以上

0.4

無回答

（％）

(N=1135) 31.7 8.2 4.9 2.6 6.5

会社員 公務員

20.5

パート 自営業 農業

1.5

学生

23.3

無職 その他

0.7

無回答

（％）
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４．世帯人数 
 
問４ あなたの世帯は何人世帯ですか。 
 

 

世帯人数は、「2～3 人」（46.3％）と「4～5 人」（34.6％）が多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
５．居住地区 

 
問５ あなたのお住まいの地区はどちらですか。 
 

 

居住地区は、「御殿場」が 41.3％で最も多く、ついで「富士岡」、「原里」が 20％弱

でつづいている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(N=1135) 7.2 46.3 11.1

1人 2～3人

34.6

4～5人 6人以上

0.7

無回答

（％）

(N=1135) 41.3 19.3 12.1 2.3

御殿場 富士岡

19.2

原里 玉穂 印野

4.9

高根

0.9

無回答

（％）
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  Ⅲ 調査結果 

 

１. 市に対する居住満足度と重視度 

(１) 居住満足度 
 
問 6 下の表の１～１４までの各項目について、あなたが御殿場市で生活していて感じる「満足度」

について、０～５までの番号に○印をおつけください。 
 

 

満足率（「満足」と「まあ満足」の合計）が 50％を超える項目はみられない。満足率

が最も高いのは、「小中学校・幼稚園・保育園の整備」（41.2％）であり、以下「公園・

街並みへの取り組み」（36.6％）と「文化活動・スポーツ活動への取り組み」（31.8％）

が 30％台でつづいている。 

一方、不満率（「やや不満」と「不満」の合計）が高いのは、「路線バス等の公共交通

機関の利用」（42.8％）、「地域医療や救急医療への取り組み」（40.2％）、「道路や

河川の整備」（38.8％）の 3 項目であり、40％前後の高い不満率となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(N=1135)

1.小中学校・幼稚園・保育園の整備

2.地震・火災・水害対策への

   取り組み

3.道路や河川の整備

4.農林業施策への取り組み

5.企業誘致など商工業支援への

   取り組み

6.公園・街並みへの取り組み

7.景観計画への取り組み

8.子育て支援への取り組み

9.観光客誘致への取り組み

10.文化活動・スポーツ活動への

    取り組み

11.地域医療や救急医療への

    取り組み

12.路線バス等の公共交通機関の

    利用

13.環境保全・循環型社会への

    取り組み

14.福祉への取り組み

8.9

2.7

2.6

1.6

1.3

5.1

2.6

4.0

1.8

3.9

3.3

1.5

1.6

2.2

32.3

21.4

21.9

7.2

11.1

31.5

16.8

24.1

15.1

27.9

20.4

7.9

12.0

17.9

37.0

28.4

35.4

32.9

26.8

36.9

27.8

34.3

36.8

25.6

29.9

39.3

34.5

10.9

15.1

24.4

6.5

16.2

18.6

14.1

12.5

18.8

8.9

21.5

20.8

11.5

14.6

2.6

6.9

14.4

2.9

8.1

9.3

8.5

5.2

11.3

4.2

18.7

22.0

5.1

6.0

14.6

6.4

44.1

28.0

6.9

18.6

24.1

16.6

16.2

8.1

16.2

27.6

22.7

満足(5) まあ満足(4)
どちらとも

いえない(3)

20.7

やや不満(2) 不満(1) わからない(0)

22.4

2.0

3.0

2.5

1.7

2.0

2.3

2.6

2.3

1.9

2.4

2.3

1.9

2.3

無回答

2.1

（％）
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属性別の満足率をみたのが以下の表である。性年齢別にみると、女性 30～39 歳では「公

園・街並みへの取り組み」の満足率が 50％弱、女性 40～49 歳では「子育て支援への取

り組み」の満足率が 40％強と高くなっている。居住地区別にみると、印野の満足率の高

さが目立っている。 

 

＜満足率（「満足」と「まあ満足」の合計）＞ （％）

合計

小中学校・

幼稚園・保

育園の整備

公園・街並

みへの取り

組み

文化活動・

スポーツ活

動への取り

組み

子育て支援

への取り組

み

道路や河川

の整備

地震・火災・

水害対策へ

の取り組み

地域医療や

救急医療へ

の取り組み

【全体】 1,135 41.2 36.6 31.8 28.1 24.5 24.1 23.6

【性別】

　男性 464 45.0 33.8 30.4 25.2 24.6 24.6 24.1

　女性 667 38.5 38.4 32.8 30.1 24.3 24.0 23.4

【性別×年齢】

　男性20～29歳 56 41.1 37.5 23.2 ▲ 17.9 19.6 21.4 25.0

　男性30～39歳 78 35.9 35.9 ▲ 19.2 29.5 21.8 21.8 28.2

　男性40～49歳 77 44.2 37.7 33.8 31.2 22.1 22.1 20.8

　男性50～59歳 100 41.0 30.0 27.0 21.0 29.0 31.0 20.0

　男性60～64歳 84 △ 53.6 29.8 36.9 28.6 26.2 22.6 26.2

　男性65歳以上 68 △ 55.9 35.3 △ 42.6 22.1 26.5 26.5 26.5

　女性20～29歳 84 42.9 45.2 26.2 21.4 29.8 21.4 15.5

　女性30～39歳 135 37.0 △ 47.4 30.4 37.8 21.5 25.2 21.5

　女性40～49歳 138 44.2 37.7 37.7 △ 40.6 19.6 21.7 26.1

　女性50～59歳 131 35.1 32.1 25.2 27.5 23.7 23.7 21.4

　女性60～64歳 87 32.2 31.0 36.8 20.7 25.3 24.1 26.4

　女性65歳以上 92 39.1 35.9 △ 42.4 23.9 30.4 28.3 29.3

【居住地区】

　御殿場 469 34.5 37.7 29.0 29.2 22.0 23.9 24.7

　富士岡 219 31.5 27.4 30.6 25.1 22.8 19.2 25.1

　原里 218 50.0 40.8 34.9 26.6 24.3 24.3 23.4

　玉穂 137 △ 53.3 35.0 34.3 27.0 24.8 22.6 17.5

　印野 26 ○ 69.2 △ 50.0 △ 42.3 ○ 50.0 △ 42.3 ○ 50.0 26.9

　高根 56 △ 60.7 46.4 37.5 30.4 △ 39.3 △ 39.3 25.0

合計

福祉への取

り組み

景観計画へ

の取り組み

観光客誘致

への取り組

み

環境保全・

循環型社会

への取り組

み

企業誘致な

ど商工業支

援への取り

組み

路線バス等

の公共交通

機関の利用

農林業施策

への取り組

み

【全体】 1,135 20.1 19.4 16.8 13.6 12.4 9.4 8.8

【性別】

　男性 464 19.2 19.8 17.9 15.7 15.9 10.1 10.3

　女性 667 20.7 19.2 16.2 12.1 9.9 8.8 7.6

【性別×年齢】

　男性20～29歳 56 16.1 26.8 25.0 16.1 17.9 8.9 12.5

　男性30～39歳 78 14.1 20.5 19.2 12.8 12.8 12.8 9.0

　男性40～49歳 77 14.3 20.8 14.3 16.9 11.7 11.7 11.7

　男性50～59歳 100 17.0 19.0 21.0 15.0 16.0 10.0 9.0

　男性60～64歳 84 23.8 17.9 17.9 19.0 17.9 9.5 9.5

　男性65歳以上 68 △ 30.9 16.2 10.3 14.7 20.6 7.4 11.8

　女性20～29歳 84 14.3 25.0 20.2 10.7 3.6 6.0 4.8

　女性30～39歳 135 19.3 22.2 23.0 13.3 9.6 13.3 12.6

　女性40～49歳 138 20.3 20.3 18.8 13.0 9.4 8.7 10.9

　女性50～59歳 131 20.6 13.7 9.9 11.5 13.0 6.9 5.3

　女性60～64歳 87 24.1 17.2 10.3 11.5 8.0 5.7 5.7

　女性65歳以上 92 26.1 17.4 13.0 12.0 14.1 10.9 3.3

【居住地区】

　御殿場 469 17.5 20.3 18.3 14.5 12.2 11.7 7.9

　富士岡 219 21.5 17.4 15.5 11.0 12.3 5.0 10.0

　原里 218 18.8 18.3 17.0 15.1 15.1 10.6 7.3

　玉穂 137 23.4 18.2 10.2 10.9 7.3 9.5 9.5

　印野 26 △ 34.6 △ 34.6 ○ 38.5 23.1 11.5 7.7 △ 23.1

　高根 56 26.8 19.6 16.1 14.3 16.1 3.6 7.1  
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属性別の不満率をみたのが以下の表である。性年齢別にみると、男性 40～49 歳では「観

光客誘致への取り組み」と「企業誘致など商工業支援への取り組み」、男性 50～59 歳で

は「福祉への取り組み」の不満率が高くなっている。居住地区別にみると、富士岡では「公

園・街並みへの取り組み」、印野では「路線バス等公共交通機関の利用」と「福祉への取

り組み」の不満率が高くなっている。 

 

＜不満率（「やや不満」と「不満」の合計）＞ （％）

合計

路線バス等

の公共交通

機関の利用

地域医療や

救急医療へ

の取り組み

道路や河川

の整備

観光客誘致

への取り組

み

公園・街並

みへの取り

組み

企業誘致な

ど商工業支

援への取り

組み

景観計画へ

の取り組み

【全体】 1,135 42.8 40.2 38.8 30.0 27.8 24.3 22.6

【性別】

　男性 464 43.5 40.1 40.9 32.8 29.3 26.9 26.7

　女性 667 42.3 40.2 37.3 28.0 26.7 22.3 19.6

【性別×年齢】

　男性20～29歳 56 48.2 32.1 42.9 21.4 17.9 17.9 25.0

　男性30～39歳 78 47.4 33.3 34.6 26.9 26.9 30.8 19.2

　男性40～49歳 77 48.1 45.5 46.8 △ 41.6 35.1 △ 35.1 31.2

　男性50～59歳 100 45.0 42.0 38.0 30.0 33.0 27.0 32.0

　男性60～64歳 84 39.3 47.6 39.3 35.7 32.1 25.0 31.0

　男性65歳以上 68 ▲ 32.4 35.3 45.6 38.2 26.5 22.1 17.6

　女性20～29歳 84 48.8 33.3 31.0 ▲ 15.5 20.2 22.6 13.1

　女性30～39歳 135 35.6 38.5 40.7 ▲ 19.3 23.0 23.0 ▲ 12.6

　女性40～49歳 138 50.7 43.5 39.1 28.3 29.7 27.5 19.6

　女性50～59歳 131 41.2 48.9 35.9 38.9 28.2 22.1 21.4

　女性60～64歳 87 36.8 35.6 44.8 33.3 25.3 19.5 27.6

　女性65歳以上 92 40.2 35.9 30.4 31.5 32.6 16.3 26.1

【居住地区】

　御殿場 469 40.5 38.4 40.7 27.9 27.3 22.6 23.5

　富士岡 219 45.7 41.6 40.6 29.7 △ 38.8 26.9 22.8

　原里 218 39.0 39.4 36.7 29.8 19.3 21.6 20.2

　玉穂 137 48.2 48.2 41.6 38.7 27.0 32.8 27.0

　印野 26 △ 53.8 42.3 ▲ 19.2 30.8 23.1 23.1 26.9

　高根 56 42.9 ▲ 28.6 ▲ 25.0 28.6 19.6 19.6 ▲ 12.5

合計

地震・火災・

水害対策へ

の取り組み

福祉への取

り組み

子育て支援

への取り組

み

環境保全・

循環型社会

への取り組

み

小中学校・

幼稚園・保

育園の整備

文化活動・

スポーツ活

動への取り

組み

農林業施策

への取り組

み

【全体】 1,135 21.9 20.6 17.7 16.6 13.6 13.1 9.4

【性別】

　男性 464 24.4 21.6 17.7 20.7 11.2 15.5 14.0

　女性 667 20.2 19.9 17.7 13.5 15.3 11.4 6.1

【性別×年齢】

　男性20～29歳 56 16.1 19.6 14.3 14.3 7.1 17.9 14.3

　男性30～39歳 78 21.8 ▲ 7.7 15.4 12.8 7.7 9.0 6.4

　男性40～49歳 77 31.2 18.2 26.0 20.8 15.6 19.5 10.4

　男性50～59歳 100 23.0 △ 34.0 17.0 22.0 13.0 19.0 18.0

　男性60～64歳 84 23.8 22.6 15.5 26.2 9.5 15.5 19.0

　男性65歳以上 68 27.9 22.1 17.6 25.0 13.2 11.8 14.7

　女性20～29歳 84 20.2 10.7 17.9 11.9 8.3 6.0 2.4

　女性30～39歳 135 16.3 11.1 22.2 7.4 23.0 10.4 2.2

　女性40～49歳 138 22.5 20.3 19.6 18.8 21.7 11.6 4.3

　女性50～59歳 131 22.1 29.8 16.0 13.0 12.2 14.5 9.9

　女性60～64歳 87 20.7 21.8 13.8 16.1 8.0 10.3 10.3

　女性65歳以上 92 19.6 25.0 14.1 14.1 12.0 14.1 8.7

【居住地区】

　御殿場 469 21.7 18.8 16.8 14.7 15.4 13.9 8.7

　富士岡 219 23.7 24.2 21.9 22.4 17.8 14.2 10.5

　原里 218 18.3 20.2 14.7 13.3 8.3 10.6 9.2

　玉穂 137 30.7 23.4 21.9 18.2 11.7 13.1 10.2

　印野 26 19.2 △ 30.8 ▲ 3.8 11.5 7.7 11.5 11.5

　高根 56 ▲ 10.7 16.1 12.5 17.9 10.7 12.5 8.9  
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(２) 居住にあたっての重視度 

 
問 6 下の表の１～１４までの各項目について、あなたが御殿場市で生活していて感じる「重要度」

について、０～５までの番号に○印をおつけください。 
 

 
重視率（「重要である」と「やや重要である」の合計）が 80％以上と高いのは、「地

震・火災・水害対策への取り組み」（87.5％）、「地域医療や救急医療への取り組み」

（86.4％）、「道路や河川の整備」（81.8％）の 3 項目であり、以下「小中学校・幼稚

園・保育園の整備」（78.1％）、「子育て支援への取り組み」（75.1％）、「福祉への

取り組み」（75.0％）が 70％台でつづいている。 

一方、比較的重視率が低いのは、「農林業施策への取り組み」（41.2％）、「文化活動・

スポーツ活動への取り組み」（47.1％）、「景観計画への取り組み」（51.6％）などで

あり、40～50％の重視率にとどまっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(N=1135)

1.小中学校・幼稚園・保育園の整備

2.地震・火災・水害対策への

   取り組み

3.道路や河川の整備

4.農林業施策への取り組み

5.企業誘致など商工業支援への

   取り組み

6.公園・街並みへの取り組み

7.景観計画への取り組み

8.子育て支援への取り組み

9.観光客誘致への取り組み

10.文化活動・スポーツ活動への

    取り組み

11.地域医療や救急医療への

    取り組み

12.路線バス等の公共交通機関の

    利用

13.環境保全・循環型社会への

    取り組み

14.福祉への取り組み

56.7

74.2

46.7

15.9

24.2

22.3

18.9

50.1

24.0

12.7

66.0

23.3

24.0

46.3

21.4

13.3

35.1

25.3

34.2

38.6

32.7

25.0

36.1

34.4

20.4

32.7

31.5

28.7

5.3

9.9

27.7

20.5

25.5

28.5

9.9

22.7

32.2

5.6

26.0

23.2

11.6

3.2

4.4

5.6

4.5

5.5

4.4

2.2

21.6

12.7

2.6

7.3

8.0

5.6

7.1

6.8

13.0

7.1

6.3

5.2

5.4

5.7

5.9

5.5

5.6

5.4

5.6

6.0

5.6

5.6

6.0

5.2

重要である(5)
やや重要

である(4)

どちらとも

いえない(3)

7.4

0.7

1.9

0.4

1.1

1.9

1.0

0.6

0.4

あまり重要

ではない(2)

0.3

0.4

1.2

0.3

1.6

0.4

1.4

1.1

0.5

0.6

0.4

0.2

0.6

重要ではない(1)

1.9

1.7

1.5

わからない(0)

7.0

無回答

（％）
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属性別の重視率をみたのが以下の表である。性年齢別にみると、女性 20～39 歳では「子

育て支援への取り組み」「公園・街並みへの取り組み」、男性 50～64 歳では「企業誘致

など商工業支援への取り組み」、「環境保全・循環型社会への取り組み」の重視率が高く

なっている。このほか、男性 60～64 歳では「農林業施策への取り組み」の重視率がやや

高くなっている。 

＜重視率（「重要である」と「やや重要である」の合計）＞ （％）

合計

地震・火災・

水害対策へ

の取り組み

地域医療や

救急医療へ

の取り組み

道路や河川

の整備

小中学校・

幼稚園・保

育園の整備

子育て支援

への取り組

み

福祉への取

り組み

公園・街並

みへの取り

組み

【全体】 1,135 87.5 86.3 81.8 78.1 75.2 75.1 60.9

【性別】

　男性 464 87.5 85.6 80.4 78.7 72.4 74.1 57.1

　女性 667 87.6 86.8 82.8 77.5 77.1 75.6 63.6

【性別×年齢】

　男性20～29歳 56 ▲ 76.8 85.7 76.8 71.4 ▲ 64.3 73.2 55.4

　男性30～39歳 78 91.0 80.8 83.3 79.5 73.1 ▲ 56.4 51.3

　男性40～49歳 77 92.2 84.4 80.5 84.4 76.6 68.8 55.8

　男性50～59歳 100 93.0 88.0 84.0 81.0 72.0 82.0 58.0

　男性60～64歳 84 88.1 89.3 78.6 75.0 75.0 82.1 63.1

　男性65歳以上 68 77.9 83.8 76.5 77.9 70.6 79.4 57.4

　女性20～29歳 84 91.7 86.9 81.0 77.4 △ 86.9 75.0 △ 71.4

　女性30～39歳 135 91.9 88.1 88.9 85.9 83.0 73.3 △ 71.9

　女性40～49歳 138 87.7 88.4 81.9 81.9 76.1 74.6 57.2

　女性50～59歳 131 87.0 84.7 81.7 75.6 76.3 77.9 59.5

　女性60～64歳 87 83.9 86.2 81.6 70.1 69.0 75.9 60.9

　女性65歳以上 92 81.5 85.9 79.3 68.5 69.6 77.2 62.0

【居住地区】

　御殿場 469 88.3 86.1 83.2 75.5 73.1 72.3 61.0

　富士岡 219 89.0 86.8 79.0 79.5 75.8 77.2 60.7

　原里 218 84.9 85.3 82.1 77.1 76.6 77.5 56.9

　玉穂 137 89.1 86.1 83.2 85.4 81.8 75.9 67.2

　印野 26 84.6 88.5 73.1 80.8 ▲ 61.5 80.8 61.5

　高根 56 83.9 87.5 82.1 80.4 71.4 75.0 58.9

合計

観光客誘致

への取り組

み

企業誘致な

ど商工業支

援への取り

組み

路線バス等

の公共交通

機関の利用

環境保全・

循環型社会

への取り組

み

景観計画へ

の取り組み

文化活動・

スポーツ活

動への取り

組み

農林業施策

への取り組

み

【全体】 1,135 60.1 58.4 56.0 55.4 51.5 47.0 41.2

【性別】

　男性 464 58.4 63.8 53.7 57.1 50.4 45.0 44.4

　女性 667 61.3 54.7 57.9 54.1 52.5 48.4 38.8

【性別×年齢】

　男性20～29歳 56 ▲ 50.0 55.4 51.8 51.8 50.0 44.6 50.0

　男性30～39歳 78 55.1 62.8 56.4 46.2 47.4 ▲ 30.8 35.9

　男性40～49歳 77 62.3 54.5 58.4 53.2 49.4 49.4 37.7

　男性50～59歳 100 58.0 △ 72.0 56.0 62.0 52.0 48.0 42.0

　男性60～64歳 84 63.1 △ 69.0 50.0 △ 66.7 57.1 46.4 △ 54.8

　男性65歳以上 68 58.8 63.2 47.1 58.8 44.1 51.5 48.5

　女性20～29歳 84 53.6 ▲ 45.2 63.1 58.3 47.6 ▲ 35.7 34.5

　女性30～39歳 135 56.3 56.3 57.0 48.1 54.8 50.4 43.0

　女性40～49歳 138 58.0 60.9 64.5 50.0 48.6 46.4 37.0

　女性50～59歳 131 69.5 55.0 55.0 52.7 55.7 49.6 38.2

　女性60～64歳 87 67.8 51.7 54.0 62.1 54.0 50.6 42.5

　女性65歳以上 92 63.0 54.3 52.2 59.8 53.3 56.5 37.0

【居住地区】

　御殿場 469 58.0 57.4 56.5 52.5 52.2 45.0 40.9

　富士岡 219 56.6 59.4 54.8 60.3 52.1 49.8 42.5

　原里 218 63.3 57.3 57.8 57.3 49.1 47.7 42.7

　玉穂 137 67.9 60.6 56.9 54.0 56.2 46.0 37.2

　印野 26 57.7 50.0 50.0 50.0 ▲ 38.5 50.0 46.2

　高根 56 60.7 66.1 51.8 55.4 48.2 51.8 37.5  
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(３) 居住満足度と重視度の関係 

居住満足度における不満率と重視度の関係をみたのが以下の表である。これをみると、

「地域医療や救急医療への取り組み」と「道路や河川の整備」は重視度が 80％を超えて

いるにもかかわらず、不満率が 40％前後と高くなっており、今後のまちづくりをすすめ

る上での大きな課題といえる。 

 

（％）

合計

地震・火災・

水害対策へ

の取り組み

地域医療や

救急医療へ

の取り組み

道路や河川

の整備

小中学校・

幼稚園・保

育園の整備

子育て支援

への取り組

み

福祉への取

り組み

公園・街並

みへの取り

組み

　「不満」の比率 1,135 21.9 40.2 38.8 13.6 17.7 20.6 27.8

　「重視する」比率 1,135 87.5 86.3 81.8 78.1 75.2 75.1 60.9

合計

観光客誘致

への取り組

み

企業誘致な

ど商工業支

援への取り

組み

路線バス等

の公共交通

機関の利用

環境保全・

循環型社会

への取り組

み

景観計画へ

の取り組み

文化活動・

スポーツ活

動への取り

組み

農林業施策

への取り組

み

　「不満」の比率 1,135 30.0 24.3 42.8 16.6 22.6 13.1 9.4

　「重視する」比率 1,135 60.1 58.4 56.0 55.4 51.5 47.0 41.2  
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２. 市政評価 

 
問 7.下の表の１～６までの各項目について、あなたの気持ちに最も近い「感じ方」はどれですか。 
０～５までの番号に○印をおつけください。  
 

 
肯定評価（「そう思う」と「ややそう思う」の合計）が最も高いのは、「市職員の窓口

や電話での応対は親切で丁寧である」（52.5％）であり、ついで「市職員の説明は、適切

で分かりやすい」（45.4％）がつづいている。 

一方、否定評価（「ややそう思わない」と「そう思わない」の合計）が高いのは、「市

民の声は何らかの方法で市政に反映されている」（33.9％）と「市役所行政は、分かりや

すく透明性が高い」（29.6％）であり、肯定評価を 10 ポイント以上上回っている。 

「市は、市政の情報を市民に対し十分に発信している」と「市役所では効率的に業務が

行われている」の 2 項目は肯定評価と否定評価が二分されている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

属性別に肯定評価と否定評価の割合をみたのが以下の表である。性年齢別にみると、男

性 20～29 歳では「市職員の窓口や電話での応対は親切で丁寧である」の肯定評価が少な

く、一方、男性 30～39 歳では「市職員の説明は、適切で分かりやすい」の肯定評価が多

くなっている。 

 

 

 

 

(N=1135)

1.市役所では効率的に業務が

   行われていると思いますか

2.市役所行政は、分かりやすく

   透明性が高いと思いますか

3.市民の声は何らかの方法で市政

   に反映されていると思いますか

4.市は、市政の情報を市民に対し

   十分に発信していると思いますか

5.市職員の窓口や電話での応対は

   親切で丁寧であると思いますか

6.市職員の説明は、適切で分かり

   やすいと思いますか

5.7

3.2

2.1

4.1

16.1

13.4

22.3

16.1

14.3

23.4

36.4

32.0

34.2

30.7

31.3

23.3

28.9

12.7

14.9

16.1

15.7

7.6

8.8

11.5

14.7

17.8

13.0

8.1

8.6

15.4

17.4

10.7

7.0

7.0

そう思う(5)
やや

そう思う(4)

どちらとも

いえない(3)

29.7

ややそう

思わない(2)

そう

思わない(1)
わからない(0)

16.7

1.3

1.4

1.7

1.6

1.5

無回答

1.5

（％）
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＜肯定評価（「そう思う」と「ややそう思う」の合計）＞ （％）

合計

市役所では

効率的に業

務が行われ

ていると思

いますか

市役所行政

は、分かり

やすく透明

性が高いと

思いますか

市民の声は

何らかの方

法で市政に

反映されて

いると思い

ますか

市は、市政

の情報を市

民に対し十

分に発信し

ていると思

いますか

市職員の窓

口や電話で

の応対は親

切で丁寧で

あると思い

ますか

市職員の説

明は、適切

で分かりや

すいと思い

ますか

【全体】 1,135 28.0 19.3 16.4 27.6 52.5 45.4

【性別】

　男性 464 24.6 18.3 16.2 26.7 50.6 43.1

　女性 667 30.4 20.1 16.6 28.2 54.0 47.1

【性別×年齢】

　男性20～29歳 56 21.4 16.1 10.7 21.4 ▲ 37.5 35.7

　男性30～39歳 78 30.8 23.1 17.9 26.9 56.4 △ 56.4

　男性40～49歳 77 20.8 13.0 14.3 26.0 45.5 37.7

　男性50～59歳 100 26.0 14.0 13.0 30.0 49.0 43.0

　男性60～64歳 84 21.4 19.0 17.9 23.8 53.6 39.3

　男性65歳以上 68 26.5 26.5 23.5 30.9 60.3 45.6

　女性20～29歳 84 29.8 15.5 9.5 26.2 52.4 45.2

　女性30～39歳 135 27.4 21.5 17.0 25.9 56.3 47.4

　女性40～49歳 138 30.4 22.5 17.4 31.9 55.1 50.7

　女性50～59歳 131 25.2 17.6 13.7 26.0 51.1 42.7

　女性60～64歳 87 36.8 20.7 20.7 31.0 56.3 54.0

　女性65歳以上 92 37.0 21.7 21.7 28.3 52.2 42.4

【居住地区】

　御殿場 469 30.7 21.3 16.6 28.6 55.7 46.5

　富士岡 219 26.9 16.0 14.6 24.7 50.7 43.8

　原里 218 23.9 18.8 18.8 28.4 51.8 47.7

　玉穂 137 21.9 16.1 10.9 24.8 48.9 44.5

　印野 26 34.6 23.1 △ 26.9 26.9 46.2 42.3

　高根 56 37.5 25.0 21.4 35.7 51.8 37.5

＜否定評価（「ややそう思わない」と「そう思わない」の合計）＞ （％）

合計

市役所では

効率的に業

務が行われ

ていると思

いますか

市役所行政

は、分かり

やすく透明

性が高いと

思いますか

市民の声は

何らかの方

法で市政に

反映されて

いると思い

ますか

市は、市政

の情報を市

民に対し十

分に発信し

ていると思

いますか

市職員の窓

口や電話で

の応対は親

切で丁寧で

あると思い

ますか

市職員の説

明は、適切

で分かりや

すいと思い

ますか

【全体】 1,135 24.1 29.6 33.9 28.7 15.7 17.4

【性別】

　男性 464 24.6 29.7 35.6 31.7 14.7 17.9

　女性 667 23.8 29.4 32.5 26.7 16.0 17.1

【性別×年齢】

　男性20～29歳 56 19.6 32.1 35.7 23.2 17.9 23.2

　男性30～39歳 78 26.9 20.5 38.5 32.1 15.4 11.5

　男性40～49歳 77 31.2 39.0 41.6 35.1 14.3 19.5

　男性50～59歳 100 23.0 29.0 32.0 30.0 12.0 17.0

　男性60～64歳 84 28.6 34.5 33.3 38.1 16.7 22.6

　男性65歳以上 68 16.2 23.5 32.4 27.9 11.8 14.7

　女性20～29歳 84 19.0 34.5 36.9 31.0 20.2 20.2

　女性30～39歳 135 31.9 34.1 39.3 31.9 17.0 15.6

　女性40～49歳 138 21.7 26.8 31.9 23.2 16.7 17.4

　女性50～59歳 131 27.5 28.2 30.5 19.8 12.2 16.0

　女性60～64歳 87 ▲ 13.8 24.1 ▲ 21.8 26.4 10.3 14.9

　女性65歳以上 92 23.9 28.3 32.6 30.4 20.7 19.6

【居住地区】

　御殿場 469 23.5 28.8 32.2 27.9 14.7 17.7

　富士岡 219 25.6 32.0 38.8 37.4 17.4 19.6

　原里 218 22.5 27.5 29.8 22.0 13.8 13.3

　玉穂 137 29.9 35.0 40.1 32.1 16.1 17.5

　印野 26 15.4 26.9 34.6 38.5 △ 26.9 15.4

　高根 56 17.9 25.0 28.6 ▲ 16.1 16.1 25.0  
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３. 市への定住意向 

(１) 定住意向 

 
問 8.あなたは、今お住まいの場所に今後とも住み続けたいと思いますか。 
 

 

今住んでいる場所に「住み続けたい」とする人は 68.2％と多数を占めている。一方、「市

外に移りたい」とする人は 13.2％にとどまっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性年齢別にみると、男性 20～29 歳や女性 20～29 歳と 40～49 歳では「市外に移り

たい」とする人が 20％台とやや多くなっている。 

 

 

 

（％）

合計 住み続けたい 市内の他の場

所に移りたい

市外に移りたい わからない 無回答

【全体】 1,135 68.2 5.1 13.2 9.4 4.1

【性別】

　男性 464 70.5 5.0 12.5 8.8 3.2

　女性 667 66.7 5.2 13.8 9.6 4.6

【性別×年齢】

　男性20～29歳 56 ▲ 51.8 5.4 △ 25.0 14.3 3.6

　男性30～39歳 78 65.4 3.8 14.1 12.8 3.8

　男性40～49歳 77 63.6 9.1 15.6 10.4 1.3

　男性50～59歳 100 72.0 4.0 8.0 11.0 5.0

　男性60～64歳 84 △ 84.5 2.4 6.0 3.6 3.6

　男性65歳以上 68 △ 80.9 5.9 10.3 1.5 1.5

　女性20～29歳 84 ▲ 48.8 3.6 22.6 △ 21.4 3.6

　女性30～39歳 135 59.3 9.6 15.6 10.4 5.2

　女性40～49歳 138 58.7 7.2 21.0 8.7 4.3

　女性50～59歳 131 74.8 1.5 9.2 9.2 5.3

　女性60～64歳 87 74.7 6.9 8.0 5.7 4.6

　女性65歳以上 92 △ 87.0 1.1 4.3 3.3 4.3

【居住地区】

　御殿場 469 65.5 5.8 13.4 11.1 4.3

　富士岡 219 72.1 4.6 13.2 7.8 2.3

　原里 218 67.9 4.6 11.0 10.1 6.4

　玉穂 137 69.3 2.2 17.5 6.6 4.4

　印野 26 73.1 7.7 15.4 3.8 0.0

　高根 56 76.8 7.1 7.1 7.1 1.8

(N=1135) 68.2 5.1 9.4

住み続けたい
市内の他の

場所に移りたい

13.2

市外に移りたい わからない

4.1

無回答

（％）
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(２)住み続けたい理由 
 
問 8-1. 問 8 で「1.住み続けたい」と回答した方に伺います。住み続けたい理由は次のどれです

か。（○は 3 つまで） 
 

 

「住み続けたい」としている人の理由をみると、「土地や家があるから」（75.7％）が

多数を占め、ついで「生まれ故郷・結婚した相手の居住地だから」（47.5％）が半数近く

を占めている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(N=774)

土地や家があるから

生まれ故郷・結婚した相手の居住地だから

自然環境が豊かだから

知人や親戚が住んでいるから

通勤・通学などに交通の便がよいから

商業施設が整い生活に便利だから

教育環境に恵まれているから

道路等の生活基盤が整備されているから

その他

無回答

75.7

47.5

34.9

23.8

19.9

9.4

5.0

4.5

3.2

0.1

0 20 40 60 80 （％）
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性年齢別にみると、「土地や家があるから」は、男性 60 歳以上では 90％弱と特に多

くなっている。「生まれ故郷・結婚した相手の居住地だから」は、男女とも 20～29 歳で

多くなっている 

（％）

合計

土地や家があ

るから

生まれ故郷・結

婚した相手の居

住地だから

自然環境が豊

かだから

知人や親戚が

住んでいるから

通勤・通学

などに交通

の便がよい

から

【問8で「1.住み続けたい」と

回答した方】
774 75.7 47.5 34.9 23.8 19.9

【性別】

　男性 327 80.7 47.1 33.0 24.5 22.3

　女性 445 72.4 47.9 36.2 23.4 18.2

【性別×年齢】

　男性20～29歳 29 ● 55.2 △ 65.5 ▲ 24.1 ▲ 13.8 20.7

　男性30～39歳 51 76.5 39.2 ▲ 23.5 25.5 △ 39.2

　男性40～49歳 49 75.5 51.0 30.6 ▲ 12.2 28.6

　男性50～59歳 72 83.3 47.2 33.3 33.3 23.6

　男性60～64歳 71 △ 88.7 45.1 39.4 22.5 14.1

　男性65歳以上 55 △ 89.1 43.6 40.0 30.9 10.9

　女性20～29歳 41 ● 53.7 ○ 78.0 26.8 △ 34.1 17.1

　女性30～39歳 80 71.3 43.8 33.8 22.5 22.5

　女性40～49歳 81 69.1 48.1 29.6 27.2 19.8

　女性50～59歳 98 78.6 55.1 35.7 24.5 16.3

　女性60～64歳 65 76.9 40.0 41.5 16.9 15.4

　女性65歳以上 80 75.0 ▲ 33.8 △ 46.3 18.8 17.5

【居住地区】

　御殿場 307 71.3 43.6 34.5 21.8 24.1

　富士岡 158 84.8 46.2 33.5 24.1 19.0

　原里 148 75.7 48.6 29.7 27.0 20.3

　玉穂 95 70.5 52.6 40.0 31.6 14.7

　印野 19 △ 89.5 △ 57.9 36.8 ▲ 5.3 10.5

　高根 43 83.7 △ 62.8 △ 46.5 18.6 ▲ 9.3

合計

商業施設が整

い生活に便利

だから

教育環境に恵

まれているから

道路等の生活

基盤が整備さ

れているから

その他 無回答

【問8で「1.住み続けたい」と

回答した方】
774 9.4 5.0 4.5 3.2 0.1

【性別】

　男性 327 7.6 3.7 4.6 4.3 0.0

　女性 445 10.8 6.1 4.5 2.5 0.2

【性別×年齢】

　男性20～29歳 29 6.9 0.0 0.0 0.0 0.0

　男性30～39歳 51 13.7 3.9 3.9 7.8 0.0

　男性40～49歳 49 4.1 2.0 6.1 4.1 0.0

　男性50～59歳 72 4.2 0.0 5.6 4.2 0.0

　男性60～64歳 71 5.6 11.3 5.6 4.2 0.0

　男性65歳以上 55 12.7 1.8 3.6 3.6 0.0

　女性20～29歳 41 9.8 4.9 4.9 7.3 0.0

　女性30～39歳 80 1.3 12.5 2.5 0.0 0.0

　女性40～49歳 81 12.3 8.6 3.7 4.9 0.0

　女性50～59歳 98 9.2 4.1 3.1 2.0 0.0

　女性60～64歳 65 12.3 3.1 9.2 1.5 0.0

　女性65歳以上 80 △ 20.0 2.5 5.0 1.3 1.3

【居住地区】

　御殿場 307 13.4 3.9 6.8 2.9 0.0

　富士岡 158 5.7 0.6 1.3 3.2 0.0

　原里 148 9.5 4.1 5.4 2.7 0.7

　玉穂 95 8.4 11.6 1.1 3.2 0.0

　印野 19 0.0 10.5 5.3 10.5 0.0

　高根 43 0.0 △ 16.3 4.7 4.7 0.0  
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(３)移りたい理由 
 
問 8-2. 問 8 で「2.市内の他の場所に移りたい」「3.市外に移りたい」と回答した方に伺います。他

の地域へ移りたい理由は次のどれですか。（○は 3 つまで） 
 

 
他の地域に移りたいとしている人の理由としては、「商業施設が少なく生活に不便だか

ら」（45.2％）が最も多く、ついで「通勤・通学などに交通の便が悪いから」（35.1％）

がつづいている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(N=208)

商業施設が少なく生活に不便だから

通勤・通学などに交通の便が悪いから

働く場所が少ないから

道路等の生活基盤が整備されていないから

知人や親戚が少ないから

自然環境が悪いから

教育環境が悪いから

その他

無回答

45.2

35.1

26.4

18.3

17.8

11.5

10.6

34.1

1.4

0 10 20 30 40 50 （％）



 - 16 - 

 

性年齢別にみると、「商業施設が少なく生活に不便だから」は、女性 30～49 歳で 60％

前後と多くなっている。 

 （％）

合計

商業施設が少

なく生活に不

便だから

通勤・通学な

どに交通の便

が悪いから

働く場所が少

ないから

道路等の生活

基盤が整備さ

れていないか

ら

知人や親戚が

少ないから

【問8で「2.市内の他の場所

に移りたい」「3.市外に移り

たい」と回答した方】

208 45.2 35.1 26.4 18.3 17.8

【性別】

　男性 81 35.8 28.4 30.9 22.2 11.1

　女性 127 51.2 39.4 23.6 15.7 22.0

【性別×年齢】

　男性20～29歳 17 35.3 35.3 29.4 23.5 17.6

　男性30～39歳 14 35.7 28.6 ○ 50.0 △ 28.6 ▲ 7.1

　男性40～49歳 19 36.8 ▲ 21.1 ▲ 10.5 △ 31.6 ▲ 0.0

　男性50～59歳 12 50.0 41.7 33.3 ▲ 8.3 8.3

　男性60～64歳 7 42.9 ● 14.3 ○ 57.1 14.3 △ 28.6

　男性65歳以上 11 ● 18.2 ▲ 18.2 18.2 18.2 9.1

　女性20～29歳 22 50.0 36.4 △ 36.4 18.2 22.7

　女性30～39歳 34 △ 58.8 44.1 17.6 20.6 26.5

　女性40～49歳 39 △ 61.5 38.5 25.6 10.3 17.9

　女性50～59歳 14 35.7 35.7 28.6 21.4 △ 28.6

　女性60～64歳 13 ● 23.1 38.5 ▲ 15.4 15.4 23.1

　女性65歳以上 5 40.0 40.0 ● 0.0 ▲ 0.0 ▲ 0.0

【居住地区】

　御殿場 90 40.0 26.7 30.0 18.9 17.8

　富士岡 39 51.3 43.6 23.1 20.5 12.8

　原里 34 47.1 44.1 17.6 14.7 14.7

　玉穂 27 40.7 29.6 25.9 18.5 25.9

　印野 6 ○ 66.7 ○ 66.7 ○ 66.7 16.7 16.7

　高根 8 △ 62.5 37.5 ▲ 12.5 12.5 25.0

合計

自然環境が悪

いから

教育環境が悪

いから

その他 無回答

【問8で「2.市内の他の場所

に移りたい」「3.市外に移り

たい」と回答した方】

208 11.5 10.6 34.1 1.4

【性別】

　男性 81 11.1 7.4 39.5 0.0

　女性 127 11.8 12.6 30.7 2.4

【性別×年齢】

　男性20～29歳 17 5.9 11.8 29.4 0.0

　男性30～39歳 14 7.1 7.1 ○ 57.1 0.0

　男性40～49歳 19 5.3 10.5 △ 52.6 0.0

　男性50～59歳 12 8.3 ▲ 0.0 33.3 0.0

　男性60～64歳 7 △ 28.6 ▲ 0.0 ▲ 14.3 0.0

　男性65歳以上 11 △ 27.3 9.1 36.4 0.0

　女性20～29歳 22 9.1 9.1 ▲ 22.7 4.5

　女性30～39歳 34 11.8 △ 20.6 29.4 0.0

　女性40～49歳 39 15.4 15.4 30.8 2.6

　女性50～59歳 14 14.3 ▲ 0.0 35.7 7.1

　女性60～64歳 13 7.7 7.7 38.5 0.0

　女性65歳以上 5 ▲ 0.0 ▲ 0.0 40.0 0.0

【居住地区】

　御殿場 90 7.8 11.1 36.7 2.2

　富士岡 39 7.7 12.8 35.9 0.0

　原里 34 △ 29.4 11.8 26.5 0.0

　玉穂 27 7.4 ▲ 0.0 △ 44.4 3.7

　印野 6 ▲ 0.0 ○ 33.3 ▲ 16.7 0.0

　高根 8 12.5 ▲ 0.0 25.0 0.0



 - 17 - 

４. 市役所の窓口サービスについて 

(１) 窓口サービスについての要望 

 
問 9.あなたは、市役所で窓口サービスを受けるときに、どのようなことを希望しますか。（○は 3 つ

まで） 
 

 

市役所での窓口サービスへの要望としては、「申請書類のわかりやすさ」（47.5％）が

最も多く、以下、「待ち時間の短縮」（42.6％）と「複数の行政サービスを 1 か所で受け

られる総合窓口の設置」（39.2％）の 2 つが 40％前後でつづいている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(N=1135)

申請書類のわかりやすさ

待ち時間の短縮

複数の行政サービスを1か所で受けられる

総合窓口の設置

案内・順番表示のわかりやすさ

プライバシーへの配慮

専門相談窓口の増設

書類を書く場所の使いやすさ

待合場所のすごしやすさ

特になし

その他

無回答

47.5

42.6

39.2

30.7

20.4

12.0

8.6

6.5

10.7

5.4

1.6

0 10 20 30 40 50 （％）
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性年齢別にみると、男性 40～49 歳では「待ち時間の短縮」、男性 60～64 歳と女性

60～64 歳では、「複数の行政サービスを 1 か所で受けられる総合窓口の設置」をあげる

人が多くなっている。 

 

（％）

合計

申請書

類のわ

かりやす

さ

待ち時

間の短

縮

複数の

行政

サービス

を1か所

で受けら

れる総

合窓口

の設置

案内・順

番表示

のわかり

やすさ

プライバ

シーへ

の配慮

専門相

談窓口

の増設

書類を

書く場所

の使い

やすさ

待合場

所のす

ごしやす

さ

特になし その他 無回答

【全体】 1,135 47.5 42.6 39.2 30.7 20.4 12.0 8.6 6.5 10.7 5.4 1.6

【性別】

　男性 464 47.0 44.4 38.8 28.0 18.1 12.3 10.1 7.3 11.6 4.7 1.7

　女性 667 48.1 41.2 39.7 32.7 21.7 11.8 7.6 6.0 10.0 5.8 1.3

【性別×年齢】

　男性20～29歳 56 42.9 42.9 ▲ 19.6 26.8 16.1 7.1 3.6 5.4 17.9 8.9 1.8

　男性30～39歳 78 52.6 50.0 37.2 29.5 12.8 10.3 11.5 7.7 7.7 5.1 1.3

　男性40～49歳 77 49.4 △ 58.4 33.8 36.4 20.8 5.2 11.7 5.2 9.1 3.9 0.0

　男性50～59歳 100 48.0 42.0 44.0 31.0 20.0 13.0 12.0 11.0 12.0 5.0 1.0

　男性60～64歳 84 46.4 40.5 △ 50.0 ▲ 19.0 19.0 16.7 7.1 9.5 8.3 4.8 3.6

　男性65歳以上 68 39.7 ▲ 32.4 41.2 23.5 17.6 20.6 13.2 2.9 17.6 1.5 2.9

　女性20～29歳 84 54.8 40.5 ▲ 23.8 △ 44.0 15.5 6.0 17.9 6.0 8.3 7.1 2.4

　女性30～39歳 135 47.4 48.1 37.0 33.3 23.0 10.4 10.4 11.1 7.4 7.4 0.7

　女性40～49歳 138 48.6 47.1 37.0 37.0 26.1 10.9 4.3 6.5 8.7 6.5 0.0

　女性50～59歳 131 51.1 35.9 43.5 32.1 23.7 16.0 4.6 3.8 9.9 4.6 0.8

　女性60～64歳 87 47.1 ▲ 31.0 △ 49.4 27.6 20.7 11.5 5.7 4.6 10.3 3.4 3.4

　女性65歳以上 92 39.1 40.2 47.8 ▲ 20.7 17.4 15.2 5.4 2.2 17.4 5.4 2.2

【居住地区】

　御殿場 469 52.0 41.6 36.9 32.4 20.3 13.2 10.7 5.3 9.4 4.7 1.5

　富士岡 219 41.1 46.1 42.5 30.1 22.8 9.1 7.8 5.9 12.3 5.9 2.3

　原里 218 45.0 41.3 39.0 30.3 17.9 11.5 6.0 9.6 10.6 6.0 1.4

　玉穂 137 45.3 44.5 43.1 29.9 19.7 10.2 6.6 5.8 11.7 6.6 1.5

　印野 26 46.2 38.5 34.6 26.9 △ 30.8 15.4 7.7 3.8 15.4 7.7 0.0

　高根 56 57.1 42.9 41.1 25.0 19.6 19.6 12.5 10.7 5.4 1.8 0.0  
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(２）各種行政証明書の交付についての要望 

 
問 10.あなたは、各種行政証明書の交付について、どのようなことを希望しますか。 
 

 
各種証明書の交付については、「市役所窓口における開庁時間や開庁日の拡大」（38.4％）

をあげる人が最も多く、ついで「コンビニ等での交付の拡充」（25.3％）がつづいている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性年齢別にみると、男性 30～39 歳では「コンビニ等での交付の拡充」、男性 40～49

歳では「インターネットを利用した電子申請サービスの充実」をあげる人が多くなっている。 

 

 

 

 

(N=1135)

市役所窓口における開庁時間や

開庁日の拡大

コンビニ等での交付の拡充

インターネットを利用した電子申請

サービスの充実

特になし

その他

無回答

38.4

25.3

14.0

21.1

1.6

1.8

0 10 20 30 40 50 （％）

（％）

合計

市役所窓口に

おける開庁時

間や開庁日

の拡大

コンビニ等で

の交付の拡

充

インターネット

を利用した電

子申請サービ

スの充実

特になし その他 無回答

【全体】 1,135 38.4 25.3 14.0 21.1 1.6 1.8

【性別】

　男性 464 35.6 26.1 17.7 19.4 2.2 1.7

　女性 667 40.5 24.6 11.5 22.3 1.0 1.6

【性別×年齢】

　男性20～29歳 56 41.1 21.4 19.6 16.1 1.8 1.8

　男性30～39歳 78 32.1 △ 41.0 19.2 14.1 0.0 0.0

　男性40～49歳 77 39.0 18.2 △ 24.7 18.2 1.3 0.0

　男性50～59歳 100 35.0 31.0 19.0 12.0 5.0 2.0

　男性60～64歳 84 36.9 20.2 14.3 23.8 2.4 3.6

　男性65歳以上 68 29.4 22.1 8.8 △ 35.3 1.5 2.9

　女性20～29歳 84 31.0 28.6 19.0 19.0 2.4 2.4

　女性30～39歳 135 37.0 27.4 20.0 14.8 2.2 0.7

　女性40～49歳 138 43.5 26.1 15.2 17.4 0.0 0.7

　女性50～59歳 131 48.1 22.1 5.3 23.7 0.8 1.5

　女性60～64歳 87 34.5 24.1 ▲ 2.3 △ 36.8 0.0 2.3

　女性65歳以上 92 44.6 18.5 4.3 28.3 1.1 3.3

【居住地区】

　御殿場 469 40.5 26.0 13.4 19.8 1.5 1.3

　富士岡 219 37.0 27.9 13.2 19.6 0.9 2.7

　原里 218 35.8 23.4 15.1 24.8 2.8 1.4

　玉穂 137 39.4 19.7 15.3 22.6 0.7 2.2

　印野 26 38.5 23.1 11.5 23.1 3.8 0.0

　高根 56 37.5 30.4 17.9 14.3 1.8 1.8
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５. 教育について 

(１) 学校教育における目指すべき育成方針 

 
問 11.市の学校教育では、「豊かな感性」「確かな知性」「健やかな心身」の育成を目指しています

が、この 3 つの項目のうち、あえて特に力を入れてほしい項目はどれですか。 
 

 

学校教育において力を入れてほしいこととしては、「健やかな心身」が 47.8％と半数近

くを占め、ついで「豊かな感性」が 29.9％でつづいている。「確かな知性」をあげる人は

19.7％とやや少なくなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性年齢別にみると、男性 20～29 歳では「豊かな感性」をあげる人が多くなっている。 

 

 

（％）

合計 豊かな感性 確かな知性 健やかな心身 無回答

【全体】 1,135 29.9 19.7 47.8 2.6

【性別】

　男性 464 32.3 18.8 46.8 2.2

　女性 667 28.2 20.5 48.6 2.7

【性別×年齢】

　男性20～29歳 56 △ 42.9 19.6 ▲ 33.9 3.6

　男性30～39歳 78 30.8 25.6 43.6 0.0

　男性40～49歳 77 32.5 28.6 39.0 0.0

　男性50～59歳 100 31.0 17.0 50.0 2.0

　男性60～64歳 84 29.8 ▲ 9.5 54.8 6.0

　男性65歳以上 68 30.9 11.8 55.9 1.5

　女性20～29歳 84 32.1 26.2 39.3 2.4

　女性30～39歳 135 32.6 23.7 43.0 0.7

　女性40～49歳 138 24.6 24.6 49.3 1.4

　女性50～59歳 131 26.7 22.1 49.6 1.5

　女性60～64歳 87 23.0 14.9 56.3 5.7

　女性65歳以上 92 30.4 ▲ 7.6 55.4 6.5

【居住地区】

　御殿場 469 30.1 21.3 47.1 1.5

　富士岡 219 36.5 19.2 41.1 3.2

　原里 218 25.2 15.1 55.5 4.1

　玉穂 137 29.9 20.4 47.4 2.2

　印野 26 ▲ 15.4 23.1 △ 61.5 0.0

　高根 56 21.4 26.8 48.2 3.6

(N=1135) 29.9 19.7

豊かな感性 確かな知性

47.8

健やかな心身

2.6

無回答

（％）
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(２) 学校教育に求められる取り組み 

 
問 12.学校教育をより確かなものにしていくために、今後どのような取り組みが必要だと思います

か。（○は 3 つまで） 
 

 
学校教育をより確かなものにしていくための取り組みとして、「道徳教育の推進」をあ

げる人が 58.5％と最も多く、以下、「個に応じた指導の充実」、「家庭や地域と連携した

教育の推進」、「外国語活動（英語教育）の充実」の 3 つが 30％台でつづいている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性年齢別にみた特徴は、以下のとおり。 

〇「道徳教育の推進」…男性 60 歳以上で 7 割前後と多い 

〇「個に応じた指導の充実」…女性 30～39 歳での要望が多い 

〇「家庭や地域と連携した教育の推進」…男性 65 歳以上にやや多い 

〇「外国語活動（英語教育）の充実」…男性の 20～29 歳と 40～49 歳に多い 

〇「学力の向上」…男性 30～39 歳と女性 40～49 歳に多い 

〇「食に関する教育の充実」…女性 20～29 歳にやや多い 

 

 

(N=1135)

道徳教育の推進

個に応じた指導の充実

家庭や地域と連携した教育の推進

外国語活動（英語教育）の充実

学力の向上

地域ボランティア活動の充実

幼児教育の推進

食に関する教育の充実

読書活動の推進

特別支援教育の充実

その他

無回答

58.5

35.6

33.6

32.5

27.8

17.4

15.8

13.0

11.1

7.4

3.7

2.5

0 20 40 60 （％）
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（％）

合計

道徳教育の

推進

個に応じた

指導の充実

家庭や地域

と連携した

教育の推進

外国語活動

（英語教育）

の充実

学力の向上 地域ボラン

ティア活動

の充実

【全体】 1,135 58.5 35.6 33.6 32.5 27.8 17.4

【性別】

　男性 464 61.2 33.2 33.4 34.1 26.7 19.4

　女性 667 56.8 37.3 33.6 31.6 28.6 16.0

【性別×年齢】

　男性20～29歳 56 ▲ 48.2 35.7 25.0 △ 44.6 26.8 10.7

　男性30～39歳 78 57.7 35.9 26.9 37.2 △ 39.7 12.8

　男性40～49歳 77 59.7 40.3 31.2 △ 46.8 31.2 15.6

　男性50～59歳 100 59.0 34.0 33.0 27.0 22.0 23.0

　男性60～64歳 84 △ 70.2 29.8 39.3 25.0 20.2 25.0

　男性65歳以上 68 △ 69.1 ▲ 23.5 △ 44.1 29.4 20.6 26.5

　女性20～29歳 84 ▲ 42.9 27.4 35.7 38.1 20.2 13.1

　女性30～39歳 135 ▲ 40.0 △ 48.1 32.6 41.5 31.9 15.6

　女性40～49歳 138 60.1 43.5 28.3 34.1 △ 39.1 10.9

　女性50～59歳 131 66.4 39.7 31.3 23.7 22.9 19.8

　女性60～64歳 87 65.5 31.0 35.6 ▲ 21.8 29.9 19.5

　女性65歳以上 92 67.4 ▲ 23.9 42.4 28.3 22.8 18.5

【居住地区】

　御殿場 469 56.9 33.5 32.4 33.7 29.0 15.1

　富士岡 219 65.8 35.6 38.4 31.1 27.9 17.8

　原里 218 57.8 33.9 29.8 29.4 25.7 22.0

　玉穂 137 58.4 △ 46.7 35.0 29.9 23.4 16.8

　印野 26 53.8 26.9 26.9 △ 46.2 34.6 19.2

　高根 56 53.6 37.5 41.1 △ 44.6 37.5 16.1

合計 幼児教育の

推進

食に関する

教育の充実

読書活動の

推進

特別支援教

育の充実

その他 無回答

【全体】 1,135 15.8 13.0 11.1 7.4 3.7 2.5

【性別】

　男性 464 12.9 10.3 11.4 6.5 3.7 2.2

　女性 667 17.8 15.0 10.9 8.1 3.7 2.5

【性別×年齢】

　男性20～29歳 56 14.3 14.3 10.7 12.5 3.6 1.8

　男性30～39歳 78 17.9 10.3 11.5 7.7 2.6 0.0

　男性40～49歳 77 14.3 6.5 10.4 2.6 3.9 0.0

　男性50～59歳 100 10.0 15.0 13.0 7.0 6.0 2.0

　男性60～64歳 84 9.5 9.5 11.9 3.6 2.4 6.0

　男性65歳以上 68 13.2 5.9 8.8 7.4 2.9 2.9

　女性20～29歳 84 23.8 △ 25.0 14.3 4.8 8.3 2.4

　女性30～39歳 135 23.7 17.0 12.6 11.1 2.2 0.7

　女性40～49歳 138 12.3 13.8 7.2 8.7 4.3 0.0

　女性50～59歳 131 18.3 15.3 13.0 6.9 3.8 2.3

　女性60～64歳 87 16.1 9.2 6.9 10.3 2.3 4.6

　女性65歳以上 92 13.0 9.8 12.0 5.4 2.2 7.6

【居住地区】

　御殿場 469 16.4 15.6 13.9 7.0 3.4 1.5

　富士岡 219 13.2 9.1 11.0 6.8 4.1 3.7

　原里 218 16.5 14.7 6.9 6.0 2.8 4.1

　玉穂 137 13.9 8.0 10.9 8.0 5.8 1.5

　印野 26 23.1 19.2 7.7 △ 19.2 7.7 0.0

　高根 56 17.9 10.7 5.4 10.7 1.8 0.0
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(３) 生涯学習活動への参加状況 

 
問 13.あなたは、これまでにどんな生涯学習活動をしたことがありますか。（○はいくつでも） 
 

 
これまでに参加したことがある生涯学習活動としては、「図書館、博物館、美術館など

を訪れる」、「ＰＴＡ、子供会、自治会など、地域の活動に参加」が 6 割弱と多く、つい

で「展覧会、音楽会、劇などを観賞」、「健康・スポーツ施設やスポーツクラブなどで運

動」が 4 割前後でつづいている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(N=1135)

図書館、博物館、美術館などを訪れる

PTA、子供会、自治会など、地域の活動に参加

展覧会、音楽会、劇などを観賞

健康・スポーツ施設やスポーツクラブなどで運動

イベントや講演会に参加

自治体などが開催している講座、教室に参加

ほとんどしていない

その他

無回答

57.6

57.3

42.4

37.1

30.5

15.5

15.2

1.5

1.6

0 20 40 60（％）
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性年齢別にみた特徴は以下のとおり。 

〇「図書館、博物館、美術館などを訪れる」…女性 20～49 歳で 7 割前後と多い 

〇「ＰＴＡ、子供会、自治会など、地域の活動に参加」…女性 40～49 歳に多い 

〇「健康・スポーツ施設やスポーツクラブなどで運動」…男性の 20～29 歳と 40～49 

歳、女性の 20～29 歳に多い 

 

 

 

（％）

合計

図書館、博

物館、美術

館などを訪

れる

PTA、子供

会、自治会

など、地域

の活動に

参加

展覧会、音

楽会、劇な

どを観賞

健康・ス

ポーツ施設

やスポーツ

クラブなど

で運動

イベントや

講演会に

参加

自治体な

どが開催し

ている講

座、教室に

参加

ほとん

どして

いない

その他 無回答

【全体】 1,135 57.6 57.3 42.4 37.1 30.5 15.5 15.2 1.5 1.6

【性別】

　男性 464 50.4 56.5 32.8 39.2 24.4 12.1 18.5 1.7 1.3

　女性 667 63.0 58.2 49.3 35.7 34.9 18.0 12.7 1.3 1.6

【性別×年齢】

　男性20～29歳 56 57.1 ▲ 41.1 39.3 △ 53.6 ▲ 14.3 7.1 21.4 0.0 1.8

　男性30～39歳 78 62.8 51.3 37.2 43.6 23.1 7.7 16.7 1.3 0.0

　男性40～49歳 77 54.5 62.3 33.8 △ 48.1 29.9 15.6 19.5 0.0 0.0

　男性50～59歳 100 51.0 61.0 ▲ 31.0 38.0 23.0 11.0 15.0 4.0 1.0

　男性60～64歳 84 ● 34.5 60.7 ▲ 25.0 ▲ 25.0 26.2 16.7 21.4 2.4 3.6

　男性65歳以上 68 ▲ 44.1 57.4 ▲ 32.4 32.4 27.9 13.2 19.1 1.5 1.5

　女性20～29歳 84 △ 71.4 ▲ 46.4 47.6 △ 47.6 35.7 8.3 14.3 0.0 1.2

　女性30～39歳 135 △ 71.1 57.8 50.4 44.4 39.3 22.2 7.4 0.7 0.7

　女性40～49歳 138 △ 68.8 △ 71.7 52.2 34.8 37.0 16.7 8.7 0.7 0.0

　女性50～59歳 131 62.6 67.2 46.6 32.1 33.6 16.0 13.7 1.5 1.5

　女性60～64歳 87 49.4 ▲ 47.1 49.4 ▲ 21.8 34.5 18.4 17.2 2.3 4.6

　女性65歳以上 92 47.8 ▲ 46.7 48.9 31.5 27.2 25.0 19.6 3.3 3.3

【居住地区】

　御殿場 469 59.9 54.2 42.2 36.9 31.1 14.3 16.0 1.5 0.9

　富士岡 219 61.2 58.0 42.9 38.4 29.2 17.4 15.1 1.8 2.7

　原里 218 55.0 58.7 42.7 40.8 28.0 14.7 15.6 0.5 2.3

　玉穂 137 51.1 62.0 43.8 32.8 33.6 13.1 15.3 1.5 1.5

　印野 26 57.7 53.8 46.2 34.6 △ 46.2 △ 26.9 11.5 3.8 0.0

　高根 56 55.4 △ 69.6 39.3 30.4 28.6 25.0 8.9 1.8 0.0
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(４) 今後の生涯学習活動への参加意向 

 
問 14.あなたは、今後してみたい（継続したい）と思う生涯学習活動がありますか。（○は 2 つまで） 
 

 
今後参加してみたい生涯学習活動としては、「図書館、博物館、美術館などを訪れる」

（34.6％）と「健康・スポーツ施設やスポーツクラブなどで運動」（33.6％）が上位に

あげられており、ついで「展覧会、音楽会、劇などを観賞」（28.3％）が多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性年齢別にみると、「図書館、博物館、美術館などを訪れる」は、女性 20～29 歳に多

くなっている。 

 

 

 

 

 

(N=1135)

図書館、博物館、美術館などを訪れる

健康・スポーツ施設やスポーツクラブなどで運動

展覧会、音楽会、劇などを観賞

自治体などが開催している講座、教室に参加

イベントや講演会に参加

PTA、子供会、自治会など、地域の活動に参加

特にない

その他

無回答

34.6

33.6

28.3

19.8

17.6

12.3

16.9

1.1

2.7

0 10 20 30 40（％）

（％）

合計

図書館、博

物館、美術

館などを訪

れる

健康・ス

ポーツ施設

やスポーツ

クラブなど

で運動

展覧会、音

楽会、劇な

どを観賞

自治体など

が開催して

いる講座、

教室に参

加

イベントや

講演会に

参加

PTA、子供

会、自治会

など、地域

の活動に

参加

特にない その他 無回答

【全体】 1,135 34.6 33.6 28.3 19.8 17.6 12.3 16.9 1.1 2.7

【性別】

　男性 464 29.1 34.5 22.0 15.9 18.1 13.4 22.0 1.3 2.8

　女性 667 38.7 33.0 32.7 22.6 17.4 11.7 13.3 1.0 2.5

【性別×年齢】

　男性20～29歳 56 26.8 28.6 25.0 ▲ 8.9 8.9 5.4 △ 35.7 1.8 1.8

　男性30～39歳 78 32.1 38.5 23.1 14.1 25.6 15.4 21.8 0.0 1.3

　男性40～49歳 77 28.6 41.6 22.1 ▲ 7.8 18.2 14.3 22.1 1.3 1.3

　男性50～59歳 100 29.0 33.0 19.0 22.0 23.0 10.0 16.0 1.0 3.0

　男性60～64歳 84 32.1 26.2 22.6 25.0 15.5 19.0 23.8 2.4 3.6

　男性65歳以上 68 ▲ 23.5 39.7 20.6 13.2 13.2 14.7 17.6 1.5 5.9

　女性20～29歳 84 △ 47.6 28.6 35.7 19.0 13.1 13.1 15.5 3.6 1.2

　女性30～39歳 135 44.4 35.6 37.0 16.3 20.7 21.5 13.3 0.0 0.7

　女性40～49歳 138 40.6 38.4 29.7 23.9 16.7 8.0 10.1 1.4 0.0

　女性50～59歳 131 39.7 26.7 28.2 25.2 19.8 7.6 16.0 0.0 1.5

　女性60～64歳 87 32.2 32.2 33.3 25.3 19.5 9.2 11.5 0.0 5.7

　女性65歳以上 92 ▲ 23.9 34.8 33.7 27.2 12.0 9.8 14.1 2.2 8.7

【居住地区】

　御殿場 469 36.9 34.3 31.1 17.3 20.3 10.0 16.8 1.1 2.3

　富士岡 219 37.0 31.1 25.6 23.3 14.6 13.7 16.4 0.5 4.6

　原里 218 31.2 35.8 22.9 21.6 17.9 12.4 18.3 0.9 2.8

　玉穂 137 32.1 27.7 29.2 25.5 14.6 15.3 18.2 2.2 0.7

　印野 26 ▲ 15.4 38.5 △ 38.5 ▲ 3.8 15.4 △ 23.1 11.5 7.7 0.0

　高根 56 39.3 37.5 30.4 17.9 16.1 14.3 14.3 0.0 1.8
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(５) 市立図書館の利用頻度 

 
問 15.あなたは、市立図書館をどのくらい利用していますか。 
 

 
市立図書館の利用頻度については、「週に 1 回以上」（3.7％）、「月に 1 回以上」（16.1％）

の比較的高頻度の利用層は 2 割にとどまる。一方、「利用していない」とする人は 43.8％

となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性年齢別にみると、女性 30～49 歳では“月に 1 回以上”の利用層が 3 割前後と多く

なっている。一方、男性の 20～39 歳、50～64 歳では「利用していない」とする人が 5

割を超えている。 

 

 

 

 

 

(N=1135) 3.7 16.1 43.8

週に1回以上 月に1回程度

32.7

年に数回 利用していない

3.7

無回答

（％）

（％）

合計 週に1回以上 月に1回程度 年に数回 利用していない 無回答

【全体】 1,135 3.7 16.1 32.7 43.8 3.7

【性別】

　男性 464 2.8 12.7 30.2 50.0 4.3

　女性 667 4.3 18.6 34.3 39.6 3.1

【性別×年齢】

　男性20～29歳 56 1.8 14.3 25.0 51.8 7.1

　男性30～39歳 78 2.6 9.0 34.6 △ 53.8 0.0

　男性40～49歳 77 5.2 16.9 35.1 40.3 2.6

　男性50～59歳 100 4.0 10.0 31.0 △ 54.0 1.0

　男性60～64歳 84 2.4 8.3 25.0 △ 56.0 8.3

　男性65歳以上 68 0.0 20.6 29.4 41.2 8.8

　女性20～29歳 84 2.4 15.5 38.1 42.9 1.2

　女性30～39歳 135 3.0 △ 31.1 36.3 ▲ 26.7 3.0

　女性40～49歳 138 6.5 23.2 35.5 ▲ 31.2 3.6

　女性50～59歳 131 1.5 12.2 37.4 46.6 2.3

　女性60～64歳 87 9.2 11.5 27.6 44.8 6.9

　女性65歳以上 92 4.3 12.0 28.3 53.3 2.2

【居住地区】

　御殿場 469 4.7 17.7 32.0 41.8 3.8

　富士岡 219 2.7 13.7 32.0 47.0 4.6

　原里 218 2.8 16.5 35.3 41.7 3.7

　玉穂 137 4.4 16.8 33.6 42.3 2.9

　印野 26 0.0 7.7 42.3 50.0 0.0

　高根 56 3.6 12.5 26.8 △ 57.1 0.0
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６．広報について 

(１) 市政等についての情報源 

 
問 16.あなたは、市政の動きや行事などを何によって知ることが多いですか。（○はいくつでも） 
 

 
市政等の情報源としては、『広報紙「広報ごてんば」』が 87.7％と 9 割近くを占め、

以下、「無線放送」（52.0％）、「回覧・配布文書（広報ごてんば以外）」（41.3％）

がつづいている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性年齢別にみた特徴は以下のとおり。 

〇『広報紙「広報ごてんば」』…男女とも 20～29 歳が少ない 

〇「無線放送」…男性 20～39 歳、女性 30～39 歳が 30％台と少ない 

〇「回覧・配布文書（広報ごてんば以外）」…男性 20～39 歳では 30％を下回ってい 

 る 

〇「市政カレンダー」…男性 65 歳以上、女性 60 歳以上では 30％を超えている 

〇「市議会だより」…男性 60 歳以上では 30％弱と多い 

 

(N=1135)

広報紙「広報ごてんば」

無線放送

回覧・配布文書（広報ごてんば以外）

家族・知人・近所の人の話

市政カレンダー

新聞

市議会だより

インターネット（パソコン）

ケーブルテレビ

テレビ・ラジオ

インターネット（携帯電話等）

その他

無回答

87.7

52.0

41.3

26.3

21.8

19.2

17.4

8.5

7.7

7.1

3.4

1.2

1.4

0 20 40 60 80 100 （％）
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（％）

合計

広報紙「広

報ごてん

ば」

無線放送 回覧・配布

文書（広報

ごてんば以

外）

家族・知人・

近所の人の

話

市政カレン

ダー

新聞 市議会だよ

り

【全体】 1,135 87.7 52.0 41.3 26.3 21.8 19.2 17.4

【性別】

　男性 464 83.6 51.5 39.2 23.9 21.1 20.9 19.2

　女性 667 90.6 52.3 42.9 28.0 22.3 18.1 16.2

【性別×年齢】

　男性20～29歳 56 ● 58.9 ▲ 39.3 ● 10.7 △ 42.9 16.1 26.8 ▲ 0.0

　男性30～39歳 78 80.8 ▲ 38.5 ▲ 24.4 35.9 12.8 20.5 15.4

　男性40～49歳 77 88.3 55.8 39.0 19.5 19.5 14.3 23.4

　男性50～59歳 100 84.0 56.0 44.0 ▲ 16.0 18.0 16.0 13.0

　男性60～64歳 84 90.5 56.0 42.9 ▲ 14.3 28.6 23.8 △ 29.8

　男性65歳以上 68 92.6 60.3 ○ 69.1 23.5 △ 32.4 27.9 △ 29.4

　女性20～29歳 84 ▲ 73.8 45.2 32.1 33.3 ▲ 7.1 10.7 ▲ 3.6

　女性30～39歳 135 91.1 ▲ 34.8 34.1 35.6 ▲ 6.7 11.1 13.3

　女性40～49歳 138 92.8 58.7 39.9 25.4 16.7 13.0 15.2

　女性50～59歳 131 91.6 55.7 44.3 20.6 29.8 25.2 22.9

　女性60～64歳 87 94.3 58.6 △ 57.5 24.1 △ 33.3 24.1 18.4

　女性65歳以上 92 96.7 △ 64.1 △ 54.3 30.4 ○ 46.7 27.2 21.7

【居住地区】

　御殿場 469 85.1 47.5 40.9 21.5 20.3 20.7 18.8

　富士岡 219 90.0 53.4 41.1 25.6 23.3 19.2 21.0

　原里 218 93.1 52.3 43.1 28.9 17.9 16.5 11.9

　玉穂 137 87.6 57.7 41.6 32.8 24.1 21.9 19.0

　印野 26 80.8 57.7 △ 57.7 34.6 26.9 15.4 7.7

　高根 56 87.5 △ 67.9 33.9 35.7 △ 37.5 12.5 16.1

合計

インター

ネット（パソ

コン）

ケーブルテ

レビ

テレビ・ラジ

オ

インター

ネット（携帯

電話等）

その他 無回答

【全体】 1,135 8.5 7.7 7.1 3.4 1.2 1.4

【性別】

　男性 464 12.9 7.5 7.5 3.7 1.7 1.7

　女性 667 5.4 7.8 6.9 3.3 0.9 1.0

【性別×年齢】

　男性20～29歳 56 10.7 7.1 8.9 7.1 1.8 1.8

　男性30～39歳 78 15.4 6.4 9.0 5.1 3.8 0.0

　男性40～49歳 77 14.3 11.7 5.2 1.3 3.9 0.0

　男性50～59歳 100 17.0 9.0 7.0 5.0 1.0 3.0

　男性60～64歳 84 9.5 7.1 8.3 2.4 0.0 3.6

　男性65歳以上 68 8.8 2.9 7.4 1.5 0.0 1.5

　女性20～29歳 84 9.5 1.2 4.8 3.6 0.0 2.4

　女性30～39歳 135 8.1 3.0 3.0 5.9 2.2 0.7

　女性40～49歳 138 8.0 7.2 6.5 2.9 1.4 0.0

　女性50～59歳 131 3.1 7.6 7.6 3.1 0.0 0.8

　女性60～64歳 87 1.1 10.3 8.0 2.3 1.1 2.3

　女性65歳以上 92 1.1 △ 19.6 13.0 1.1 0.0 1.1

【居住地区】

　御殿場 469 9.8 6.2 7.9 3.6 1.5 1.3

　富士岡 219 8.2 5.0 4.6 1.8 0.5 2.3

　原里 218 7.3 9.6 6.0 3.7 0.9 1.4

　玉穂 137 8.0 11.7 10.9 3.6 0.7 0.7

　印野 26 3.8 15.4 3.8 0.0 3.8 0.0

　高根 56 7.1 8.9 8.9 8.9 1.8 0.0
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(２) インターネットの利用状況 

 
問 17.あなたは普段、情報を入手する際に、パソコンや携帯電話で、インターネットを利用していま

すか。 
 

 
インターネットの利用については、「よく利用している」とする人が 47.8％と半数近く

を占め、「たまに利用している」（20.7％）を合わせた利用率は 7 割弱となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性年齢別にみると、「よく利用している」との回答が多いのは、男性 49 歳以下、女性

39 歳以下であり、6 割を超えている。 

 

 

(N=1135) 47.8 20.7 18.5 3.1

よく利用

している

たまに利用

している

6.2

自分は利用して

いないが、家族

は利用している

利用して

いない

インターネッ

トが利用

できない

2.5

パソコンも

携帯電話も

持っていない

1.2

無回答

（％）

（％）

合計

よく利用し

ている

たまに利

用してい

る

自分は利用し

ていないが、家

族は利用して

いる

利用して

いない

インター

ネットが利

用できな

い

パソコンも

携帯電話

も持って

いない

無回答

【全体】 1,135 47.8 20.7 6.2 18.5 3.1 2.5 1.2

【性別】

　男性 464 56.5 21.6 3.0 13.8 1.7 2.2 1.3

　女性 667 42.0 19.9 8.4 21.7 4.0 2.7 1.2

【性別×年齢】

　男性20～29歳 56 ○ 76.8 16.1 1.8 ▲ 5.4 0.0 0.0 0.0

　男性30～39歳 78 ○ 71.8 20.5 1.3 ▲ 5.1 0.0 1.3 0.0

　男性40～49歳 77 △ 64.9 20.8 0.0 11.7 1.3 1.3 0.0

　男性50～59歳 100 52.0 27.0 5.0 9.0 2.0 2.0 3.0

　男性60～64歳 84 44.0 20.2 4.8 19.0 3.6 7.1 1.2

　男性65歳以上 68 ▲ 33.8 22.1 4.4 △ 33.8 2.9 0.0 2.9

　女性20～29歳 84 ○ 86.9 ▲ 7.1 0.0 ▲ 3.6 1.2 0.0 1.2

　女性30～39歳 135 △ 67.4 26.7 1.5 ▲ 3.0 0.7 0.0 0.7

　女性40～49歳 138 55.1 23.9 4.3 14.5 0.7 0.7 0.7

　女性50～59歳 131 ● 20.6 26.7 12.2 △ 32.1 3.8 3.8 0.8

　女性60～64歳 87 ● 8.0 14.9 14.9 ○ 43.7 12.6 3.4 2.3

　女性65歳以上 92 ● 6.5 10.9 △ 20.7 ○ 41.3 8.7 9.8 2.2

【居住地区】

　御殿場 469 51.4 21.1 4.1 17.9 3.0 1.7 0.9

　富士岡 219 47.0 19.2 5.9 21.5 1.8 2.3 2.3

　原里 218 42.2 23.9 8.7 17.4 2.8 3.2 1.8

　玉穂 137 46.0 22.6 8.0 13.1 5.8 3.6 0.7

　印野 26 53.8 ▲ 7.7 7.7 23.1 3.8 3.8 0.0

　高根 56 46.4 12.5 8.9 25.0 3.6 3.6 0.0
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(３) 「広報ごてんば」の評価 

 
問 18.毎月 5 日、20 日に「広報ごてんば」を発行していますが、あなたは、広報ごてんばの内容に

満足していますか。 
 

 
「広報ごてんば」の内容についての満足率（「満足している」と「やや満足している」

との合計）は 35.1％であり、不満率（やや不満」と「不満」の合計）は 4.7％と少ない。

半数強の人は「普通」と評価している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性年齢別にみると、各層とも「普通」との評価が多くなっているが、男女とも 29 歳以

下では、「読んでいない（届かない）」としている人が多くなっている。 

 

 

(N=1135) 15.0 20.1 3.2

満足

している

やや満足

している

51.3

普通 やや不満

1.5

不満

8.0

読んでい

ない（届か

ない）

1.0

無回答

（％）

（％）

合計

満足して

いる

やや満足

している

普通 やや不満 不満 読んでい

ない（届か

ない）

無回答

【全体】 1,135 15.0 20.1 51.3 3.2 1.5 8.0 1.0

【性別】

　男性 464 12.9 18.5 49.8 4.3 2.8 10.8 0.9

　女性 667 16.5 21.1 52.3 2.4 0.4 6.1 1.0

【性別×年齢】

　男性20～29歳 56 ▲ 3.6 ▲ 5.4 53.6 1.8 3.6 ○ 32.1 0.0

　男性30～39歳 78 20.5 15.4 44.9 3.8 1.3 14.1 0.0

　男性40～49歳 77 13.0 16.9 55.8 3.9 1.3 7.8 1.3

　男性50～59歳 100 13.0 22.0 54.0 1.0 3.0 6.0 1.0

　男性60～64歳 84 8.3 26.2 45.2 8.3 3.6 7.1 1.2

　男性65歳以上 68 17.6 20.6 45.6 5.9 4.4 4.4 1.5

　女性20～29歳 84 10.7 16.7 42.9 3.6 0.0 △ 23.8 2.4

　女性30～39歳 135 16.3 21.5 48.9 3.7 0.7 8.1 0.7

　女性40～49歳 138 18.8 18.1 58.7 0.7 1.4 1.4 0.7

　女性50～59歳 131 12.2 23.7 58.0 2.3 0.0 3.1 0.8

　女性60～64歳 87 17.2 25.3 52.9 1.1 0.0 1.1 2.3

　女性65歳以上 92 23.9 21.7 47.8 3.3 0.0 3.3 0.0

【居住地区】

　御殿場 469 17.1 19.0 48.8 3.4 1.9 8.7 1.1

　富士岡 219 13.2 22.4 52.5 2.7 0.9 7.8 0.5

　原里 218 16.5 19.7 54.1 1.8 1.4 5.0 1.4

　玉穂 137 8.0 21.9 54.7 4.4 1.5 8.8 0.7

　印野 26 15.4 ▲ 7.7 △ 61.5 11.5 0.0 3.8 0.0

　高根 56 16.1 25.0 42.9 1.8 0.0 12.5 1.8
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(４) 市政カレンダーの必要度 

 
問 19.毎年、市政カレンダーを発行し、無料配布していますが、あなたの家庭では、市政カレンダ

ーを必要としていますか。 
 

 
市政カレンダーが「必要」とする人は、59.1％と多数を占めている。「不要」とする人

は 15.1％にとどまる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性年齢別にみると、女性 30～39 歳では「必要」とする人は 4 割を切り、「不要」が

3 割弱と多くなっている。 

 

 

 

 

(N=1135) 59.1 15.1

必要 不要

24.2

どちらでもよい

1.6

無回答

（％）

（％）

合計 必要 不要 どちらでも

よい

無回答

【全体】 1,135 59.1 15.1 24.2 1.6

【性別】

　男性 464 61.9 13.8 22.8 1.5

　女性 667 57.1 16.0 25.2 1.6

【性別×年齢】

　男性20～29歳 56 51.8 16.1 32.1 0.0

　男性30～39歳 78 ▲ 43.6 19.2 △ 35.9 1.3

　男性40～49歳 77 61.0 18.2 20.8 0.0

　男性50～59歳 100 64.0 14.0 18.0 4.0

　男性60～64歳 84 67.9 10.7 19.0 2.4

　男性65歳以上 68 ○ 82.4 ▲ 4.4 ▲ 13.2 0.0

　女性20～29歳 84 50.0 22.6 25.0 2.4

　女性30～39歳 135 ● 37.0 △ 28.1 34.1 0.7

　女性40～49歳 138 53.6 21.0 24.6 0.7

　女性50～59歳 131 65.6 6.1 26.7 1.5

　女性60～64歳 87 △ 74.7 5.7 16.1 3.4

　女性65歳以上 92 △ 69.6 8.7 19.6 2.2

【居住地区】

　御殿場 469 54.8 17.9 26.0 1.3

　富士岡 219 60.7 13.7 24.7 0.9

　原里 218 59.6 14.7 22.5 3.2

　玉穂 137 65.7 11.7 21.9 0.7

　印野 26 57.7 15.4 23.1 3.8

　高根 56 △ 69.6 8.9 19.6 1.8
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７．市民協働について 

(１) 「市民協働でのまちづくり」のあり方 

 
問 20.行政と市民が目的や目標を共有して双方が対等な立場で協力・連携して、地域の課題や

公共的な課題に取り組むことを「市民協働」と言います。あなたは「市民協働でのまちづくり」と

は、どうあるべきだと思われますか。 
 

 

「市民協働のまちづくり」のあり方については、「内容によって、市民中心か行政中心

か、区別したほうがよい」とする人が 57.4％と多数を占めている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性年齢別にみると、各層とも「内容によって、市民中心か行政中心か、区別したほうが

よい」とする人が多いが、男性 65 歳以上では、「市民が中心になって、行政が支援・協

力するのがよい」とする人がやや多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

(N=1135) 15.5 22.9 1.2

市民が中心に

なって、行政が

支援・協力する

のがよい

行政が中心に

なって、市民が

支援・協力する

のがよい

57.4

内容によって、

市民中心か

行政中心か、

区別したほうがよい

市民と行政とが、

それぞれ別々に

まちづくりに取り

組む方がよい

0.9

その他

2.0

無回答

（％）

（％）

合計

市民が中心

になって、

行政が支

援・協力す

るのがよい

行政が中心

になって、

市民が支

援・協力す

るのがよい

内容によっ

て、市民中

心か行政中

心か、区別

したほうが

よい

市民と行政

とが、それ

ぞれ別々に

まちづくりに

取り組む方

がよい

その他 無回答

【全体】 1,135 15.5 22.9 57.4 1.2 0.9 2.0

【性別】

　男性 464 17.2 22.2 57.3 0.9 1.1 1.3

　女性 667 14.2 23.5 57.4 1.5 0.7 2.5

【性別×年齢】

　男性20～29歳 56 21.4 19.6 55.4 1.8 0.0 1.8

　男性30～39歳 78 15.4 28.2 52.6 1.3 1.3 1.3

　男性40～49歳 77 15.6 22.1 61.0 0.0 1.3 0.0

　男性50～59歳 100 13.0 17.0 67.0 0.0 2.0 1.0

　男性60～64歳 84 15.5 20.2 58.3 2.4 1.2 2.4

　男性65歳以上 68 △ 26.5 26.5 ▲ 45.6 0.0 0.0 1.5

　女性20～29歳 84 17.9 20.2 58.3 1.2 1.2 1.2

　女性30～39歳 135 16.3 26.7 52.6 2.2 1.5 0.7

　女性40～49歳 138 6.5 27.5 63.0 1.4 0.7 0.7

　女性50～59歳 131 15.3 15.3 64.1 1.5 0.8 3.1

　女性60～64歳 87 17.2 21.8 56.3 2.3 0.0 2.3

　女性65歳以上 92 15.2 29.3 ▲ 46.7 0.0 0.0 8.7

【居住地区】

　御殿場 469 14.5 23.9 57.4 1.5 0.6 2.1

　富士岡 219 15.5 28.3 53.4 0.9 0.9 0.9

　原里 218 12.8 20.2 60.6 1.4 0.5 4.6

　玉穂 137 21.9 18.2 56.2 0.7 2.2 0.7

　印野 26 ▲ 3.8 19.2 △ 76.9 0.0 0.0 0.0

　高根 56 21.4 17.9 57.1 1.8 1.8 0.0
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(２) 市民協働における行政のあり方 

 
問 21.あなたは、市民と行政の「市民協働」のために、行政に求められるものは何だと思われます

か。（〇は 2 つまで） 
 

 
「市民協働」のために行政に求められることとしては、「地域住民への情報提供」をあ

げる人が 54.4％と半数を超えており、ついで「地域住民の意識啓発」が 28.2％でつづい

ている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性年齢別にみると、男性 65 歳以上では「地域住民の意識啓発」をあげる人が 40％強

と多くなっている。 

 

 

(N=1135)

地域住民への情報提供

地域住民の意識啓発

人材育成

資金援助

活動の場の提供

市職員の地域活動への参加

その他

無回答

54.4

28.2

21.0

20.4

17.3

16.7

1.1

2.8

0 20 40 60 （％）

（％）

合計

地域住民

への情報

提供

地域住民

の意識啓

発

人材育成 資金援助 活動の場

の提供

市職員の

地域活動

への参加

その他 無回答

【全体】 1,135 54.4 28.2 21.0 20.4 17.3 16.7 1.1 2.8

【性別】

　男性 464 54.1 31.3 19.0 22.2 16.8 16.4 1.3 1.9

　女性 667 54.6 26.2 22.5 19.2 17.7 16.6 0.9 3.4

【性別×年齢】

　男性20～29歳 56 57.1 25.0 17.9 26.8 21.4 14.3 1.8 1.8

　男性30～39歳 78 51.3 25.6 16.7 29.5 17.9 17.9 1.3 3.8

　男性40～49歳 77 50.6 31.2 22.1 20.8 14.3 18.2 1.3 0.0

　男性50～59歳 100 53.0 29.0 25.0 18.0 18.0 16.0 1.0 1.0

　男性60～64歳 84 56.0 35.7 19.0 21.4 13.1 19.0 1.2 3.6

　男性65歳以上 68 57.4 △ 41.2 ▲ 10.3 17.6 17.6 11.8 1.5 1.5

　女性20～29歳 84 56.0 29.8 21.4 22.6 22.6 15.5 0.0 1.2

　女性30～39歳 135 53.3 28.9 16.3 28.9 23.0 15.6 0.0 1.5

　女性40～49歳 138 62.3 ▲ 17.4 26.1 20.3 18.8 16.7 1.4 0.7

　女性50～59歳 131 48.1 27.5 26.7 16.8 16.0 19.8 3.1 3.1

　女性60～64歳 87 58.6 24.1 25.3 ▲ 10.3 10.3 17.2 0.0 5.7

　女性65歳以上 92 48.9 32.6 18.5 12.0 13.0 14.1 0.0 10.9

【居住地区】

　御殿場 469 56.5 26.9 19.2 21.5 15.6 16.6 0.9 2.1

　富士岡 219 55.3 30.1 16.9 21.5 19.2 19.6 1.4 1.8

　原里 218 50.9 23.9 26.1 20.2 21.6 15.1 0.5 5.5

　玉穂 137 52.6 32.8 24.8 16.8 13.9 16.1 2.2 2.9

　印野 26 △ 65.4 26.9 30.8 11.5 15.4 ▲ 3.8 0.0 0.0

　高根 56 44.6 △ 39.3 19.6 21.4 17.9 19.6 1.8 1.8
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(３) 市民活動への参加状況 

 
問 22.あなたは、ボランティア活動、NPO 活動などの市民活動をしたことがありますか。 
 

 
ボランティア活動、ＮＰＯ活動などの市民活動への参加については、「活動したことが

あり、今後も続けていきたい」とする人は 21.2％であり、「活動したことはないが、機会

があれば活動したい」とする人が 34.4％となっており、この両者を合わせると活動意向を

持っている人は 55.6％と多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性年齢別にみると、男性 20～39 歳や女性 20～29 歳では、活動意向を持っている人

は半数を切っている。 

 

 

 

(N=1135) 21.2 34.4 32.4

活動したことが

あり、今後も続

けていきたい

活動したことは

ないが、機会

があれば活動

したい

8.3

活動したことは

あるが、今後

は活動する

つもりはない

活動したことは

なく、今後も

活動するつもり

はない

1.5

その他

2.1

無回答

（％）

（％）

合計

活動したこと

があり、今後

も続けていき

たい

活動したこと

はないが、機

会があれば活

動したい

活動したこと

はあるが、今

後は活動する

つもりはない

活動したこと

はなく、今後も

活動するつも

りはない

その他 無回答

【全体】 1,135 21.2 34.4 8.3 32.4 1.5 2.1

【性別】

　男性 464 24.4 31.0 10.8 32.1 0.6 1.1

　女性 667 19.2 36.7 6.6 32.7 2.1 2.7

【性別×年齢】

　男性20～29歳 56 ▲ 10.7 30.4 12.5 △ 46.4 0.0 0.0

　男性30～39歳 78 16.7 26.9 7.7 △ 47.4 0.0 1.3

　男性40～49歳 77 22.1 28.6 13.0 35.1 1.3 0.0

　男性50～59歳 100 30.0 34.0 7.0 27.0 1.0 1.0

　男性60～64歳 84 29.8 29.8 10.7 27.4 0.0 2.4

　男性65歳以上 68 △ 32.4 36.8 14.7 ▲ 13.2 1.5 1.5

　女性20～29歳 84 19.0 25.0 14.3 36.9 2.4 2.4

　女性30～39歳 135 14.1 △ 46.7 5.9 30.4 2.2 0.7

　女性40～49歳 138 15.2 37.7 7.2 36.2 1.4 2.2

　女性50～59歳 131 22.1 41.2 3.8 29.0 1.5 2.3

　女性60～64歳 87 25.3 32.2 3.4 33.3 2.3 3.4

　女性65歳以上 92 22.8 29.3 6.5 31.5 3.3 6.5

【居住地区】

　御殿場 469 20.9 33.3 7.5 34.5 1.5 2.3

　富士岡 219 18.3 37.4 9.6 32.0 1.4 1.4

　原里 218 20.2 37.2 8.3 29.8 1.4 3.2

　玉穂 137 23.4 35.0 6.6 31.4 2.2 1.5

　印野 26 30.8 ▲ 23.1 11.5 30.8 3.8 0.0

　高根 56 △ 33.9 25.0 12.5 26.8 0.0 1.8
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(４) 市民活動への参加形態 

 
問 22-1. 問 22 で「1.活動したことがあり、今後も続けていきたい」、「2.活動したことはないが、機

会があれば活動したい」と回答した方にお聞きします。どのような形で活動をしたいですか（また

は、していますか）。（○はいくつでも） 
 

 
活動意向を持っている人の希望する参加形態をみると、「区・組などの地域活動に参加

する」とする人が 60.4％と最も多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

属性別にみると、「区・組などの地域活動に参加する」は、男性 60～64 歳や女性 65

歳以上、玉穂地区、印野地区、高根地区で多くなっている。「ボランティア団体や NPO

の活動に参加する」は、男性 30～39 歳と女性 20～29 歳に多くなっている。 

（％）

合計

区・組など

の地域活

動に参加

する

行政の呼

びかけや

主催する

事業に参

加する

ボランティ

ア団体や

NPOの活

動に参加

する

個人的に

有志を募っ

て活動す

る

その他 無回答

【問22で「1.活動したことがあり、今後も続

けていきたい」、「2.活動したことはないが、

機会があれば活動したい」と回答した方】

632 60.4 37.7 36.9 7.8 0.8 1.4

【性別】

　男性 257 62.3 35.8 34.2 7.8 0.8 1.6

　女性 373 59.2 39.1 38.6 7.8 0.8 1.3

【性別×年齢】

　男性20～29歳 23 ▲ 43.5 ▲ 21.7 43.5 8.7 0.0 0.0

　男性30～39歳 34 52.9 29.4 △ 52.9 8.8 2.9 0.0

　男性40～49歳 39 56.4 35.9 33.3 2.6 2.6 0.0

　男性50～59歳 64 64.1 35.9 31.3 14.1 0.0 3.1

　男性60～64歳 50 △ 80.0 44.0 28.0 4.0 0.0 0.0

　男性65歳以上 47 61.7 38.3 27.7 6.4 0.0 4.3

　女性20～29歳 37 54.1 35.1 △ 48.6 8.1 0.0 0.0

　女性30～39歳 82 56.1 37.8 42.7 6.1 0.0 1.2

　女性40～49歳 73 50.7 46.6 45.2 8.2 0.0 1.4

　女性50～59歳 83 61.4 △ 49.4 39.8 8.4 1.2 0.0

　女性60～64歳 50 60.0 ▲ 20.0 36.0 8.0 2.0 4.0

　女性65歳以上 48 △ 77.1 35.4 ● 14.6 8.3 2.1 2.1

【居住地区】

　御殿場 254 54.3 33.9 39.4 9.8 0.4 2.0

　富士岡 122 59.0 41.0 41.8 9.8 1.6 1.6

　原里 125 59.2 43.2 30.4 5.6 0.8 1.6

　玉穂 80 △ 72.5 36.3 36.3 3.8 1.3 0.0

　印野 14 △ 71.4 42.9 35.7 7.1 0.0 0.0

　高根 33 ○ 84.8 36.4 27.3 0.0 0.0 0.0  
 

(N=632)

区・組などの地域活動に参加する

行政の呼びかけや主催する事業に

参加する

ボランティア団体やNPOの活動に

参加する

個人的に有志を募って活動する

その他

無回答

60.4

37.7

36.9

7.8

0.8

1.4

0 10 20 30 40 50 60 70 （％）
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(５) 市民活動をする上での問題点 

 
問 23.市民活動をする上での問題点はありますか。（○は 3 つまで） 
 

 
市民活動をする上での問題点としては、「活動するきっかけや機会が少ない」（36.1％）

をあげる人が最も多く、以下、「活動する時間がない」（30.8％）、「健康や家庭、仕事

など活動できない事情がある」（30.0％）がつづいている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性年齢別にみると、男性 20～39 歳では「活動する時間がない」、男性 50～64 歳で

は「活動の内容について情報が不足している」、男女の 65 歳以上では「誰でも活動に参

加できるような仕組みが少ない」をあげる人が多くなっている。 

 

(N=1135)

活動するきっかけや機会が少ない

活動する時間がない

健康や家庭、仕事など活動できない事情が

ある

市民活動団体についての情報が不足して

いる

活動の内容について情報が不足している

誰でも活動に参加できるような仕組みが

少ない

一緒に活動する仲間や有志を集めることが

難しい

人間関係がわずらわしい

活動に伴う責任が重い

その他

無回答

36.1

30.8

30.0

26.2

25.1

23.8

14.5

12.4

9.5

1.4

4.5

0 10 20 30 40 （％）
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（％）

合計

活動する

きっかけや

機会が少な

い

活動する時

間がない

健康や家

庭、仕事な

ど活動でき

ない事情が

ある

市民活動団

体について

の情報が不

足している

活動の内容

について情

報が不足し

ている

誰でも活動

に参加でき

るような仕

組みが少な

い

【全体】 1,135 36.1 30.8 30.0 26.2 25.1 23.8

【性別】

　男性 464 35.8 32.1 22.6 32.5 29.5 24.8

　女性 667 36.3 29.8 35.2 21.6 22.0 23.2

【性別×年齢】

　男性20～29歳 56 42.9 △ 44.6 ▲ 19.6 35.7 21.4 ▲ 12.5

　男性30～39歳 78 38.5 △ 48.7 ▲ 19.2 34.6 24.4 21.8

　男性40～49歳 77 33.8 29.9 32.5 27.3 19.5 20.8

　男性50～59歳 100 28.0 31.0 30.0 31.0 △ 40.0 24.0

　男性60～64歳 84 32.1 31.0 ▲ 13.1 33.3 △ 36.9 29.8

　男性65歳以上 68 45.6 ● 8.8 ▲ 19.1 33.8 27.9 △ 36.8

　女性20～29歳 84 36.9 40.5 31.0 17.9 21.4 21.4

　女性30～39歳 135 41.5 40.0 34.8 30.4 20.0 24.4

　女性40～49歳 138 39.1 35.5 39.1 22.5 21.7 15.2

　女性50～59歳 131 35.1 28.2 △ 40.5 19.1 22.9 22.9

　女性60～64歳 87 27.6 ▲ 17.2 33.3 20.7 24.1 23.0

　女性65歳以上 92 33.7 ▲ 10.9 28.3 ▲ 15.2 22.8 △ 35.9

【居住地区】

　御殿場 469 32.4 30.5 28.6 29.2 25.8 24.3

　富士岡 219 37.9 32.4 29.7 25.6 23.3 26.0

　原里 218 38.1 30.7 32.1 17.9 26.6 22.5

　玉穂 137 42.3 27.0 32.1 30.7 28.5 26.3

　印野 26 30.8 26.9 38.5 30.8 23.1 ▲ 11.5

　高根 56 37.5 35.7 26.8 21.4 ▲ 14.3 17.9

合計

一緒に活動

する仲間や

有志を集め

ることが難

しい

人間関係が

わずらわし

い

活動に伴う

責任が重い

その他 無回答

【全体】 1,135 14.5 12.4 9.5 1.4 4.5

【性別】

　男性 464 13.6 14.0 8.2 1.7 3.2

　女性 667 15.3 11.4 10.5 1.2 5.4

【性別×年齢】

　男性20～29歳 56 19.6 △ 25.0 3.6 0.0 5.4

　男性30～39歳 78 14.1 16.7 9.0 1.3 6.4

　男性40～49歳 77 10.4 16.9 15.6 3.9 1.3

　男性50～59歳 100 10.0 7.0 3.0 2.0 2.0

　男性60～64歳 84 16.7 15.5 10.7 1.2 2.4

　男性65歳以上 68 13.2 7.4 7.4 1.5 2.9

　女性20～29歳 84 21.4 14.3 8.3 1.2 6.0

　女性30～39歳 135 14.8 14.8 4.4 0.7 1.5

　女性40～49歳 138 13.8 10.1 17.4 0.7 4.3

　女性50～59歳 131 12.2 9.9 11.5 1.5 5.3

　女性60～64歳 87 14.9 10.3 9.2 2.3 8.0

　女性65歳以上 92 17.4 8.7 10.9 1.1 9.8

【居住地区】

　御殿場 469 13.4 13.6 10.2 1.9 4.5

　富士岡 219 15.1 11.4 9.1 0.5 3.7

　原里 218 14.7 10.1 10.1 0.0 6.4

　玉穂 137 15.3 13.1 7.3 2.2 4.4

　印野 26 11.5 11.5 7.7 3.8 0.0

　高根 56 23.2 16.1 10.7 3.6 3.6
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(６) 「御殿場市民活動支援センター」の利用状況 

 
問 24.市民活動団体への情報提供や活動運営相談等をして支援・育成する施設が市民交流セン

ター「ふじざくら」内に「御殿場市民活動支援センター」としてありますが、この施設を利用したこ

とはありますか。 
 

 
「御殿場市民活動支援センター」の利用については、「利用したことがあり、今後も利

用したい」は 19.6％となっている。「利用したことはないが、機会があれば利用したい」

が 46.6％となっており、両者を合わせた利用意向は 66.2％を占める。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性年齢別にみると、女性 30～39 歳では「利用したことがあり、今後も利用したい」が

30％強と多いが、男性 20～29 歳では「利用したことはなく、今後も利用するつもりは

ない」が 40％強と多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(N=1135) 19.6 46.6 26.9

利用したこと

があり、今後も

利用したい

利用したことは

ないが、機会

があれば利用

したい

2.3

利用したことは

あるが、今後

は利用する

つもりはない

利用したことは

なく、今後

も利用する

つもりはない

2.0

その他

2.6

無回答

（％）

（％）

合計

利用したこ

とがあり、

今後も利用

したい

利用したこ

とはない

が、機会が

あれば利用

したい

利用したこ

とはある

が、今後は

利用するつ

もりはない

利用したこ

とはなく、今

後も利用す

るつもりは

ない

その他 無回答

【全体】 1,135 19.6 46.6 2.3 26.9 2.0 2.6

【性別】

　男性 464 14.2 48.5 1.7 30.8 2.4 2.4

　女性 667 23.1 45.4 2.7 24.3 1.8 2.7

【性別×年齢】

　男性20～29歳 56 ▲ 8.9 39.3 0.0 △ 42.9 5.4 3.6

　男性30～39歳 78 19.2 41.0 1.3 33.3 2.6 2.6

　男性40～49歳 77 ▲ 7.8 50.6 1.3 35.1 3.9 1.3

　男性50～59歳 100 11.0 △ 58.0 4.0 25.0 1.0 1.0

　男性60～64歳 84 16.7 45.2 2.4 33.3 0.0 2.4

　男性65歳以上 68 22.1 52.9 0.0 17.6 2.9 4.4

　女性20～29歳 84 21.4 44.0 4.8 26.2 0.0 3.6

　女性30～39歳 135 △ 31.1 40.7 0.7 25.2 0.7 1.5

　女性40～49歳 138 23.9 42.0 3.6 25.4 3.6 1.4

　女性50～59歳 131 20.6 52.7 0.8 19.8 3.8 2.3

　女性60～64歳 87 19.5 48.3 3.4 23.0 1.1 4.6

　女性65歳以上 92 18.5 45.7 4.3 27.2 0.0 4.3

【居住地区】

　御殿場 469 19.4 43.5 2.1 30.1 1.7 3.2

　富士岡 219 18.7 46.6 2.3 27.9 1.8 2.7

　原里 218 18.8 51.4 4.1 19.7 2.8 3.2

　玉穂 137 21.9 46.7 0.7 26.3 3.6 0.7

　印野 26 11.5 50.0 3.8 34.6 0.0 0.0

　高根 56 23.2 53.6 0.0 21.4 0.0 1.8
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８．生活習慣病について 

(１) 現在の健康状態 

 
問 25.現在の自分の健康状態をどのように感じていますか。 
 

 
自身の健康状態については、「健康である」（32.9％）、「どちらかといえば健康であ

る」（49.4％）を合わせると、82.3％と多数の人が“健康である”としている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性年齢別にみると、男性の 50～59 歳や 65 歳以上、及び女性 60～64 歳では、約 4

人に 1 人が“健康でない”（「どちらかといえば健康でない」と「健康でない」の合計）

としている。 

 

 

 

 

(N=1135) 32.9 49.4 4.1

健康である
どちらかといえ

ば健康である

13.0

どちらかといえ

ば健康でない
健康でない

0.7

無回答

（％）

（％）

合計

健康である どちらかと

いえば健康

である

どちらかと

いえば健康

でない

健康でない 無回答

【全体】 1,135 32.9 49.4 13.0 4.1 0.7

【性別】

　男性 464 31.7 48.1 14.4 5.2 0.6

　女性 667 33.7 50.4 12.0 3.1 0.7

【性別×年齢】

　男性20～29歳 56 △ 48.2 ▲ 39.3 7.1 3.6 1.8

　男性30～39歳 78 △ 48.7 ▲ 38.5 10.3 2.6 0.0

　男性40～49歳 77 39.0 46.8 11.7 2.6 0.0

　男性50～59歳 100 24.0 49.0 17.0 9.0 1.0

　男性60～64歳 84 ▲ 20.2 54.8 14.3 9.5 1.2

　男性65歳以上 68 ▲ 16.2 57.4 △ 25.0 1.5 0.0

　女性20～29歳 84 ○ 61.9 ▲ 31.0 6.0 0.0 1.2

　女性30～39歳 135 △ 46.7 46.7 4.4 1.5 0.7

　女性40～49歳 138 39.1 47.8 11.6 1.4 0.0

　女性50～59歳 131 ▲ 20.6 56.5 16.8 5.3 0.8

　女性60～64歳 87 ▲ 16.1 56.3 19.5 6.9 1.1

　女性65歳以上 92 ▲ 16.3 △ 63.0 15.2 4.3 1.1

【居住地区】

　御殿場 469 37.5 45.6 11.9 4.3 0.6

　富士岡 219 30.6 52.5 13.7 2.7 0.5

　原里 218 25.7 54.1 14.2 4.1 1.8

　玉穂 137 34.3 46.7 13.9 5.1 0.0

　印野 26 26.9 57.7 15.4 0.0 0.0

　高根 56 32.1 53.6 8.9 5.4 0.0
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(２) 生活習慣の改善意向 

 
問 26.生活習慣病予防のために、自ら進んで生活習慣の改善を実行しようと思いますか。 
 

 
生活習慣病予防のために、自ら進んで生活習慣の改善を「すでに実行している」とする

人は 40.0％である。「将来実行しようと思う」とする人は 12.4％、「できれば実行した

い」とする人は 37.4％となっている。“思わない”（「あまり思わない」と「全く思わな

い」の合計）とする人は 7.9％と少ない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性年齢別にみると、男性 40 歳以上や女性 65 歳以上では「すでに実行している」とす

る人が 50％前後と多くなっている。一方、男性 20～29 歳では“思わない”とする人が

28.6％と多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

(N=1135) 40.0 12.4 6.3

すでに

実行している

将来実行

しようと思う

37.4

できれば

実行したい

あまり

思わない

1.6

まったく

思わない

2.3

無回答

（％）

（％）

合計 すでに実行

している

将来実行

しようと思う

できれば

実行したい

あまり

思わない

まったく

思わない

無回答

【全体】 1,135 40.0 12.4 37.4 6.3 1.6 2.3

【性別】

　男性 464 43.5 11.4 32.3 8.4 2.8 1.5

　女性 667 37.8 13.0 40.8 4.8 0.7 2.8

【性別×年齢】

　男性20～29歳 56 ● 17.9 17.9 33.9 △ 17.9 10.7 1.8

　男性30～39歳 78 34.6 15.4 41.0 3.8 5.1 0.0

　男性40～49歳 77 △ 51.9 11.7 32.5 3.9 0.0 0.0

　男性50～59歳 100 47.0 9.0 30.0 10.0 2.0 2.0

　男性60～64歳 84 △ 51.2 8.3 ▲ 27.4 8.3 0.0 4.8

　男性65歳以上 68 △ 51.5 8.8 30.9 7.4 1.5 0.0

　女性20～29歳 84 ▲ 29.8 21.4 46.4 1.2 0.0 1.2

　女性30～39歳 135 ▲ 22.2 21.5 △ 47.4 7.4 0.7 0.7

　女性40～49歳 138 39.9 10.9 42.0 5.1 0.7 1.4

　女性50～59歳 131 44.3 6.9 40.5 5.3 0.8 2.3

　女性60～64歳 87 37.9 9.2 42.5 4.6 1.1 4.6

　女性65歳以上 92 △ 55.4 8.7 ▲ 22.8 3.3 1.1 8.7

【居住地区】

　御殿場 469 39.4 14.3 36.0 6.0 1.9 2.3

　富士岡 219 42.9 7.8 39.3 5.9 1.8 2.3

　原里 218 35.8 12.4 42.2 5.5 0.5 3.7

　玉穂 137 46.7 12.4 31.4 6.6 1.5 1.5

　印野 26 30.8 15.4 42.3 11.5 0.0 0.0

　高根 56 37.5 12.5 35.7 10.7 3.6 0.0
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(３) 実行している生活習慣病予防や健康づくり 

 
問 26-1. 問 26で「1.すでに実行している」と回答した方にお伺いします。生活習慣病予防や健康

づくりのために実行していることは何ですか。（○はいくつでも） 
 

 
「すでに実行している」人の生活習慣病予防や健康づくりのために実行していることを

みると、「食事（朝、昼、夕）を規則正しく取っている」（73.6％）が最も多く、以下、

「たばこを吸わない」（60.4％）、「定期的に健康診査を受けている」（51.1％）、「適

当な栄養素（食物）の摂取を心がけている」（50.2％）がつづいている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(N=454)

食事（朝、昼、夕）を規則正しく取っている

たばこを吸わない

定期的に健康診査を受けている

適当な栄養素（食物）の摂取を心がけている

過食をしないようにしている

自分の適正体重を認識して体重コントロールしている

睡眠、休養を十分とるようにしている

一回20分以上の運動を週二日以上行っている

その他

無回答

73.6

60.4

51.1

50.2

46.0

44.1

43.8

41.9

2.9

0.4

0 20 40 60 80（％）
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性年齢別にみると、「定期的に健康診査を受けている」は、男女とも 39 歳以下で少な

くなっている。 

（％）

合計

食事（朝、

昼、夕）を規

則正しく

取っている

たばこを吸

わない

定期的に健

康診査を受

けている

適当な栄養

素（食物）の

摂取を心が

けている

過食をしな

いようにして

いる

自分の適正

体重を認識

して体重コ

ントロール

している

【問26で「1.すでに実行し

ている」と回答した方】
454 73.6 60.4 51.1 50.2 46.0 44.1

【性別】

　男性 202 67.8 60.9 51.5 40.6 43.1 44.1

　女性 252 78.2 59.9 50.8 57.9 48.4 44.0

【性別×年齢】

　男性20～29歳 10 ▲ 60.0 ▲ 50.0 ● 10.0 50.0 ▲ 30.0 △ 60.0

　男性30～39歳 27 ▲ 55.6 ▲ 48.1 ● 25.9 ● 22.2 ● 18.5 ▲ 33.3

　男性40～49歳 40 67.5 57.5 52.5 45.0 47.5 47.5

　男性50～59歳 47 ▲ 55.3 55.3 △ 61.7 ▲ 31.9 38.3 36.2

　男性60～64歳 43 81.4 65.1 53.5 44.2 53.5 39.5

　男性65歳以上 35 80.0 △ 80.0 △ 65.7 54.3 54.3 △ 60.0

　女性20～29歳 25 68.0 △ 80.0 ● 24.0 60.0 48.0 △ 56.0

　女性30～39歳 30 70.0 66.7 ▲ 36.7 △ 63.3 36.7 43.3

　女性40～49歳 55 76.4 63.6 58.2 58.2 45.5 41.8

　女性50～59歳 58 77.6 58.6 51.7 53.4 50.0 ▲ 31.0

　女性60～64歳 33 81.8 ▲ 45.5 54.5 57.6 39.4 51.5

　女性65歳以上 51 △ 88.2 52.9 60.8 58.8 △ 62.7 51.0

【居住地区】

　御殿場 185 73.5 58.4 49.2 56.2 46.5 42.7

　富士岡 94 79.8 59.6 57.4 42.6 39.4 40.4

　原里 78 74.4 62.8 51.3 42.3 47.4 43.6

　玉穂 64 65.6 62.5 46.9 54.7 54.7 53.1

　印野 8 75.0 △ 75.0 △ 62.5 ▲ 37.5 50.0 ▲ 25.0

　高根 21 81.0 66.7 47.6 57.1 38.1 △ 57.1

合計

睡眠、休養

を十分とる

ようにしてい

る

一回20分以

上の運動を

週二日以上

行っている

その他 無回答

【問26で「1.すでに実行し

ている」と回答した方】
454 43.8 41.9 2.9 0.4

【性別】

　男性 202 38.1 47.0 3.0 0.0

　女性 252 48.4 37.7 2.8 0.8

【性別×年齢】

　男性20～29歳 10 50.0 40.0 △ 20.0 0.0

　男性30～39歳 27 ▲ 33.3 40.7 0.0 0.0

　男性40～49歳 40 ● 22.5 △ 57.5 2.5 0.0

　男性50～59歳 47 40.4 44.7 2.1 0.0

　男性60～64歳 43 41.9 39.5 0.0 0.0

　男性65歳以上 35 48.6 △ 54.3 5.7 0.0

　女性20～29歳 25 △ 56.0 32.0 8.0 0.0

　女性30～39歳 30 △ 63.3 33.3 0.0 0.0

　女性40～49歳 55 38.2 ▲ 30.9 1.8 0.0

　女性50～59歳 58 48.3 ▲ 27.6 3.4 1.7

　女性60～64歳 33 48.5 △ 54.5 3.0 0.0

　女性65歳以上 51 47.1 51.0 2.0 2.0

【居住地区】

　御殿場 185 43.8 47.0 2.2 0.5

　富士岡 94 38.3 37.2 2.1 1.1

　原里 78 46.2 33.3 3.8 0.0

　玉穂 64 40.6 43.8 1.6 0.0

　印野 8 △ 62.5 50.0 12.5 0.0

　高根 21 ○ 66.7 38.1 9.5 0.0  
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(４) 実行したい生活習慣の改善 

 
問 26-2. 問 26 で「2.将来実行しようと思う」、「3.できれば実行したい」と回答した方にお伺いしま

す。生活習慣の改善を実行しようとしていることは何ですか。（○はいくつでも） 
 

 
「将来実行しようと思う」、「できれば実行したい」と回答した人の生活習慣の改善を

実行しようとしていることをみると、「食生活に十分気をつける」（73.8％）が最も多く、

以下、「積極的な運動を心がける」（65.1％）、「気分転換・ストレス解消に努める」（53.8％）

などがつづいている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(N=565)

食生活に十分気をつける

積極的な運動を心がける

気分転換・ストレス解消に努める

太らないようにする

休養を十分にとる

たばこを吸わない（本数を減らす）

お酒を飲みすぎない（飲まない）

やせすぎないようにする

その他

わからない

無回答

73.8

65.1

53.8

45.7

34.5

19.3

17.0

2.7

0.4

0.7

0.7

0 20 40 60 80 （％）
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性年齢別にみると、「食生活に十分気をつける」は、女性 30～39 歳、「積極的な運動

を心がける」は、男女の 20～29 歳、「気分転換・ストレス解消に努める」は、女性全般

で多くなっている。 

（％）

合計

食生活に十

分気をつけ

る

積極的な運

動を心がけ

る

気分転換・

ストレス解

消に努める

太らないよ

うにする

休養を十分

にとる

たばこを吸

わない（本

数を減ら

す）

【問26で「2.将来実行しようと思

う」、「3.できれば実行したい」と

回答した方】

565 73.8 65.1 53.8 45.7 34.5 19.3

【性別】

　男性 203 68.0 61.1 ▲ 42.9 41.9 25.1 △ 31.5

　女性 359 77.2 67.7 60.4 47.6 40.1 12.3

【性別×年齢】

　男性20～29歳 29 69.0 △ 75.9 51.7 ▲ 27.6 41.4 27.6

　男性30～39歳 44 77.3 70.5 52.3 40.9 34.1 △ 34.1

　男性40～49歳 34 64.7 ● 44.1 ● 23.5 △ 64.7 ▲ 17.6 ○ 44.1

　男性50～59歳 39 69.2 59.0 53.8 △ 56.4 ▲ 23.1 20.5

　男性60～64歳 30 66.7 70.0 ▲ 40.0 ▲ 30.0 ▲ 23.3 △ 30.0

　男性65歳以上 27 ▲ 55.6 ● 44.4 ● 29.6 ● 22.2 ● 7.4 △ 33.3

　女性20～29歳 57 77.2 △ 77.2 61.4 40.4 △ 49.1 21.1

　女性30～39歳 93 △ 84.9 73.1 62.4 50.5 38.7 ▲ 8.6

　女性40～49歳 73 74.0 71.2 △ 64.4 53.4 △ 49.3 21.9

　女性50～59歳 62 69.4 58.1 62.9 43.5 37.1 ▲ 6.5

　女性60～64歳 45 73.3 62.2 46.7 46.7 ▲ 24.4 ▲ 4.4

　女性65歳以上 29 82.8 ▲ 51.7 58.6 48.3 34.5 ▲ 6.9

【居住地区】

　御殿場 236 75.0 63.6 53.8 46.6 34.3 21.2

　富士岡 103 70.9 66.0 52.4 45.6 31.1 17.5

　原里 119 71.4 67.2 57.1 41.2 36.1 11.8

　玉穂 60 76.7 75.0 55.0 50.0 41.7 28.3

　印野 15 △ 86.7 66.7 60.0 ○ 66.7 26.7 13.3

　高根 27 74.1 ▲ 48.1 ▲ 40.7 37.0 33.3 25.9

合計

お酒を飲み

すぎない

（飲まない）

やせすぎな

いようにす

る

その他 わからない 無回答

【問26で「2.将来実行しようと思

う」、「3.できれば実行したい」と

回答した方】

565 17.0 2.7 0.4 0.7 0.7

【性別】

　男性 203 △ 27.6 3.4 0.5 0.5 1.5

　女性 359 10.9 2.2 0.3 0.8 0.3

【性別×年齢】

　男性20～29歳 29 24.1 3.4 0.0 0.0 0.0

　男性30～39歳 44 25.0 4.5 0.0 0.0 0.0

　男性40～49歳 34 20.6 0.0 0.0 0.0 2.9

　男性50～59歳 39 △ 28.2 2.6 2.6 2.6 2.6

　男性60～64歳 30 △ 30.0 6.7 0.0 0.0 0.0

　男性65歳以上 27 ○ 40.7 3.7 0.0 0.0 3.7

　女性20～29歳 57 17.5 3.5 0.0 1.8 0.0

　女性30～39歳 93 8.6 4.3 1.1 0.0 1.1

　女性40～49歳 73 13.7 0.0 0.0 0.0 0.0

　女性50～59歳 62 9.7 0.0 0.0 0.0 0.0

　女性60～64歳 45 ▲ 4.4 0.0 0.0 2.2 0.0

　女性65歳以上 29 10.3 6.9 0.0 3.4 0.0

【居住地区】

　御殿場 236 19.1 2.5 0.0 0.8 0.8

　富士岡 103 12.6 1.9 1.0 0.0 1.9

　原里 119 15.1 3.4 0.8 0.8 0.0

　玉穂 60 18.3 3.3 0.0 1.7 0.0

　印野 15 13.3 0.0 0.0 0.0 0.0

　高根 27 22.2 3.7 0.0 0.0 0.0  
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 (５) 生活習慣の改善を実行しようと思わない理由 

 
問 26-3. 問 26 で「4.あまり思わない」、「5.まったく思わない」と回答した方にお伺いします。生活

習慣の改善を実行しようと思わない理由は何ですか。（○はいくつでも） 
 

 
生活習慣の改善を実行しようと“思わない”と回答した人の理由をみると、「今の生活

習慣を変えるのは面倒である」、「酒、たばこ、好物などを制限したくない」とする人が

30％強とやや多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(N=90)

今の生活習慣を変えるのは面倒である

酒、たばこ、好物などを制限したくない

生活習慣改善や健康について考えたことがない

自分の健康に自信がある

生活習慣を改めても健康への効果がないと思う

病気になっても治療すればいい

その他

わからない

無回答

32.2

31.1

20.0

16.7

10.0

7.8

8.9

11.1

3.3

0 10 20 30 40 （％）
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性別にみると、「今の生活習慣を変えるのは面倒である」は、女性にやや多くなってい

る。 

 （％）

合計

今の生活習

慣を変える

のは面倒で

ある

酒、たば

こ、好物な

どを制限し

たくない

生活習慣改

善や健康に

ついて考え

たことがな

い

自分の健康

に自信があ

る

生活習慣を

改めても健

康への効果

がないと思

う

病気になっ

ても治療す

ればいい

【問26で「4.あまり思わな

い」、「5.まったく思わな

い」と回答した方】

90 32.2 31.1 20.0 16.7 10.0 7.8

【性別】

　男性 52 23.1 36.5 25.0 19.2 11.5 7.7

　女性 37 △ 43.2 24.3 13.5 13.5 8.1 8.1

【性別×年齢】

　男性20～29歳 16 ● 6.3 31.3 ▲ 6.3 ○ 43.8 6.3 6.3

　男性30～39歳 7 △ 42.9 ○ 57.1 28.6 14.3 ▲ 0.0 14.3

　男性40～49歳 3 33.3 33.3 △ 33.3 △ 33.3 ▲ 0.0 0.0

　男性50～59歳 12 ▲ 16.7 33.3 25.0 8.3 16.7 16.7

　男性60～64歳 7 △ 42.9 △ 42.9 ○ 42.9 ▲ 0.0 △ 28.6 0.0

　男性65歳以上 6 33.3 33.3 △ 33.3 ▲ 0.0 16.7 0.0

　女性20～29歳 1 ○ 100.0 ● 0.0 ● 0.0 ▲ 0.0 ▲ 0.0 0.0

　女性30～39歳 11 27.3 36.4 18.2 18.2 ▲ 0.0 9.1

　女性40～49歳 8 37.5 37.5 12.5 25.0 △ 25.0 12.5

　女性50～59歳 8 ○ 62.5 25.0 ● 0.0 12.5 ▲ 0.0 12.5

　女性60～64歳 5 ▲ 20.0 ● 0.0 20.0 ▲ 0.0 ▲ 0.0 0.0

　女性65歳以上 4 ○ 75.0 ● 0.0 25.0 ▲ 0.0 △ 25.0 0.0

【居住地区】

　御殿場 37 29.7 40.5 21.6 16.2 8.1 8.1

　富士岡 17 29.4 23.5 23.5 17.6 17.6 11.8

　原里 13 38.5 23.1 23.1 △ 30.8 15.4 7.7

　玉穂 11 36.4 36.4 ▲ 9.1 9.1 9.1 9.1

　印野 3 ○ 66.7 ● 0.0 ● 0.0 ▲ 0.0 ▲ 0.0 0.0

　高根 8 ▲ 12.5 25.0 25.0 12.5 ▲ 0.0 0.0

合計 その他 わからない 無回答

【問26で「4.あまり思わな

い」、「5.まったく思わな

い」と回答した方】

90 8.9 11.1 3.3

【性別】

　男性 52 11.5 7.7 3.8

　女性 37 5.4 16.2 2.7

【性別×年齢】

　男性20～29歳 16 12.5 12.5 0.0

　男性30～39歳 7 14.3 ▲ 0.0 0.0

　男性40～49歳 3 0.0 ▲ 0.0 0.0

　男性50～59歳 12 △ 25.0 ▲ 0.0 0.0

　男性60～64歳 7 0.0 ▲ 0.0 △ 14.3

　男性65歳以上 6 0.0 ○ 33.3 △ 16.7

　女性20～29歳 1 0.0 ▲ 0.0 0.0

　女性30～39歳 11 9.1 9.1 0.0

　女性40～49歳 8 0.0 △ 25.0 0.0

　女性50～59歳 8 0.0 12.5 0.0

　女性60～64歳 5 △ 20.0 ○ 40.0 0.0

　女性65歳以上 4 0.0 ▲ 0.0 ○ 25.0

【居住地区】

　御殿場 37 8.1 13.5 2.7

　富士岡 17 5.9 5.9 5.9

　原里 13 15.4 7.7 0.0

　玉穂 11 0.0 △ 27.3 0.0

　印野 3 0.0 ▲ 0.0 ○ 33.3

　高根 8 △ 25.0 ▲ 0.0 0.0
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(６) 健康保持や疾病予防に対する行政の取り組み評価 

 
問 27.行政は健康保持や病気の予防の支援をしていますが、現在の行政の取り組みは充実して

いると思いますか。 
 

 
健康保持や疾病予防に対する行政の取り組み評価をみると、“充実している”（「充実

している」と「まあまあ充実している」の合計）とする人が 68.9％と多くなっており、“充

実していない”（「あまり充実していない」と「充実していない」の合計）とする人は 27.3％

にとどまっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性年齢別にみると、各層とも基本的に“充実している”とする人が多いが、男性 20～

59 歳、女性 20～39 歳では“充実していない”とする人が 30％を超え、否定的な見方

がやや多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

(N=1135) 9.5 59.4 6.2

充実している
まあまあ

充実している

21.1

あまり充実

していない
充実していない

3.8

無回答

（％）

（％）

合計 充実している まあまあ充実

している

あまり充実

していない

充実して

いない

無回答

【全体】 1,135 9.5 59.4 21.1 6.2 3.8

【性別】

　男性 464 9.3 57.5 22.4 7.5 3.2

　女性 667 9.6 60.6 20.4 5.2 4.2

【性別×年齢】

　男性20～29歳 56 5.4 62.5 19.6 10.7 1.8

　男性30～39歳 78 11.5 ▲ 47.4 28.2 9.0 3.8

　男性40～49歳 77 10.4 51.9 27.3 10.4 0.0

　男性50～59歳 100 9.0 54.0 25.0 7.0 5.0

　男性60～64歳 84 7.1 64.3 20.2 6.0 2.4

　男性65歳以上 68 11.8 69.1 11.8 1.5 5.9

　女性20～29歳 84 2.4 57.1 21.4 11.9 7.1

　女性30～39歳 135 5.2 54.1 30.4 8.1 2.2

　女性40～49歳 138 9.4 59.4 26.1 3.6 1.4

　女性50～59歳 131 5.3 63.4 19.1 6.1 6.1

　女性60～64歳 87 17.2 65.5 13.8 0.0 3.4

　女性65歳以上 92 △ 21.7 66.3 ▲ 4.3 1.1 6.5

【居住地区】

　御殿場 469 12.2 57.1 22.2 5.5 3.0

　富士岡 219 5.5 62.6 19.6 8.2 4.1

　原里 218 8.7 61.5 18.3 6.0 5.5

　玉穂 137 8.0 58.4 24.8 5.1 3.6

　印野 26 11.5 61.5 19.2 3.8 3.8

　高根 56 8.9 57.1 25.0 7.1 1.8
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(７) 健康保持や疾病予防に対する行政の取り組みが充実していない理由 

 
問 27-1. 問 27 で「3.あまり充実していない」、「4.充実していない」と回答した方にお伺いします。

行政の取り組みが「充実していない」と思う理由は何ですか。（○はいくつでも） 
 

 
健康保持や疾病予防に対する行政の取り組みが“充実していない”とする人の理由をみ

ると、「生活習慣改善や健康保持に関する行政の取り組みについてあまり知らない」が

66.8％と多数を占めている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(N=310)

生活習慣改善や健康保持に関する行政

の取り組みについてあまり知らない

気軽に健康の相談をする機会が少ない

生活習慣改善や病気についての情報が

少ない

健康診断や保健指導が十分に受けられ

ない

その他

わからない

無回答

66.8

30.6

20.6

18.7

9.7

4.8

0.6

0 10 20 30 40 50 60 70 （％）
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性年齢別にみると、「生活習慣改善や健康保持に関する行政の取り組みについてあまり

知らない」は、男性 30～39 歳や女性 40～49 歳で 80％前後と特に多くなっている。 

 

 

 

 

（％）

合計

生活習慣

改善や健

康保持に

関する行

政の取り

組みにつ

いてあまり

知らない

気軽に健

康の相談

をする機

会が少な

い

生活習慣

改善や病

気につい

ての情報

が少ない

健康診断

や保健指

導が十分

に受けら

れない

その他 わからな

い

無回答

【問27で「3.あまり充実

していない」、「4.充実し

ていない」と回答した

方】

310 66.8 30.6 20.6 18.7 9.7 4.8 0.6

【性別】

　男性 139 68.3 27.3 18.0 12.9 9.4 5.8 0.7

　女性 171 65.5 33.3 22.8 23.4 9.9 4.1 0.6

【性別×年齢】

　男性20～29歳 17 76.5 ▲ 17.6 17.6 11.8 5.9 △ 17.6 0.0

　男性30～39歳 29 △ 79.3 20.7 17.2 10.3 0.0 3.4 0.0

　男性40～49歳 29 75.9 27.6 24.1 17.2 6.9 3.4 0.0

　男性50～59歳 32 ▲ 53.1 21.9 ▲ 6.3 15.6 15.6 9.4 0.0

　男性60～64歳 22 72.7 △ 50.0 22.7 9.1 4.5 0.0 4.5

　男性65歳以上 9 ● 33.3 22.2 22.2 ▲ 0.0 ○ 44.4 0.0 0.0

　女性20～29歳 28 ▲ 53.6 39.3 28.6 25.0 △ 21.4 3.6 0.0

　女性30～39歳 52 75.0 30.8 23.1 26.9 7.7 1.9 0.0

　女性40～49歳 41 △ 85.4 26.8 24.4 19.5 7.3 2.4 0.0

　女性50～59歳 33 ▲ 54.5 30.3 21.2 △ 30.3 3.0 9.1 3.0

　女性60～64歳 12 ● 25.0 △ 50.0 16.7 ▲ 8.3 8.3 8.3 0.0

　女性65歳以上 5 ● 40.0 ○ 60.0 ● 0.0 ▲ 0.0 ○ 40.0 0.0 0.0

【居住地区】

　御殿場 130 66.2 36.2 16.9 21.5 6.9 6.2 0.0

　富士岡 61 72.1 ▲ 18.0 24.6 14.8 13.1 3.3 0.0

　原里 53 69.8 30.2 24.5 15.1 9.4 1.9 1.9

　玉穂 41 58.5 39.0 22.0 14.6 12.2 7.3 2.4

　印野 6 66.7 33.3 16.7 16.7 16.7 0.0 0.0

　高根 18 61.1 ▲ 16.7 22.2 △ 33.3 11.1 5.6 0.0
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９．生活環境について 

(１) 生ごみの処理方法 

 
問 28.可燃ごみの多くを占める生ごみを減量するために、あなたはどのような生ごみの処理をして

いますか。 
 

生ごみの処理については、「手間がかかるので、生ごみは分別をしたくない」とする人

が 44.2％と最も多くなっている。「一部の地域で実施している生ごみの分別・収集処理に

参加している」（16.1％）、「コンポストなど生ごみ堆肥化容器を利用し、自家処理して

いる」（14.4％）とする人は 15％前後である。 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

性年齢別にみると、男性 20～49 歳、女性 20～39 歳では「手間がかかるので、生ご

みは分別をしたくない」とする人が半数を超え多くなっている。 

居住地区別にみると、印野、高根では「コンポストなど生ごみ堆肥化容器を利用し、自

家処理している」が他地区に比べ多くなっている。 

 

 

 

 

 

(N=1135) 14.4 3.1 44.2

コンポストなど生

ごみ堆肥化容器

を利用し、自家

処理している

電気式生ごみ

処理機を利用

し、自家処理

している

16.1

一部の地域で実施

している生ごみの

分別・収集処理に

参加している

手間がかかるので、

生ごみは分別を

したくない

14.4

その他

7.8

無回答

（％）

（％）

合計

コンポスト

など生ごみ

堆肥化容器

を利用し、

自家処理し

ている

電気式生ご

み処理機を

利用し、自

家処理して

いる

一部の地域

で実施して

いる生ごみ

の分別・収

集処理に参

加している

手間がかか

るので、生

ごみは分別

をしたくない

その他 無回答

【全体】 1,135 14.4 3.1 16.1 44.2 14.4 7.8

【性別】

　男性 464 17.0 2.4 15.1 46.8 13.1 5.6

　女性 667 12.6 3.6 16.8 42.3 15.4 9.3

【性別×年齢】

　男性20～29歳 56 16.1 0.0 14.3 51.8 12.5 5.4

　男性30～39歳 78 10.3 5.1 6.4 ○ 65.4 7.7 5.1

　男性40～49歳 77 11.7 1.3 10.4 △ 54.5 16.9 5.2

　男性50～59歳 100 13.0 2.0 21.0 44.0 14.0 6.0

　男性60～64歳 84 22.6 2.4 17.9 ▲ 33.3 15.5 8.3

　男性65歳以上 68 △ 30.9 2.9 19.1 ▲ 32.4 11.8 2.9

　女性20～29歳 84 11.9 2.4 10.7 △ 58.3 11.9 4.8

　女性30～39歳 135 5.9 2.2 14.1 △ 60.7 14.1 3.0

　女性40～49歳 138 9.4 1.4 18.1 46.4 18.8 5.8

　女性50～59歳 131 10.7 4.6 19.1 35.1 19.1 11.5

　女性60～64歳 87 18.4 4.6 23.0 ▲ 25.3 14.9 13.8

　女性65歳以上 92 △ 25.0 7.6 15.2 ● 20.7 10.9 △ 20.7

【居住地区】

　御殿場 469 10.7 2.3 19.0 47.5 13.4 7.0

　富士岡 219 13.2 3.2 11.9 43.8 16.0 11.9

　原里 218 16.1 3.2 17.4 38.1 17.4 7.8

　玉穂 137 16.8 2.2 11.7 48.9 13.9 6.6

　印野 26 ○ 38.5 7.7 23.1 ● 11.5 11.5 7.7

　高根 56 △ 26.8 5.4 10.7 44.6 10.7 1.8
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(２) 不要な古着・古布の処理方法 

 
問 29.あなたは、不要になった古着・古布をどのように取り扱っていますか。（○はいくつでも） 
 

 
不要な古着・古布の処理方法をみると、「50 ㎝以下に切って可燃ごみとして出してい

る」（52.9％）と「資源として回収している場所（エコハウス御殿場・古着回収業者・古

着買取店等）に出している」（52.6％）に二分されている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性年齢別にみると、男性の 30～39 歳や 60 歳以上では「資源として回収している場所

（ｴｺﾊｳｽ御殿場・古着回収業者・古着買取店等）に出している」人が少なくなっている。 

 

 

 

(N=1135)

50㎝以下に切って可燃ごみとして出して

いる

資源として回収している場所（エコハウス

御殿場・古着回収業者・古着買取店等）

に出している

粗大ごみとして出している

その他

無回答

52.9

52.6

18.9

6.9

1.9

0 20 40 60 （％）

（％）

合計

50㎝以下に

切って可燃

ごみとして

出している

資源として回収している場所

（エコハウス御殿場・古着回収

業者・古着買取店等）に出して

いる

粗大ごみと

して出して

いる

その他 無回答

【全体】 1,135 52.9 52.6 18.9 6.9 1.9

【性別】

　男性 464 50.4 44.4 22.0 6.7 2.2

　女性 667 54.7 58.3 16.8 7.0 1.6

【性別×年齢】

　男性20～29歳 56 ▲ 41.1 55.4 16.1 8.9 3.6

　男性30～39歳 78 47.4 ▲ 39.7 19.2 10.3 0.0

　男性40～49歳 77 46.8 53.2 15.6 3.9 1.3

　男性50～59歳 100 52.0 45.0 24.0 6.0 4.0

　男性60～64歳 84 51.2 ▲ 41.7 △ 29.8 7.1 1.2

　男性65歳以上 68 61.8 ▲ 33.8 25.0 4.4 2.9

　女性20～29歳 84 45.2 58.3 9.5 11.9 1.2

　女性30～39歳 135 51.9 58.5 11.9 11.1 0.7

　女性40～49歳 138 55.8 △ 64.5 17.4 5.1 0.0

　女性50～59歳 131 56.5 58.8 16.8 6.9 2.3

　女性60～64歳 87 52.9 55.2 27.6 1.1 3.4

　女性65歳以上 92 △ 65.2 51.1 19.6 5.4 3.3

【居住地区】

　御殿場 469 54.6 50.7 17.3 6.2 1.3

　富士岡 219 49.8 52.1 22.8 5.5 3.2

　原里 218 52.8 57.3 18.8 6.0 2.3

　玉穂 137 54.7 51.1 16.8 11.7 2.2

　印野 26 50.0 ▲ 42.3 △ 38.5 15.4 0.0

　高根 56 46.4 62.5 16.1 7.1 0.0
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(３) 指定ごみ袋の使用状況 

 
問 30.あなたは、指定ごみ袋（可燃・不燃）を 1 ヶ月平均何枚使用していますか。 
 

 
指定ごみ袋の１ヶ月の使用枚数をみると、「7～８枚」が 30.5％と最も多く、ついで「9

～10 枚」（20.3％）、「5～６枚」（19.5％）が 20％前後でつづいている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性年齢別にみると、男性 40～49 歳は「9～10 枚」、男性 65 歳以上は「5～6 枚」が

30％台で最も多くなっている。女性は、どの年代層も「7～8 枚」が最も多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(N=1135) 2.0 13.2 30.5 20.3 3.1

1～2枚 3～4枚 5～6枚

19.5

7～8枚 9～10枚
11～12

枚

6.1

13～14

枚

3.5

15枚

以上
無回答

1.9

（％）

（％）

合計 1～2枚 3～4枚 5～6枚 7～8枚 9～10枚 11～12枚 13～14枚 15枚以上 無回答

【全体】 1,135 2.0 13.2 19.5 30.5 20.3 6.1 3.5 3.1 1.9

【性別】

　男性 464 2.6 14.4 19.4 24.6 22.4 7.1 4.1 3.4 1.9

　女性 667 1.6 12.3 19.6 34.6 18.7 5.2 3.1 2.8 1.8

【性別×年齢】

　男性20～29歳 56 3.6 12.5 21.4 30.4 19.6 3.6 3.6 3.6 1.8

　男性30～39歳 78 6.4 20.5 19.2 21.8 19.2 6.4 0.0 5.1 1.3

　男性40～49歳 77 1.3 11.7 11.7 27.3 △ 31.2 7.8 3.9 2.6 2.6

　男性50～59歳 100 3.0 21.0 16.0 27.0 18.0 5.0 5.0 2.0 3.0

　男性60～64歳 84 0.0 9.5 16.7 22.6 25.0 9.5 10.7 4.8 1.2

　男性65歳以上 68 1.5 8.8 △ 35.3 ▲ 19.1 20.6 10.3 0.0 2.9 1.5

　女性20～29歳 84 1.2 22.6 17.9 31.0 16.7 2.4 4.8 2.4 1.2

　女性30～39歳 135 0.7 9.6 19.3 37.8 17.8 5.9 3.7 4.4 0.7

　女性40～49歳 138 0.0 9.4 13.0 △ 40.6 23.2 7.2 4.3 1.4 0.7

　女性50～59歳 131 2.3 13.7 22.9 29.0 16.8 4.6 2.3 4.6 3.8

　女性60～64歳 87 0.0 8.0 21.8 40.2 18.4 4.6 1.1 2.3 3.4

　女性65歳以上 92 6.5 13.0 25.0 27.2 18.5 5.4 2.2 1.1 1.1

【居住地区】

　御殿場 469 2.1 14.9 20.0 30.5 20.7 4.9 2.6 2.8 1.5

　富士岡 219 1.8 13.2 17.4 29.7 20.1 7.8 3.7 3.7 2.7

　原里 218 1.8 11.5 22.0 31.2 18.3 6.4 5.5 1.4 1.8

　玉穂 137 2.9 8.0 17.5 35.0 22.6 4.4 2.9 3.6 2.9

　印野 26 3.8 19.2 19.2 23.1 23.1 0.0 3.8 7.7 0.0

　高根 56 0.0 16.1 17.9 25.0 19.6 10.7 5.4 5.4 0.0
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(４) 再生可能エネルギーについての関心 

 
問 31.再生可能エネルギー（風力発電、太陽光発電、太陽熱利用、地熱発電・地熱利用、中小水

力発電、バイオマス発電・熱利用、地中熱利用など）について関心はありますか。 
 

 
再生可能エネルギーに“関心がある”（「とても関心がある」と「多少関心がある」の

合計）とする人は 80.8％と多数を占めている。“関心がない”（「あまり関心がない」と

「全く関心がない」の合計）とする人は 17.3％にとどまっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性年齢別にみると、男性 65 歳以上では「とても関心がある」との強い関心を示す人が

半数強と多くなっている。 

 

 

 

 

 

(N=1135) 29.6 51.2 4.0

とても

関心がある

多少

関心がある

13.3

あまり

関心がない

全く

関心がない

1.9

無回答

（％）

（％）

合計 とても関心

がある

多少関心

がある

あまり関心

がない

全く関心が

ない

無回答

【全体】 1,135 29.6 51.2 13.3 4.0 1.9

【性別】

　男性 464 36.4 46.1 12.7 3.0 1.7

　女性 667 24.9 54.7 13.6 4.6 2.1

【性別×年齢】

　男性20～29歳 56 23.2 50.0 17.9 7.1 1.8

　男性30～39歳 78 34.6 47.4 12.8 3.8 1.3

　男性40～49歳 77 39.0 46.8 10.4 3.9 0.0

　男性50～59歳 100 34.0 48.0 12.0 2.0 4.0

　男性60～64歳 84 35.7 51.2 9.5 2.4 1.2

　男性65歳以上 68 ○ 51.5 ▲ 32.4 14.7 0.0 1.5

　女性20～29歳 84 28.6 47.6 14.3 8.3 1.2

　女性30～39歳 135 23.7 55.6 14.1 5.9 0.7

　女性40～49歳 138 26.1 57.2 12.3 4.3 0.0

　女性50～59歳 131 23.7 55.7 13.7 3.8 3.1

　女性60～64歳 87 20.7 60.9 12.6 2.3 3.4

　女性65歳以上 92 27.2 48.9 15.2 3.3 5.4

【居住地区】

　御殿場 469 30.9 49.0 14.1 4.7 1.3

　富士岡 219 28.3 52.1 13.2 3.2 3.2

　原里 218 28.9 50.5 14.2 2.8 3.7

　玉穂 137 27.7 53.3 13.9 4.4 0.7

　印野 26 26.9 53.8 19.2 0.0 0.0

　高根 56 30.4 △ 64.3 ▲ 0.0 5.4 0.0
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(５) 知りたいエネルギーについての動向 

 
問 32.次の中で「興味がある」または「詳しく知りたい」と思うことは何ですか。（○はいくつでも） 
 

 
「興味がある」または「詳しく知りたい」と思うエネルギーについての動向としては、

「再生可能エネルギーのメリット」（43.4％）、「再生可能エネルギーのデメリット」

（42.1％）、「再生可能エネルギーの導入や普及の可能性」（37.6％）、「導入時の補

助金」の 4 項目が 40％前後で上位にあげられている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性年齢別にみると、男性 65 歳以上で「再生可能エネルギーの導入や普及の可能性」を

あげる人が 60％弱と目立っている。 

 

 

 

(N=1135)

再生可能エネルギーのメリット

再生可能エネルギーのデメリット

再生可能エネルギーの導入や

普及の可能性

導入時の補助金

国・自治体の動向

導入者の体験談

企業・事業者の動向

その他

無回答

43.4

42.1

37.6

37.3

21.7

17.6

9.3

1.7

10.5

0 10 20 30 40 50 （％）

（％）

合計

再生可能

エネル

ギーのメ

リット

再生可能

エネル

ギーのデ

メリット

再生可能エ

ネルギーの

導入や普及

の可能性

導入時の

補助金

国・自治

体の動向

導入者の

体験談

企業・事

業者の動

向

その他 無回答

【全体】 1,135 43.4 42.1 37.6 37.3 21.7 17.6 9.3 1.7 10.5

【性別】

　男性 464 43.1 44.8 40.5 37.3 25.4 15.3 10.8 2.2 8.2

　女性 667 43.6 40.2 35.8 37.3 19.2 19.3 8.2 1.3 12.0

【性別×年齢】

　男性20～29歳 56 37.5 48.2 42.9 37.5 19.6 17.9 16.1 1.8 14.3

　男性30～39歳 78 42.3 48.7 41.0 44.9 24.4 15.4 11.5 2.6 5.1

　男性40～49歳 77 49.4 51.9 33.8 35.1 23.4 13.0 5.2 2.6 10.4

　男性50～59歳 100 42.0 43.0 36.0 40.0 23.0 18.0 9.0 3.0 8.0

　男性60～64歳 84 52.4 42.9 36.9 35.7 △ 33.3 13.1 11.9 0.0 4.8

　男性65歳以上 68 ▲ 32.4 33.8 △ 57.4 27.9 27.9 14.7 11.8 2.9 8.8

　女性20～29歳 84 45.2 41.7 35.7 38.1 17.9 15.5 7.1 3.6 10.7

　女性30～39歳 135 48.1 46.7 31.9 45.2 15.6 27.4 8.9 1.5 5.2

　女性40～49歳 138 42.0 42.8 38.4 43.5 23.2 25.4 8.7 1.4 11.6

　女性50～59歳 131 45.0 47.3 38.9 37.4 16.8 13.7 10.7 0.8 9.9

　女性60～64歳 87 44.8 ▲ 29.9 32.2 ▲ 25.3 18.4 11.5 4.6 1.1 17.2

　女性65歳以上 92 34.8 ▲ 25.0 37.0 ▲ 27.2 23.9 17.4 7.6 0.0 △ 21.7

【居住地区】

　御殿場 469 40.9 44.8 36.7 36.5 20.0 17.9 11.3 2.1 10.4

　富士岡 219 42.9 35.2 38.8 33.8 25.1 12.3 9.6 1.8 9.1

　原里 218 45.0 41.3 34.9 38.1 19.7 20.2 6.9 1.4 13.8

　玉穂 137 49.6 47.4 41.6 40.1 19.0 19.7 5.1 1.5 10.9

　印野 26 △ 57.7 46.2 42.3 42.3 26.9 23.1 19.2 0.0 3.8

　高根 56 41.1 35.7 42.9 △ 48.2 △ 32.1 17.9 7.1 0.0 5.4
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(６) 導入を検討している新・省エネルギー機器 

 
問 33.あなたの家庭で導入している又は導入を検討している新・省エネルギー機器は何ですか。

（○はいくつでも） 
 

 
家庭で導入している又は導入を検討している新・省エネルギー機器としては、「エコキ

ュート」（30.7％）が最も多く、ついで「ハイブリッド自動車」（20.2％）、「太陽光

発電システム」（18.7％）がつづいているが、「導入したいが難しい」（32.3％）、「導

入するつもりがない」（8.4％）など、導入に否定的な人も 40.7％と少なくない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(N=1135)

エコキュート

ハイブリッド自動車

太陽光発電システム

太陽熱利用システム

エコジョーズ

電動自転車

電気自動車

薪ストーブ

エコウィル

エコフィール

電動バイク

燃料電池

ペレットストーブ

その他

導入したいが難しい

導入するつもりがない

無回答

30.7

20.2

18.7

9.2

7.7

5.1

2.9

2.5

1.6

1.4

1.2

1.1

0.8

1.8

32.3

8.4

3.7

0 10 20 30 40 （％）
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性年齢別にみると、男性の 20～29 歳や 50～59 歳では「ハイブリッド自動車」、男

性 40～49 歳では「太陽光発電システム」をあげる人がやや多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

（％）

合計 エコキュー

ト

ハイブリッド

自動車

太陽光発電

システム

太陽熱利用

システム

エコジョー

ズ

電動自転車 電気自動車 薪ストーブ エコウィル

【全体】 1,135 30.7 20.2 18.7 9.2 7.7 5.1 2.9 2.5 1.6

【性別】

　男性 464 30.0 24.6 22.4 10.1 9.1 5.0 3.4 2.8 2.8

　女性 667 31.3 17.2 16.2 8.5 6.7 5.2 2.5 2.2 0.7

【性別×年齢】

　男性20～29歳 56 32.1 △ 32.1 23.2 7.1 7.1 1.8 1.8 1.8 1.8

　男性30～39歳 78 24.4 16.7 19.2 10.3 5.1 3.8 3.8 2.6 2.6

　男性40～49歳 77 32.5 16.9 △ 33.8 9.1 16.9 6.5 1.3 2.6 2.6

　男性50～59歳 100 35.0 △ 31.0 22.0 12.0 8.0 4.0 6.0 3.0 2.0

　男性60～64歳 84 31.0 27.4 21.4 11.9 7.1 4.8 3.6 2.4 4.8

　男性65歳以上 68 23.5 23.5 14.7 8.8 10.3 8.8 2.9 4.4 2.9

　女性20～29歳 84 26.2 16.7 17.9 8.3 2.4 1.2 1.2 2.4 0.0

　女性30～39歳 135 38.5 20.7 23.7 4.4 5.2 4.4 3.0 2.2 1.5

　女性40～49歳 138 29.7 17.4 15.2 7.2 10.9 5.8 2.9 2.2 0.7

　女性50～59歳 131 36.6 20.6 13.7 6.9 9.9 4.6 3.1 2.3 1.5

　女性60～64歳 87 28.7 12.6 14.9 11.5 8.0 6.9 2.3 1.1 0.0

　女性65歳以上 92 22.8 12.0 9.8 16.3 1.1 8.7 2.2 3.3 0.0

【居住地区】

　御殿場 469 28.8 21.3 19.2 6.8 6.6 6.0 3.4 1.7 1.5

　富士岡 219 37.0 20.1 21.9 13.2 8.7 4.1 1.8 1.4 1.8

　原里 218 30.7 18.3 17.0 7.8 6.9 2.3 4.1 3.2 0.9

　玉穂 137 28.5 20.4 13.1 11.7 13.1 8.0 2.2 4.4 2.9

　印野 26 23.1 19.2 19.2 15.4 0.0 3.8 3.8 0.0 0.0

　高根 56 32.1 21.4 21.4 10.7 5.4 7.1 0.0 7.1 1.8

合計 エコフィー

ル

電動バイク 燃料電池 ペレットス

トーブ

その他 導入したい

が難しい

導入するつ

もりがない

無回答

【全体】 1,135 1.4 1.2 1.1 0.8 1.8 32.3 8.4 3.7

【性別】

　男性 464 1.9 2.2 1.7 0.6 2.4 27.4 9.7 2.8

　女性 667 1.0 0.6 0.7 0.9 1.3 35.5 7.3 4.3

【性別×年齢】

　男性20～29歳 56 1.8 1.8 0.0 0.0 0.0 25.0 12.5 1.8

　男性30～39歳 78 1.3 0.0 1.3 1.3 2.6 29.5 17.9 1.3

　男性40～49歳 77 2.6 6.5 0.0 1.3 1.3 29.9 5.2 2.6

　男性50～59歳 100 2.0 1.0 4.0 0.0 4.0 30.0 7.0 1.0

　男性60～64歳 84 1.2 1.2 2.4 0.0 1.2 29.8 6.0 4.8

　男性65歳以上 68 2.9 2.9 1.5 1.5 4.4 ▲ 16.2 11.8 5.9

　女性20～29歳 84 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 △ 44.0 14.3 1.2

　女性30～39歳 135 0.0 0.0 0.7 0.7 0.7 34.8 3.7 2.2

　女性40～49歳 138 1.4 0.7 1.4 1.4 1.4 38.4 8.0 0.7

　女性50～59歳 131 2.3 0.8 0.8 1.5 2.3 31.3 4.6 7.6

　女性60～64歳 87 0.0 2.3 1.1 0.0 3.4 28.7 10.3 6.9

　女性65歳以上 92 2.2 0.0 0.0 1.1 0.0 37.0 6.5 8.7

【居住地区】

　御殿場 469 0.9 1.5 0.6 0.6 1.5 36.5 9.2 3.2

　富士岡 219 1.4 0.0 0.9 0.5 0.5 26.9 5.9 3.2

　原里 218 2.3 0.5 1.8 0.9 1.8 37.6 6.0 4.6

　玉穂 137 2.2 2.9 1.5 2.2 2.9 24.1 11.7 3.6

　印野 26 0.0 3.8 0.0 0.0 7.7 30.8 15.4 3.8

　高根 56 1.8 1.8 3.6 0.0 1.8 ▲ 19.6 7.1 5.4
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(７) 新・省エネルギー機器の導入検討にあたっての重視点 

 
問 33-1. 問 33 で 1 つでも「導入している」「導入を検討している」と回答した方にお伺いします。

家庭に導入する際に重視したもの、又は導入を検討するときに重視するものは次のうちどれで

すか。（○は３つまで） 
 

 
「導入している」「導入を検討している」と回答した人の導入を検討するときに重視す

る点としては、「導入価格」（52.5％）が最も多く、ついで「補助金・融資制度」（36.7％）

がつづいている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(N=673)

導入価格

補助金・融資制度

発電効率

資金の回収見込み

地球温暖化・資源問題への貢献

災害時の備え

普及実績

その他

無回答

52.5

36.7

22.6

20.7

18.4

13.1

8.0

3.6

15.8

0 20 40 60 （％）
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性年齢別にみると、「導入価格」と「発電効率」は、女性 30～39 歳で多いのがやや目

立っている。 

 

 

（％）

合計

導入価格 補助金・融資

制度

発電効率 資金の回収

見込み

地球温暖化・

資源問題へ

の貢献

【問33で1つでも「導入し

ている」「導入を検討し

ている」と回答した方】

673 52.5 36.7 22.6 20.7 18.4

【性別】

　男性 292 55.8 39.0 20.2 23.6 19.9

　女性 381 49.9 34.9 24.4 18.4 17.3

【性別×年齢】

　男性20～29歳 35 48.6 42.9 25.7 △ 31.4 11.4

　男性30～39歳 41 53.7 43.9 24.4 24.4 9.8

　男性40～49歳 50 62.0 40.0 18.0 22.0 16.0

　男性50～59歳 63 58.7 34.9 17.5 △ 33.3 20.6

　男性60～64歳 54 57.4 35.2 22.2 13.0 △ 29.6

　男性65歳以上 49 51.0 40.8 16.3 18.4 26.5

　女性20～29歳 35 42.9 40.0 20.0 17.1 11.4

　女性30～39歳 83 △ 63.9 44.6 △ 42.2 30.1 ▲ 7.2

　女性40～49歳 74 51.4 35.1 28.4 23.0 13.5

　女性50～59歳 84 46.4 35.7 16.7 14.3 26.2

　女性60～64歳 53 43.4 ▲ 24.5 17.0 ▲ 7.5 26.4

　女性65歳以上 52 ▲ 42.3 ▲ 25.0 13.5 11.5 19.2

【居住地区】

　御殿場 255 49.8 33.3 27.8 20.8 18.4

　富士岡 147 51.0 37.4 20.4 19.7 21.8

　原里 123 52.0 38.2 21.1 18.7 13.8

　玉穂 88 61.4 42.0 18.2 21.6 18.2

　印野 14 △ 71.4 △ 50.0 21.4 28.6 21.4

　高根 41 53.7 39.0 14.6 24.4 19.5

合計

災害時の備

え

普及実績 その他 無回答

【問33で1つでも「導入し

ている」「導入を検討し

ている」と回答した方】

673 13.1 8.0 3.6 15.8

【性別】

　男性 292 10.6 7.9 3.1 13.0

　女性 381 15.0 8.1 3.9 17.8

【性別×年齢】

　男性20～29歳 35 8.6 2.9 0.0 11.4

　男性30～39歳 41 9.8 14.6 4.9 7.3

　男性40～49歳 50 8.0 10.0 8.0 10.0

　男性50～59歳 63 7.9 11.1 1.6 9.5

　男性60～64歳 54 18.5 7.4 1.9 18.5

　男性65歳以上 49 10.2 0.0 2.0 20.4

　女性20～29歳 35 14.3 5.7 5.7 17.1

　女性30～39歳 83 12.0 7.2 2.4 8.4

　女性40～49歳 74 20.3 9.5 8.1 9.5

　女性50～59歳 84 11.9 8.3 1.2 20.2

　女性60～64歳 53 20.8 7.5 1.9 △ 30.2

　女性65歳以上 52 11.5 9.6 5.8 △ 28.8

【居住地区】

　御殿場 255 12.5 7.8 3.5 17.6

　富士岡 147 8.8 8.8 4.8 15.6

　原里 123 13.0 7.3 4.9 15.4

　玉穂 88 18.2 10.2 1.1 11.4

　印野 14 21.4 0.0 0.0 7.1

　高根 41 17.1 7.3 2.4 12.2
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(８) 新・省エネルギー機器を使用しての感想 

 
問 33-2. 問 33 で 1 つでも「導入している」と回答した方にお伺いします。機器を使用した感想を

教えてください。（○はいくつでも） 
 

 
新・省エネルギー機器を導入している人の使用しての感想をみると、「光熱費・燃料費

を削減できた」が 67.3％と多く、ついで「省エネを心がけるようになった」が 47.3％で

つづいている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

性年齢別にみると、「光熱費・燃料費を削減できた」は、女性 40～49 歳、「省エネを

心がけるようになった」は、女性 50～59 歳でやや多くなっている。 

 

 

 

 

(N=419)

光熱費・燃料費を削減できた

省エネを心がけるようになった

設置する前と変わらない

その他

67.3

47.3

7.9

3.3

0 20 40 60 80 （％）

（％）

合計

光熱費・燃料費

を削減できた

省エネを心がけ

るようになった

設置する前と変

わらない

その他

【問33で1つでも「導入し

ている」と回答した方】
419 67.3 47.3 7.9 3.3

【性別】

　男性 179 63.1 46.4 10.6 3.9

　女性 240 70.4 47.9 5.8 2.9

【性別×年齢】

　男性20～29歳 18 66.7 ▲ 27.8 16.7 5.6

　男性30～39歳 25 60.0 52.0 4.0 4.0

　男性40～49歳 32 65.6 53.1 3.1 6.3

　男性50～59歳 49 65.3 38.8 12.2 0.0

　男性60～64歳 32 ▲ 53.1 53.1 △ 18.8 3.1

　男性65歳以上 23 69.6 52.2 8.7 8.7

　女性20～29歳 22 72.7 40.9 4.5 4.5

　女性30～39歳 59 72.9 40.7 5.1 1.7

　女性40～49歳 53 △ 77.4 41.5 5.7 5.7

　女性50～59歳 50 58.0 △ 60.0 8.0 0.0

　女性60～64歳 24 75.0 50.0 4.2 0.0

　女性65歳以上 32 68.8 56.3 6.3 6.3

【居住地区】

　御殿場 154 72.7 48.1 8.4 2.6

　富士岡 102 65.7 47.1 5.9 4.9

　原里 76 63.2 43.4 6.6 5.3

　玉穂 55 60.0 54.5 9.1 0.0

　印野 5 △ 80.0 ● 20.0 △ 20.0 0.0

　高根 25 68.0 44.0 8.0 4.0
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(９) 生活環境分野に関する市への要望 

 
問 34.生活環境に関する分野において、御殿場市が行う今後の取り組みとして、どのようなことを

優先的に望みますか。（○は 3 つまで） 
 

 
生活環境に関する分野における市への要望としては、「道路の安全確保や渋滞緩和など

の交通対策」が 39.3％と最も多く、ついで「ごみのポイ捨て防止や不法投棄対策の強化」

が 31.4％と多く、以下、「大気汚染・水質汚濁・騒音などの公害対策」、「公園・緑地・

美しい街並みの整備」、「ごみ減量やリサイクルの推進」が 20％台でつづいている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(N=1135)

道路の安全確保や渋滞緩和などの交通対策

ごみのポイ捨て防止や不法投棄対策の強化

大気汚染・水質汚濁・騒音などの公害対策

公園・緑地・美しい街並みの整備

ごみ減量やリサイクルの推進

川などの浄化

身近な緑・水辺・生物の保全・創造

歴史的・文化的財産の保護と活用

自然とのふれあいの場の創出

農地の保全や環境保全型農業の推進

ダイオキシン等の有害化学物質への対策強化

地球環境問題への積極的な取り組み

節水や植樹などによる地下水の保全

土木工事や開発行為への指導強化

保全区域の指定などの自然環境の保護

企業や民間団体による環境活動の支援

貴重な動植物の調査や保護

環境情報の収集と積極的な提供

環境教育や環境講座などの拡充

市役所内での率先的な環境配慮活動

その他

無回答

39.3

31.4

25.7

23.3

22.8

14.6

11.7

8.9

7.8

6.6

6.6

6.2

5.9

4.8

4.3

4.1

3.9

3.9

3.1

2.8

2.7

5.2

0 10 20 30 40 50（％）
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性年齢別にみた特徴は、以下のとおり。 

〇「道路の安全確保や渋滞緩和などの交通対策」は、男性 30～49 歳、女性 30～39 歳

でやや多い 

〇「ごみのポイ捨て防止や不法投棄対策の強化」は、女性 60 歳以上でやや多い 

〇「公園・緑地・美しい街並みの整備」は、男性 30～39 歳、女性 20～39 歳でやや多

い 

 

 

 

 

 

（％）

合計

道路の安全

確保や渋滞

緩和などの

交通対策

ごみのポイ

捨て防止や

不法投棄対

策の強化

大気汚染・

水質汚濁・

騒音などの

公害対策

公園・緑地・

美しい街並

みの整備

ごみ減量や

リサイクル

の推進

川などの浄

化

身近な緑・

水辺・生物

の保全・創

造

歴史的・文

化的財産の

保護と活用

【全体】 1,135 39.3 31.4 25.7 23.3 22.8 14.6 11.7 8.9

【性別】

　男性 464 41.6 31.9 25.0 23.3 20.9 18.3 13.4 11.9

　女性 667 37.8 31.0 26.1 23.5 24.3 12.1 10.3 6.9

【性別×年齢】

　男性20～29歳 56 48.2 26.8 28.6 19.6 23.2 17.9 12.5 8.9

　男性30～39歳 78 △ 51.3 24.4 28.2 △ 33.3 ▲ 12.8 11.5 14.1 9.0

　男性40～49歳 77 △ 49.4 29.9 22.1 19.5 19.5 18.2 10.4 9.1

　男性50～59歳 100 36.0 36.0 28.0 22.0 23.0 21.0 11.0 11.0

　男性60～64歳 84 36.9 31.0 16.7 21.4 21.4 19.0 13.1 △ 19.0

　男性65歳以上 68 29.4 41.2 27.9 23.5 25.0 22.1 20.6 13.2

　女性20～29歳 84 45.2 ▲ 17.9 27.4 △ 41.7 29.8 14.3 10.7 7.1

　女性30～39歳 135 △ 49.6 24.4 30.4 △ 37.0 19.3 8.1 11.1 5.9

　女性40～49歳 138 43.5 30.4 32.6 15.9 21.7 10.1 11.6 5.8

　女性50～59歳 131 32.8 29.8 18.3 22.1 24.4 14.5 12.2 8.4

　女性60～64歳 87 ▲ 20.7 △ 42.5 23.0 ▲ 10.3 24.1 13.8 8.0 9.2

　女性65歳以上 92 ▲ 28.3 △ 44.6 22.8 ▲ 13.0 30.4 14.1 6.5 5.4

【居住地区】

　御殿場 469 46.5 29.6 26.0 23.0 20.7 14.9 11.1 9.4

　富士岡 219 32.0 29.2 27.4 27.9 21.5 14.2 12.8 9.1

　原里 218 32.6 31.7 29.8 20.6 28.4 15.6 12.8 8.7

　玉穂 137 39.4 34.3 22.6 26.3 24.1 16.1 8.0 8.8

　印野 26 30.8 △ 46.2 19.2 ▲ 7.7 15.4 ▲ 0.0 7.7 7.7

　高根 56 39.3 37.5 ▲ 10.7 21.4 28.6 14.3 16.1 7.1

合計

自然とのふ

れあいの場

の創出

農地の保全

や環境保全

型農業の推

進

ダイオキシ

ン等の有害

化学物質へ

の対策強化

地球環境問

題への積極

的な取り組

み

節水や植樹

などによる

地下水の保

全

土木工事や

開発行為へ

の指導強化

保全区域の

指定などの

自然環境の

保護

企業や民間

団体による

環境活動の

支援

【全体】 1,135 7.8 6.6 6.6 6.2 5.9 4.8 4.3 4.1

【性別】

　男性 464 6.3 8.6 5.8 5.4 6.3 6.0 3.7 4.7

　女性 667 8.8 5.2 7.2 6.7 5.7 3.9 4.8 3.7

【性別×年齢】

　男性20～29歳 56 5.4 1.8 7.1 5.4 5.4 3.6 1.8 5.4

　男性30～39歳 78 10.3 5.1 5.1 5.1 6.4 3.8 1.3 5.1

　男性40～49歳 77 6.5 7.8 5.2 9.1 5.2 3.9 7.8 2.6

　男性50～59歳 100 8.0 6.0 5.0 4.0 7.0 5.0 5.0 4.0

　男性60～64歳 84 3.6 △ 19.0 8.3 4.8 6.0 4.8 2.4 8.3

　男性65歳以上 68 2.9 10.3 4.4 4.4 7.4 △ 16.2 2.9 2.9

　女性20～29歳 84 14.3 2.4 3.6 4.8 6.0 7.1 1.2 1.2

　女性30～39歳 135 17.0 5.2 5.9 3.0 5.9 4.4 3.0 3.0

　女性40～49歳 138 6.5 2.9 9.4 11.6 5.8 0.7 5.8 6.5

　女性50～59歳 131 5.3 7.6 7.6 6.9 6.1 3.1 6.9 0.8

　女性60～64歳 87 2.3 4.6 11.5 6.9 3.4 3.4 2.3 4.6

　女性65歳以上 92 6.5 8.7 4.3 6.5 6.5 6.5 8.7 6.5

【居住地区】

　御殿場 469 7.5 4.1 4.5 6.2 6.0 6.4 3.4 3.4

　富士岡 219 10.0 9.1 6.4 7.3 5.5 4.1 5.5 1.4

　原里 218 6.0 7.8 8.3 4.1 6.0 4.1 3.7 6.0

　玉穂 137 10.2 6.6 9.5 8.0 6.6 0.7 4.4 6.6

　印野 26 3.8 15.4 15.4 7.7 3.8 3.8 7.7 3.8

　高根 56 1.8 10.7 8.9 5.4 7.1 5.4 8.9 8.9
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（％）

合計

貴重な動植

物の調査や

保護

環境情報の

収集と積極

的な提供

環境教育や

環境講座な

どの拡充

市役所内で

の率先的な

環境配慮活

動

その他 無回答

【全体】 1,135 3.9 3.9 3.1 2.8 2.7 5.2

【性別】

　男性 464 4.1 4.3 3.9 2.8 2.8 4.3

　女性 667 3.7 3.6 2.5 2.7 2.7 5.8

【性別×年齢】

　男性20～29歳 56 1.8 1.8 0.0 1.8 3.6 7.1

　男性30～39歳 78 6.4 3.8 5.1 2.6 2.6 1.3

　男性40～49歳 77 5.2 6.5 0.0 1.3 3.9 2.6

　男性50～59歳 100 7.0 5.0 2.0 4.0 2.0 7.0

　男性60～64歳 84 0.0 6.0 9.5 2.4 2.4 4.8

　男性65歳以上 68 2.9 1.5 5.9 4.4 2.9 2.9

　女性20～29歳 84 2.4 3.6 2.4 2.4 4.8 4.8

　女性30～39歳 135 3.0 0.7 1.5 1.5 2.2 2.2

　女性40～49歳 138 4.3 7.2 2.9 1.4 4.3 2.9

　女性50～59歳 131 5.3 4.6 4.6 6.1 2.3 6.9

　女性60～64歳 87 4.6 2.3 0.0 2.3 0.0 13.8

　女性65歳以上 92 2.2 2.2 3.3 2.2 2.2 7.6

【居住地区】

　御殿場 469 4.3 4.1 2.6 3.2 3.2 6.0

　富士岡 219 4.1 3.2 3.2 2.7 3.7 4.1

　原里 218 3.2 4.6 2.8 1.8 1.4 6.4

　玉穂 137 3.6 2.2 3.6 4.4 1.5 3.6

　印野 26 11.5 0.0 3.8 0.0 7.7 3.8

　高根 56 0.0 8.9 5.4 1.8 1.8 1.8
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10．男女共同参画について 

(１) 男女の地位の平等観 

 
問 35.あなたは、社会全体で見た場合、男女は平等になっていると思いますか。 
 

 

社会全体で見た場合の男女の平等観をみると、「どちらかといえば男性が優遇されてい

る」とする人が 47.1％と多く、「男性が非常に優遇されている」（5.2％）を合わせると、

“男性が優遇されている”との回答は半数強を占めている。「平等」との見方は 19.0％に

とどまり、“女性が優遇されている”としている人は 7.5％と少ない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性年齢別にみると、男性 20～39 歳では“男性が優遇されている”とする人は比較的少

なくなり、「平等」とする人がやや多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

(N=1135) 5.2 47.1 7.0

男性が非常

に優遇され

ている

どちらかと

いえば男性

が優遇され

ている

19.0

平等

どちらかと

いえば女性

が優遇され

ている

0.5

女性が非常

に優遇され

ている

17.9

わからない

3.2

無回答

（％）

（％）

合計

男性が非

常に優遇さ

れている

どちらかと

いえば男性

が優遇され

ている

平等 どちらかと

いえば女性

が優遇され

ている

女性が非

常に優遇さ

れている

わからない 無回答

【全体】 1,135 5.2 47.1 19.0 7.0 0.5 17.9 3.2

【性別】

　男性 464 4.5 42.0 25.0 10.6 1.1 14.2 2.6

　女性 667 5.7 51.0 14.5 4.6 0.1 20.4 3.6

【性別×年齢】

　男性20～29歳 56 0.0 ● 26.8 △ 32.1 △ 17.9 0.0 16.1 7.1

　男性30～39歳 78 6.4 ▲ 35.9 28.2 12.8 1.3 14.1 1.3

　男性40～49歳 77 5.2 41.6 22.1 6.5 0.0 23.4 1.3

　男性50～59歳 100 6.0 39.0 23.0 11.0 3.0 14.0 4.0

　男性60～64歳 84 3.6 50.0 23.8 9.5 1.2 10.7 1.2

　男性65歳以上 68 4.4 △ 57.4 23.5 5.9 0.0 ▲ 7.4 1.5

　女性20～29歳 84 7.1 42.9 13.1 10.7 0.0 23.8 2.4

　女性30～39歳 135 3.7 52.6 18.5 5.2 0.0 18.5 1.5

　女性40～49歳 138 9.4 46.4 14.5 4.3 0.7 23.2 1.4

　女性50～59歳 131 4.6 54.2 13.0 2.3 0.0 22.9 3.1

　女性60～64歳 87 2.3 △ 59.8 11.5 2.3 0.0 16.1 8.0

　女性65歳以上 92 6.5 50.0 15.2 4.3 0.0 16.3 7.6

【居住地区】

　御殿場 469 5.8 42.6 19.0 7.9 0.9 20.3 3.6

　富士岡 219 5.0 49.3 21.0 6.4 0.0 15.1 3.2

　原里 218 2.3 51.8 21.6 6.9 0.9 12.4 4.1

　玉穂 137 8.0 50.4 12.4 6.6 0.0 21.9 0.7

　印野 26 3.8 50.0 19.2 3.8 0.0 19.2 3.8

　高根 56 7.1 51.8 16.1 5.4 0.0 17.9 1.8
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(２) 男性が優遇されている原因 

 
問 35-1. 問 35 で「1.男性が非常に優遇されている」、「2.どちらかといえば男性が優遇されてい

る」と回答した方にお伺いします。あなたは、男性が優遇されている原因は何だと思いますか。

（○はいくつでも） 
 

 
“男性が優遇されている”とする人が考える原因をみると、「社会通念や慣習やしきた

りなどの中には、男性優位にはたらいているものがあるから」（66.3％）が最も多く、つ

いで「仕事優先、企業中心の考え方が強く、それを支えているのは男性だという意識が強

いから」（54.4％）、「育児、介護などを男女が共に担うための体制やサービスが充実し

ていないから」（43.6％）がつづいている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(N=594)

社会通念や慣習やしきたりなどの中には、

男性優位にはたらいているものがあるから

仕事優先、企業中心の考え方が強く、それを

支えているのは男性だという意識が強いから

育児、介護などを男女が共に担うための体制

やサービスが充実していないから

女性の能力を発揮できる環境や機会が十分

でないから

能力を発揮している女性を適正に評価する

仕組みが十分でないから

男女平等を進めていこうという男性の意識が

うすいから

女性の意欲や能力が男性に比べて劣って

いると考えている人がいるから

男女の差別を人権問題としてとらえる意識が

うすいから

専業主婦に有利な税制や年金制度が男女の

役割分担を助長しているから

男女平等を進めていこうという女性の意識が

うすいから

その他

わからない

無回答

66.3

54.4

43.6

35.7

32.2

26.8

17.5

12.5

11.1

7.2

2.4

0.5

0.8

0 20 40 60 80（％）
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性年齢別にみると、女性 20～39 歳では、「育児、介護などを男女が共に担うための体

制やサービスが充実していないから」をあげる人が多くなっている。 

（％）

合計

社会通念

や慣習や

しきたりな

どの中に

は、男性優

位にはたら

いているも

のがある

から

仕事優先、

企業中心の

考え方が強

く、それを支

えているの

は男性だと

いう意識が

強いから

育児、介護

などを男女

が共に担う

ための体

制やサー

ビスが充

実していな

いから

女性の能力

を発揮でき

る環境や機

会が十分で

ないから

能力を発

揮している

女性を適

正に評価

する仕組

みが十分

でないから

男女平等

を進めてい

こうという

男性の意

識がうすい

から

女性の意

欲や能力

が男性に

比べて

劣っている

と考えてい

る人がいる

から

【問35で「1.男性が非常に優遇されて

いる」、「2.どちらかといえば男性が優

遇されている」と回答した方】

594 66.3 54.4 43.6 35.7 32.2 26.8 17.5

【性別】

　男性 216 63.9 53.7 33.8 40.3 34.7 23.6 13.4

　女性 378 67.7 54.8 49.2 33.1 30.7 28.6 19.8

【性別×年齢】

　男性20～29歳 15 ▲ 46.7 ▲ 40.0 53.3 33.3 26.7 ● 0.0 20.0

　男性30～39歳 33 66.7 45.5 42.4 27.3 24.2 ▲ 15.2 ▲ 6.1

　男性40～49歳 36 ▲ 55.6 △ 66.7 41.7 44.4 27.8 △ 38.9 13.9

　男性50～59歳 45 68.9 48.9 ● 22.2 37.8 24.4 20.0 8.9

　男性60～64歳 45 73.3 62.2 ▲ 33.3 △ 48.9 △ 46.7 24.4 13.3

　男性65歳以上 42 59.5 50.0 ▲ 26.2 42.9 △ 50.0 28.6 21.4

　女性20～29歳 42 61.9 64.3 △ 54.8 40.5 26.2 31.0 16.7

　女性30～39歳 76 60.5 60.5 △ 56.6 34.2 28.9 26.3 19.7

　女性40～49歳 77 70.1 59.7 50.6 33.8 31.2 32.5 20.8

　女性50～59歳 77 70.1 54.5 46.8 ▲ 23.4 27.3 33.8 18.2

　女性60～64歳 54 74.1 ▲ 40.7 46.3 37.0 37.0 22.2 18.5

　女性65歳以上 52 69.2 46.2 38.5 34.6 34.6 23.1 25.0

【居住地区】

　御殿場 227 68.7 48.9 43.2 35.7 30.0 29.1 19.8

　富士岡 119 60.5 56.3 47.1 31.9 33.6 21.8 19.3

　原里 118 64.4 57.6 39.8 30.5 30.5 24.6 11.0

　玉穂 80 65.0 △ 67.5 47.5 45.0 37.5 28.8 15.0

　印野 14 △ 85.7 ● 28.6 ▲ 28.6 42.9 △ 42.9 35.7 14.3

　高根 33 75.8 51.5 45.5 39.4 27.3 30.3 21.2

合計

男女の差

別を人権

問題として

とらえる意

識がうすい

から

専業主婦に

有利な税制

や年金制度

が男女の役

割分担を助

長している

から

男女平等

を進めてい

こうという

女性の意

識がうすい

から

その他 わからない 無回答

【問35で「1.男性が非常に優遇されて

いる」、「2.どちらかといえば男性が優

遇されている」と回答した方】

594 12.5 11.1 7.2 2.4 0.5 0.8

【性別】

　男性 216 12.0 6.5 10.2 3.2 0.5 0.5

　女性 378 12.7 13.8 5.6 1.9 0.5 1.1

【性別×年齢】

　男性20～29歳 15 ▲ 0.0 13.3 0.0 0.0 6.7 0.0

　男性30～39歳 33 9.1 12.1 0.0 6.1 0.0 0.0

　男性40～49歳 36 11.1 5.6 16.7 5.6 0.0 0.0

　男性50～59歳 45 4.4 4.4 6.7 6.7 0.0 0.0

　男性60～64歳 45 17.8 6.7 △ 20.0 0.0 0.0 0.0

　男性65歳以上 42 21.4 2.4 9.5 0.0 0.0 2.4

　女性20～29歳 42 9.5 14.3 2.4 4.8 0.0 0.0

　女性30～39歳 76 3.9 13.2 3.9 2.6 1.3 1.3

　女性40～49歳 77 11.7 16.9 10.4 2.6 0.0 1.3

　女性50～59歳 77 19.5 14.3 3.9 0.0 1.3 0.0

　女性60～64歳 54 9.3 11.1 7.4 0.0 0.0 0.0

　女性65歳以上 52 △ 23.1 11.5 3.8 1.9 0.0 3.8

【居住地区】

　御殿場 227 12.3 12.3 11.5 1.8 0.4 0.9

　富士岡 119 11.8 9.2 5.9 4.2 1.7 0.0

　原里 118 9.3 11.9 4.2 1.7 0.0 0.8

　玉穂 80 15.0 11.3 5.0 2.5 0.0 1.3

　印野 14 14.3 7.1 0.0 0.0 0.0 0.0

　高根 33 18.2 6.1 3.0 3.0 0.0 3.0  



 - 66 - 

 

(３) 地域活動の場における男女平等感 

 
問 36.あなたは、地域活動の場において、男女は平等になっていると思いますか。 
 

 
地域活動の場での男女の平等観をみると、「どちらかといえば男性が優遇されている」

とする人が 32.2％あり、「男性が非常に優遇されている」（5.3％）を合わせると、“男

性が優遇されている”との回答は 4 割近くを占めている。「平等」との見方は 23.1％に

とどまり、“女性が優遇されている”としている人は 5.5％と少ない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性年齢別にみると、男性 20～39 歳では「平等」との回答が“男性が優遇されている”

との回答を上回っている。 

 

 

 

 

(N=1135) 5.3 32.2 5.2

男性が非常

に優遇され

ている

どちらかと

いえば男性

が優遇され

ている

23.1

平等

どちらかと

いえば女性

が優遇され

ている

0.3

女性が非常

に優遇され

ている

29.6

わからない

4.4

無回答

（％）

（％）

合計

男性が非

常に優遇さ

れている

どちらかと

いえば男性

が優遇され

ている

平等 どちらかと

いえば女性

が優遇され

ている

女性が非

常に優遇さ

れている

わからない 無回答

【全体】 1,135 5.3 32.2 23.1 5.2 0.3 29.6 4.4

【性別】

　男性 464 4.5 28.9 30.6 8.2 0.4 23.3 4.1

　女性 667 5.8 34.5 17.7 3.1 0.1 34.0 4.6

【性別×年齢】

　男性20～29歳 56 7.1 ● 10.7 23.2 12.5 0.0 39.3 7.1

　男性30～39歳 78 2.6 ▲ 16.7 △ 41.0 7.7 0.0 30.8 1.3

　男性40～49歳 77 5.2 26.0 24.7 9.1 2.6 27.3 5.2

　男性50～59歳 100 4.0 36.0 31.0 8.0 0.0 ▲ 16.0 5.0

　男性60～64歳 84 3.6 39.3 △ 35.7 7.1 0.0 ▲ 11.9 2.4

　男性65歳以上 68 5.9 38.2 25.0 4.4 0.0 22.1 4.4

　女性20～29歳 84 4.8 22.6 15.5 8.3 0.0 △ 44.0 4.8

　女性30～39歳 135 3.0 28.9 24.4 2.2 0.0 △ 40.7 0.7

　女性40～49歳 138 8.0 34.1 18.1 3.6 0.0 34.8 1.4

　女性50～59歳 131 6.9 38.9 ▲ 11.5 2.3 0.0 36.6 3.8

　女性60～64歳 87 6.9 40.2 17.2 3.4 0.0 21.8 10.3

　女性65歳以上 92 5.4 △ 42.4 18.5 0.0 1.1 21.7 10.9

【居住地区】

　御殿場 469 3.8 31.3 22.4 5.5 0.2 31.8 4.9

　富士岡 219 6.4 33.3 21.9 5.5 0.0 27.9 5.0

　原里 218 4.6 30.7 27.5 4.1 0.5 25.7 6.9

　玉穂 137 8.0 33.6 19.7 6.6 0.0 32.1 0.0

　印野 26 7.7 △ 42.3 23.1 3.8 0.0 ▲ 19.2 3.8

　高根 56 8.9 33.9 21.4 3.6 1.8 30.4 0.0
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(４) 性別役割分担意識 

 
問 37.あなたは、「夫は外で働き、妻は家庭を守るべきである」というような男女の役割を固定的に

考えることについて、どのように思いますか。 
 

 
「夫は外で働き、妻は家庭を守るべきである」というような性別役割分担意識について

“賛成”（「賛成」と「どちらかといえば賛成」の合計）とする人は 29.3％である。一方、

“反対”（「どちらかといえば反対」と「反対」の合計）とする人は 50.0％となっており、

“賛成”との回答を大きく上回っている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性年齢別にみると、男性 60～64 歳を除いて、どの年齢層も“反対”が“賛成“を上回

っている。 

 

 

(N=1135) 4.2 25.1 19.6

賛成
どちらかと

いえば賛成

30.4

どちらかと

いえば反対
反対

17.4

わからない

3.3

無回答

（％）

（％）

合計 賛成 どちらかと

いえば賛成

どちらかと

いえば反対

反対 わからない 無回答

【全体】 1,135 4.2 25.1 30.4 19.6 17.4 3.3

【性別】

　男性 464 5.6 27.2 29.3 16.8 17.7 3.4

　女性 667 3.3 23.7 31.3 21.1 17.4 3.1

【性別×年齢】

　男性20～29歳 56 3.6 16.1 35.7 16.1 21.4 7.1

　男性30～39歳 78 10.3 23.1 29.5 19.2 16.7 1.3

　男性40～49歳 77 2.6 22.1 29.9 13.0 △ 28.6 3.9

　男性50～59歳 100 5.0 27.0 31.0 19.0 15.0 3.0

　男性60～64歳 84 7.1 △ 39.3 22.6 13.1 16.7 1.2

　男性65歳以上 68 4.4 32.4 29.4 19.1 8.8 5.9

　女性20～29歳 84 2.4 22.6 28.6 25.0 19.0 2.4

　女性30～39歳 135 3.7 26.7 20.7 28.1 20.0 0.7

　女性40～49歳 138 3.6 21.7 29.7 22.5 20.3 2.2

　女性50～59歳 131 4.6 19.1 37.4 17.6 18.3 3.1

　女性60～64歳 87 2.3 20.7 40.2 17.2 12.6 6.9

　女性65歳以上 92 2.2 32.6 34.8 14.1 10.9 5.4

【居住地区】

　御殿場 469 3.4 26.7 29.2 20.0 17.3 3.4

　富士岡 219 4.6 26.9 30.6 17.8 16.9 3.2

　原里 218 6.0 21.6 32.1 21.1 15.1 4.1

　玉穂 137 4.4 21.2 34.3 20.4 19.0 0.7

　印野 26 7.7 ▲ 11.5 26.9 19.2 26.9 7.7

　高根 56 1.8 △ 35.7 25.0 12.5 23.2 1.8
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(５) 女性に対する配慮 

 
問 38.女性のからだには、妊娠や出産のための仕組みが備わっており、さまざまな女性特有の問

題を心身に抱え込みがちです。あなたは、女性の健康と自らそれを守る権利（妊娠や出産をめ

ぐる女性の健康と権利）について、どのように思いますか。 
 

 
女性の健康と自らそれを守る権利については、「十分に配慮すべきである」とする人が

77.3％と多数を占めている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性年齢別にみても、各年齢層とも「十分に配慮すべきである」とする人が多数を占めて

いる。 

 

 

(N=1135) 77.3 18.6

十分に配慮

すべきである

少しは配慮

すべきである

0.4

配慮する

必要はない

3.8

無回答

（％）

（％）

合計
十分に配慮

すべきである

少しは配慮

すべきである

配慮する

必要はない

無回答

【全体】 1,135 77.3 18.6 0.4 3.8

【性別】

　男性 464 79.3 16.6 0.6 3.4

　女性 667 75.7 20.1 0.1 4.0

【性別×年齢】

　男性20～29歳 56 76.8 14.3 1.8 7.1

　男性30～39歳 78 79.5 17.9 1.3 1.3

　男性40～49歳 77 77.9 16.9 1.3 3.9

　男性50～59歳 100 83.0 14.0 0.0 3.0

　男性60～64歳 84 75.0 23.8 0.0 1.2

　男性65歳以上 68 82.4 11.8 0.0 5.9

　女性20～29歳 84 84.5 13.1 0.0 2.4

　女性30～39歳 135 81.5 17.0 0.7 0.7

　女性40～49歳 138 76.1 21.0 0.0 2.9

　女性50～59歳 131 75.6 19.8 0.0 4.6

　女性60～64歳 87 ▲ 64.4 27.6 0.0 8.0

　女性65歳以上 92 69.6 22.8 0.0 7.6

【居住地区】

　御殿場 469 75.9 20.0 0.2 3.8

　富士岡 219 79.9 15.5 1.4 3.2

　原里 218 78.0 17.0 0.0 5.0

　玉穂 137 75.9 21.9 0.0 2.2

　印野 26 69.2 23.1 0.0 7.7

　高根 56 83.9 14.3 0.0 1.8
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(６) 「雇用機会均等法」の認知度 

 
問 39.あなたは、「男女雇用機会均等法」について、どの程度知っていますか。 
 

 

「男女雇用機会均等法」については、「法律の目的や、おおよその内容を知っている」

とする人は 34.0％にとどまり、「名称を知っている」とする人が 50.0％と多くなっ

ている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性年齢別にみると、「法律の目的や、おおよその内容を知っている」との回答は、男

性 20～39 歳や女性では 30％前後にとどまっている。 

 

 

(N=1135) 34.0 50.0

法律の目的や、

おおよその内容

を知っている

名称を

知っている

12.9

知らない

3.2

無回答

（％）

（％）

合計

法律の目的

や、おおよ

その内容を

知っている

名称を知っ

ている

知らない 無回答

【全体】 1,135 34.0 50.0 12.9 3.2

【性別】

　男性 464 42.0 44.6 10.3 3.0

　女性 667 28.5 53.5 14.7 3.3

【性別×年齢】

　男性20～29歳 56 ▲ 23.2 55.4 14.3 7.1

　男性30～39歳 78 28.2 57.7 12.8 1.3

　男性40～49歳 77 △ 44.2 ▲ 37.7 15.6 2.6

　男性50～59歳 100 △ 53.0 ▲ 38.0 6.0 3.0

　男性60～64歳 84 △ 45.2 46.4 7.1 1.2

　男性65歳以上 68 △ 50.0 ▲ 36.8 8.8 4.4

　女性20～29歳 84 29.8 56.0 11.9 2.4

　女性30～39歳 135 28.9 56.3 14.1 0.7

　女性40～49歳 138 32.6 53.6 12.3 1.4

　女性50～59歳 131 26.7 56.5 13.7 3.1

　女性60～64歳 87 ▲ 20.7 52.9 18.4 8.0

　女性65歳以上 92 30.4 43.5 19.6 6.5

【居住地区】

　御殿場 469 35.0 48.6 13.0 3.4

　富士岡 219 36.1 50.7 10.0 3.2

　原里 218 29.8 53.7 11.5 5.0

　玉穂 137 37.2 43.8 19.0 0.0

　印野 26 30.8 57.7 7.7 3.8

　高根 56 30.4 51.8 16.1 1.8
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(７) 「御殿場市男女共同参画推進条例」の認知度 

 
問 40.あなたは、「御殿場市男女共同参画推進条例」について、どの程度知っていますか。 
 

 
「御殿場市男女共同参画推進条例」については、「条例の目的や、おおよその内容を知

っている」とする人は 6.3％と少なく、「名称を知っている」とする人も 35.1％にとどま

っている。「知らない」とする人は 55.7％と半数を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性年齢別にみると、「知らない」との回答は、男女とも 20～39 歳では 60％を超え多

くなっている。 

 

 

 

 

 

(N=1135) 6.3 35.1

条例の目的や、

おおよその内容

を知っている

名称を

知っている

55.7

知らない

3.0

無回答

（％）

（％）

合計

条例の目的や、

おおよその内容を

知っている

名称を知っ

ている

知らない 無回答

【全体】 1,135 6.3 35.1 55.7 3.0

【性別】

　男性 464 7.5 34.3 55.6 2.6

　女性 667 5.4 35.7 55.6 3.3

【性別×年齢】

　男性20～29歳 56 3.6 ▲ 23.2 △ 66.1 7.1

　男性30～39歳 78 5.1 28.2 65.4 1.3

　男性40～49歳 77 2.6 35.1 59.7 2.6

　男性50～59歳 100 6.0 38.0 53.0 3.0

　男性60～64歳 84 14.3 35.7 48.8 1.2

　男性65歳以上 68 13.2 42.6 ▲ 42.6 1.5

　女性20～29歳 84 2.4 ▲ 17.9 ○ 77.4 2.4

　女性30～39歳 135 2.2 ▲ 21.5 △ 75.6 0.7

　女性40～49歳 138 2.9 37.0 58.0 2.2

　女性50～59歳 131 6.1 △ 45.8 ▲ 45.0 3.1

　女性60～64歳 87 5.7 △ 52.9 ● 34.5 6.9

　女性65歳以上 92 15.2 40.2 ▲ 38.0 6.5

【居住地区】

　御殿場 469 5.8 33.5 57.4 3.4

　富士岡 219 6.8 37.9 52.5 2.7

　原里 218 4.1 33.0 57.8 5.0

　玉穂 137 9.5 35.8 54.7 0.0

　印野 26 3.8 38.5 53.8 3.8

　高根 56 10.7 41.1 48.2 0.0
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(８) 子育てしやすい環境づくりに向けての要望 

 
問 41.あなたは、子どもを育てやすい環境づくりのためには、行政としてどのような取り組みが必要

だと思いますか。（○は 3 つまで） 
 

 

子どもを育てやすい環境づくりのための取り組みとしての要望をみると、「保育料・教

育費など経済的負担の軽減」をあげる人が 53.9％と最も多く、以下、「扶養手当、児

童手当などの拡充」（38.4％）、「延長保育、乳児保育、病後児保育など多様な保育

の充実」（33.0％）、「子育て後の再就職等の支援」（32.2％）が 30％台でつづい

ている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(N=1135)

保育料・教育費など経済的負担の軽減

扶養手当、児童手当などの拡充

延長保育、乳児保育、病後児保育など

多様な保育の充実

子育て後の再就職等の支援

親の急病などの際の臨時的な保育

サービスの普及

出産休暇や育児休業制度の普及

職場内の保育施設の充実

地域交流の充実（高齢者や異年齢児

との交流）

親同士の交流や仲間づくりの場や機会

の提供

育児相談の実施や育児講座の開催

その他

わからない

無回答

53.9

38.4

33.0

32.2

24.8

21.9

18.6

8.6

7.5

6.9

2.8

4.7

2.6

0 20 40 60（％）
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性年齢別にみると、「保育料・教育費など経済的負担の軽減」は、男女とも 39 歳以

下で 60％を超え多くなっている。「扶養手当、児童手当などの拡充」も男性 30～39

歳で 70％弱、女性 30～39 歳で半数を超え多くなっている。 

 

 

 

（％）

合計

扶養手当、

児童手当な

どの拡充

保育料・教

育費など経

済的負担の

軽減

延長保育、

乳児保育、

病後児保育

など多様な

保育の充実

職場内の保

育施設の充

実

親の急病な

どの際の臨

時的な保育

サービスの

普及

地域交流の

充実（高齢

者や異年齢

児との交

流）

親同士の交

流や仲間づ

くりの場や

機会の提供

【全体】 1,135 38.4 53.9 33.0 18.6 24.8 8.6 7.5

【性別】

　男性 464 42.2 56.9 30.0 17.0 21.3 9.3 7.3

　女性 667 36.0 51.7 34.9 19.6 27.4 8.2 7.6

【性別×年齢】

　男性20～29歳 56 44.6 62.5 26.8 21.4 21.4 10.7 7.1

　男性30～39歳 78 ○ 69.2 △ 67.9 25.6 ▲ 7.7 17.9 6.4 6.4

　男性40～49歳 77 46.8 59.7 ▲ 18.2 14.3 22.1 2.6 9.1

　男性50～59歳 100 ▲ 25.0 52.0 39.0 18.0 30.0 13.0 4.0

　男性60～64歳 84 41.7 48.8 31.0 23.8 ▲ 13.1 10.7 11.9

　男性65歳以上 68 30.9 52.9 35.3 17.6 20.6 11.8 5.9

　女性20～29歳 84 42.9 △ 69.0 39.3 17.9 ▲ 14.3 3.6 9.5

　女性30～39歳 135 △ 55.6 62.2 36.3 23.0 23.7 2.2 8.9

　女性40～49歳 138 42.8 49.3 30.4 21.7 31.2 5.1 4.3

　女性50～59歳 131 ▲ 26.0 45.8 38.2 19.1 26.7 7.6 9.2

　女性60～64歳 87 ● 17.2 ▲ 42.5 33.3 16.1 △ 41.4 12.6 8.0

　女性65歳以上 92 ▲ 22.8 ▲ 41.3 32.6 17.4 27.2 △ 22.8 6.5

【居住地区】

　御殿場 469 40.3 51.0 35.0 18.3 26.0 9.2 7.9

　富士岡 219 36.1 57.5 33.8 20.1 23.3 9.6 5.9

　原里 218 36.7 58.3 33.5 17.9 27.5 4.6 5.5

　玉穂 137 35.0 48.9 29.2 20.4 27.0 11.7 8.8

　印野 26 42.3 61.5 ▲ 19.2 15.4 23.1 11.5 △ 19.2

　高根 56 48.2 58.9 23.2 14.3 ▲ 8.9 8.9 8.9

合計

出産休暇や

育児休業制

度の普及

子育て後の

再就職等の

支援

育児相談の

実施や育児

講座の開催

その他 わからない 無回答

【全体】 1,135 21.9 32.2 6.9 2.8 4.7 2.6

【性別】

　男性 464 22.2 29.1 6.5 2.4 5.2 2.6

　女性 667 21.9 34.3 7.2 3.1 4.3 2.7

【性別×年齢】

　男性20～29歳 56 23.2 37.5 14.3 1.8 1.8 1.8

　男性30～39歳 78 19.2 23.1 3.8 2.6 6.4 1.3

　男性40～49歳 77 13.0 28.6 5.2 3.9 7.8 2.6

　男性50～59歳 100 23.0 26.0 4.0 2.0 4.0 5.0

　男性60～64歳 84 27.4 26.2 10.7 2.4 6.0 1.2

　男性65歳以上 68 27.9 38.2 2.9 1.5 4.4 2.9

　女性20～29歳 84 23.8 32.1 8.3 3.6 3.6 3.6

　女性30～39歳 135 21.5 31.1 5.2 5.2 0.0 1.5

　女性40～49歳 138 20.3 34.8 8.7 4.3 3.6 0.0

　女性50～59歳 131 25.2 38.9 8.4 3.1 8.4 1.5

　女性60～64歳 87 23.0 41.4 5.7 1.1 3.4 6.9

　女性65歳以上 92 17.4 27.2 6.5 0.0 7.6 5.4

【居住地区】

　御殿場 469 20.3 31.6 8.1 2.8 4.9 3.0

　富士岡 219 24.2 31.5 2.3 1.4 3.7 3.7

　原里 218 21.1 30.3 7.8 3.2 4.1 3.7

　玉穂 137 26.3 40.1 10.9 3.6 4.4 0.0

　印野 26 15.4 30.8 3.8 3.8 3.8 0.0

　高根 56 21.4 28.6 3.6 3.6 8.9 0.0
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資料：調査票 
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市民満足度調査「あなたの声をまちづくりに」 
 

アンケート調査ご協力のお願い 

日ごろ、市行政にご協力いただきましてありがとうございます。 

さて、当市では、市政をより良くするために、あなたのご意見をお聞かせいただき、市政

に反映させることを目的として、市内にお住まいの 2,５00 人の方を対象に市民満足度調査

を実施することとなりました。住民基本台帳から年齢 20 歳以上の男女を無作為に抽出して、

調査対象とさせていただきました。秘密は厳守し、ご回答いただいた皆さんに、ご迷惑をお

かけすることは決してありません。 

大変お忙しい中、誠に恐縮に存じますが、ご協力をお願いいたします。 

なお、調査票は同封の返信用封筒により１１月２２日（金曜日）までにご返送（回答）く

ださるようお願いします。 

 平成２５年１１月  御殿場市長 若林洋平 

 
 

◆  ご記入にあたって  ◆ 

１  回答は、あてはまる答えの番号を１つだけ選ぶもの、あるいは複数選ぶものがございます。お手数ですが、

質問を確認のうえ番号に○をおつけください。 

２  質問の中には、○をつけた番号により、次の質問が問われるものがありますのでご注意ください。 

３  ご回答が「その他」の場合には、番号に○をつけ（ ）内に内容をお書きください。 

４  この調査に関するご質問、ご意見などがございましたら、下記までお問い合わせください。 

御殿場市役所企画部秘書広報課      電話 82-４１２７ 

 
 
あなた自身についてお伺いします。 

 

問１ あなたの性別はどちらですか。（○は1 つ） 
 

１ 男性  ２ 女性 

 

問２ あなたの年齢はいくつですか。（○は1 つ） 
 

１ 20～29 歳 ２ 30～39 歳 ３ 40～49 歳 

４ 50～59 歳 ５ 60～64 歳 ６ 65 歳以上 

 

問３ あなたの職業は何ですか。（○は1 つ） 
 

１ 会社員 ２ 公務員 ３ パート ４ 自営業 

５ 農業 ６ 学生 ７ 無職 ８ その他（具体的に：      ） 

 

問４ あなたの世帯は何人世帯ですか。（○は1 つ） 
 

１ １人 ２ ２～３人 ３ ４～５人 ４ ６人以上 

 

問５ あなたのお住まいの地区はどちらですか。（○は1 つ） 
 

１ 御殿場   ２ 富士岡   ３ 原里   ４ 玉穂   ５ 印野   ６ 高根
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問６ 下の表の１～１４までの各項目について、あなたが御殿場市で生活していて感じる「満足度」と 

「重要度」それぞれについて、０～５までの番号に○印をおつけください。 

 

項
目
番
号 

項   目 

満足度 重要度 

満
足 

ま
あ
満
足 

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い 

や
や
不
満 

不
満 

わ
か
ら
な
い 

重
要
で
あ
る 

や
や
重
要
で
あ
る 

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い 

あ
ま
り
重
要
で
は
な
い 

重
要
で
は
な
い 

わ
か
ら
な
い 

例 道路や河川の整備 ５ ４ ３ ２ １ ０ ５ ４ ３ ２ １ ０ 

 

１ 小中学校・幼稚園・保育園の整備 ５ ４ ３ ２ １ ０ ５ ４ ３ ２ １ ０ 

２ 地震・火災・水害対策への取り組み ５ ４ ３ ２ １ ０ ５ ４ ３ ２ １ ０ 

３ 道路や河川の整備 ５ ４ ３ ２ １ ０ ５ ４ ３ ２ １ ０ 

４ 農林業施策への取り組み ５ ４ ３ ２ １ ０ ５ ４ ３ ２ １ ０ 

５ 企業誘致など商工業支援への取り組み ５ ４ ３ ２ １ ０ ５ ４ ３ ２ １ ０ 

６ 公園・街並みへの取り組み ５ ４ ３ ２ １ ０ ５ ４ ３ ２ １ ０ 

７ 景観計画への取り組み ５ ４ ３ ２ １ ０ ５ ４ ３ ２ １ ０ 

８ 子育て支援への取り組み ５ ４ ３ ２ １ ０ ５ ４ ３ ２ １ ０ 

９ 観光客誘致への取り組み ５ ４ ３ ２ １ ０ ５ ４ ３ ２ １ ０ 

10 文化活動・スポーツ活動への取り組み ５ ４ ３ ２ １ ０ ５ ４ ３ ２ １ ０ 

11 地域医療や救急医療への取り組み ５ ４ ３ ２ １ ０ ５ ４ ３ ２ １ ０ 

12 路線バス等の公共交通機関の利用 ５ ４ ３ ２ １ ０ ５ ４ ３ ２ １ ０ 

13 環境保全・循環型社会への取り組み ５ ４ ３ ２ １ ０ ５ ４ ３ ２ １ ０ 

14 福祉への取り組み ５ ４ ３ ２ １ ０ ５ ４ ３ ２ １ ０ 
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問７ 下の表の１～６までの各項目について、あなたの気持ちに最も近い「感じ方」はどれですか。 

０～５までの番号に○印をおつけください。 

 

項
目
番
号 

項   目 

あなたの気持ち 

そ
う
思
う 

や
や
そ
う
思
う 

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い 

や
や
そ
う
思
わ
な
い 

そ
う
思
わ
な
い 

わ
か
ら
な
い 

例 市役所の職員の説明は、適切で分かりやすいですか ５ ４ ３ ２ １ ０ 

        

１ 市役所では効率的に業務が行われていると思いますか ５ ４ ３ ２ １ ０ 

２ 市役所行政は、分かりやすく透明性が高いと思いますか ５ ４ ３ ２ １ ０ 

３ 市民の声は何らかの方法で市政に反映されていると思いますか ５ ４ ３ ２ １ ０ 

４ 市は、市政の情報を市民に対し十分に発信していると思いますか ５ ４ ３ ２ １ ０ 

５ 市職員の窓口や電話での応対は親切で丁寧であると思いますか ５ ４ ３ ２ １ ０ 

６ 市職員の説明は、適切で分かりやすいと思いますか ５ ４ ３ ２ １ ０ 

 

御殿場市に居住することについてお聞きします 

 

問８ あなたは、今お住まいの場所に今後とも住み続けたいと思いますか。（○は1 つ） 
 

 １ 住み続けたい       （→ 質問８－１へ）  

 ２ 市内の他の場所に移りたい （→ 質問８－２へ）  

３ 市外に移りたい      （→ 質問８－２へ）  

４ わからない  

 

問８-１ 問８で「１ 住み続けたい」と回答した方に伺います。 

住み続けたい理由は次のどれですか。（○は3 つまで） 
 

１ 生まれ故郷・結婚した相手の居住地だから   ２ 土地や家があるから 

３ 通勤・通学などに交通の便がよいから    ４ 知人や親戚が住んでいるから 

５ 道路等の生活基盤が整備されているから   ６ 教育環境に恵まれているから 

７ 商業施設が整い生活に便利だから      ８ 自然環境が豊かだから 

 ９ その他（具体的に：                                ） 
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問８-２ 問８で「２ 市内の他の場所に移りたい」「３ 市外に移りたい」と回答した方に伺います。 

     他の地域へ移りたい理由は次のどれですか。（○は3 つまで） 
 

１ 通勤・通学などに交通の便が悪いから      ２ 知人や親戚が少ないから 

３ 道路等の生活基盤が整備されていないから    ４ 教育環境が悪いから  

５ 商業施設が少なく生活に不便だから       ６ 自然環境が悪いから 

７ 働く場所が少ないから            

８ その他（具体的に：                                ） 

 

 

 

 

※現在、御殿場市では、市役所本庁舎１階の６課（市民課、税務課、国保年金課、子育て支援課、子ども

保育課、くらしの安全課）で、毎週火曜日午後７時まで窓口の受付時間を延長しています。 
 
問９ あなたは、市役所で窓口サービスを受けるときに、どのようなことを希望しますか。（○は３つまで） 
 

１ 待ち時間の短縮               

２ 案内・順番表示のわかりやすさ 

３ 複数の行政サービスを1 か所で受けられる総合窓口の設置 

４ 専門相談窓口の増設             

５ プライバシーへの配慮 

６ 書類を書く場所の使いやすさ         

７ 申請書類のわかりやすさ 

８ 待合場所のすごしやすさ           

９ 特になし 

10 その他（具体的に：                              ） 

 

問１０ あなたは、各種行政証明書の交付について、どのようなことを希望しますか。（○は１つ） 
 

１ コンビニ等での交付の拡充 

２ 市役所窓口における開庁時間や開庁日の拡大 

３ インターネットを利用した電子申請サービスの充実 

４ 特になし 

５ その他（具体的に：                             ） 

 

 

 

 

問１１ 市の学校教育では、「豊かな感性」「確かな知性」「健やかな心身」の育成を目指していますが、

この３つの項目のうち、あえて特に力を入れてほしい項目はどれですか。（○は1 つ） 
 

１ 豊かな感性     ２ 確かな知性     ３ 健やかな心身 

 

 

市役所の窓口サービスについて、お伺いします。 

教育についてお伺いします。 
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問１２ 学校教育をより確かなものにしていくために、今後どのような取り組みが必要だと思いますか。 

（○は３つまで） 
 

１ 幼児教育の推進             ２ 家庭や地域と連携した教育の推進 

３ 外国語活動（英語教育）の充実      ４ 読書活動の推進 

５ 道徳教育の推進             ６ 地域ボランティア活動の充実 

７ 食に関する教育の充実          ８ 個に応じた指導の充実 

９ 特別支援教育の充実           10 学力の向上 

1１ その他（具体的に：                            ） 

 

問１３ あなたは、これまでにどんな生涯学習活動をしたことがありますか。（○はいくつでも） 
 

１ 図書館、博物館、美術館などを訪れる 

２ 展覧会、音楽会、劇などを観賞 

 ３ ＰＴＡ、子供会、自治会など、地域の活動に参加 

 ４ 健康・スポーツ施設やスポーツクラブなどで運動 

 ５ イベントや講演会に参加          

６ 自治体などが開催している講座、教室に参加 

 ７ ほとんどしていない            

８ その他（具体的に：                           ） 

 

問１４ あなたは、今後してみたい（継続したい）と思う生涯学習活動がありますか。（○は2 つまで） 
 

１ 図書館、博物館、美術館などを訪れる 

２ 展覧会、音楽会、劇などを観賞 

 ３ ＰＴＡ、子供会、自治会など、地域の活動に参加 

 ４ 健康・スポーツ施設やスポーツクラブなどで運動 

 ５ イベントや講演会に参加          

６ 自治体などが開催している講座、教室に参加 

 ７ 特にない                 

８ その他（具体的に：                           ） 

 

問１５ あなたは、市立図書館をどのくらい利用していますか。（○は1 つ） 
 

１ 週に１回以上    ２ 月に１回程度    ３ 年に数回    ４ 利用していない 

 

 

広報についてお伺いします。 

 

問１６ あなたは、市政の動きや行事などを何によって知ることが多いですか。（○はいくつでも） 
 

1  広報紙「広報ごてんば」 2  無線放送 

3  市議会だより 4  市政カレンダー 

5  インターネット（パソコン） 6  インターネット（携帯電話等） 

7  回覧・配布文書（広報ごてんば以外） 8  ケーブルテレビ 

9  新聞 10  テレビ・ラジオ 

1１  家族・知人・近所の人の話 

1２  その他（具体的に：                           ） 
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問１７ あなたは普段、情報を入手する際に、パソコンや携帯電話で、インターネットを利用しています

か。（○は1 つ） 
 

1  よく利用している  2  たまに利用している 

3  自分は利用していないが、家族は利用している 4  利用していない 

5  インターネットが利用できない   6  パソコンも携帯電話も持っていない 

 

問１８ 毎月５日、２０日に「広報ごてんば」を発行していますが、あなたは、広報ごてんばの内容に   

満足していますか。（○は1 つ） 
 

１ 満足している ２ やや満足している ３ 普通 

４ やや不満 ５ 不満 ６ 読んでいない（届かない） 

 

問１９ 毎年、市政カレンダーを発行し、無料配布していますが、あなたの家庭では、市政カレンダーを

必要としていますか。（○は１つ） 
 
 １ 必要      ２ 不要     ３ どちらでもよい 

 

 

 

 

問２０ 行政と市民が目的や目標を共有して双方が対等な立場で協力・連携して、地域の課題や公共的な

課題に取り組むことを「市民協働」と言います。あなたは「市民協働でのまちづくり」とは、ど

うあるべきだと思われますか。（○は1 つ）  
 

1  市民が中心になって、行政が支援・協力するのがよい  

2  行政が中心になって、市民が支援・協力するのがよい  

3  内容によって、市民中心か行政中心か、区別したほうがよい 

4  市民と行政とが、それぞれ別々にまちづくりに取り組む方がよい  

5  その他（具体的に：                           ） 

 

問２１ あなたは、市民と行政の「市民協働」のために、行政に求められるものは何だと思われますか。 

（○は２つまで） 
 

1  地域住民への情報提供           2 地域住民の意識啓発 

3  市職員の地域活動への参加         4 資金援助 

5  活動の場の提供              6  人材育成 

7 その他（具体的に：                           ） 

 

問２２ あなたは、ボランティア活動、ＮＰＯ活動などの市民活動をしたことがありますか。（○は1 つ） 
 

1  活動したことがあり、今後も続けていきたい  （→ 質問２２－１へ） 

2  活動したことはないが、機会があれば活動したい（→ 質問２２－１へ） 

3  活動したことはあるが、今後は活動するつもりはない 

4  活動したことはなく、今後も活動するつもりはない 

5  その他（具体的に：                           ） 

 

市民協働についてお伺いします。 
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問２２-１ 問２２で「１ 活動したことがあり、今後も続けていきたい」、「２ 活動したことはないが、

機会があれば活動したい」と回答した方にお聞きします。                

どのような形で活動をしたいですか（または、していますか）。（○はいくつでも） 
 

1  ボランティア団体やＮＰＯの活動に参加する  2  区・組などの地域活動に参加する 

3  行政の呼びかけや主催する事業に参加する   4  個人的に有志を募って活動する 

5  その他（具体的に：                             ） 

 

問２３ 市民活動をする上での問題点はありますか。（○は3 つまで） 
 

1  市民活動団体についての情報が不足している  

2  活動の内容について情報が不足している 

3  活動するきっかけや機会が少ない  

4  誰でも活動に参加できるような仕組みが少ない 

5  一緒に活動する仲間や有志を集めることが難しい 

6  活動する時間がない 

7  健康や家庭、仕事など活動できない事情がある  

8  人間関係がわずらわしい 

9  活動に伴う責任が重い 

10  その他（具体的に：                           ） 

 

問２４ 市民活動団体への情報提供や活動運営相談等をして支援・育成する施設が市民交流センター「ふ

じざくら」内に「御殿場市民活動支援センター」としてありますが、この施設を利用したことは

ありますか。（○は1 つ） 
 

１  利用したことがあり、今後も利用したい 

2  利用したことはないが、機会があれば利用したい 

3  利用したことはあるが、今後は利用するつもりはない 

4  利用したことはなく、今後も利用するつもりはない 

5 その他（具体的に：                           ） 

 

 

生活習慣病（がん、心臓病、脳卒中、糖尿病など）についてお伺いします。 

 

問２５ 現在の自分の健康状態をどのように感じていますか。（○は1 つ） 
 

1  健康である 2  どちらかといえば健康である 

3  どちらかといえば健康でない 4  健康でない 

 

 

問２６ 生活習慣病予防のために、自ら進んで生活習慣の改善を実行しようと思いますか。（○は1 つ） 
 

1  すでに実行している （→ 質問２６－１へ） 

2  将来実行しようと思う（→ 質問２６－2 へ） 

3  できれば実行したい （→ 質問２６－2 へ） 

4  あまり思わない   （→ 質問２６－3 へ） 

5  まったく思わない  （→ 質問２６－3 へ） 
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問２６-１ 問２６で「１ すでに実行している」と回答した方にお伺いします。 

生活習慣病予防や健康づくりのために実行していることは何ですか。（○はいくつでも） 

 

1  食事（朝、昼、夕）を規則正しく取っている  

2  適当な栄養素（食物）の摂取を心がけている 

3  過食をしないようにしている  

4  自分の適正体重を認識して体重コントロールしている 

5  定期的に健康診査を受けている  

6  一回２０分以上の運動を週二日以上行っている 

7  睡眠、休養を十分とるようにしている  

8  たばこを吸わない 

9  その他（具体的に：                           ） 
 

問２６-2 問２６で「2 将来実行しようと思う」、「3 できれば実行したい」と回答した方にお伺いします。 

生活習慣の改善を実行しようとしていることは何ですか。（○はいくつでも） 

 

1  食生活に十分気をつける 2  積極的な運動を心がける 

3  休養を十分にとる 4  気分転換・ストレス解消に努める 

5  太らないようにする 6  たばこを吸わない（本数を減らす） 

7  お酒を飲みすぎない（飲まない） 8  やせすぎないようにする 

9  その他（具体的に：                          ） 

10 わからない  
 

問２６-3 問２６で「4 あまり思わない」、「5 まったく思わない」と回答した方にお伺いします。 

生活習慣の改善を実行しようと思わない理由は何ですか。（○はいくつでも） 
 

1  自分の健康に自信がある 2  生活習慣改善や健康について考えたことがない 

3  今の生活習慣を変えるのは面倒である 4  酒、たばこ、好物などを制限したくない 

5  病気になっても治療すればいい 6  生活習慣を改めても健康への効果がないと思う 

7  その他（具体的に：                           ）  

8  わからない 
 

問２７ 行政は健康保持や病気の予防の支援をしていますが、現在の行政の取り組みは充実していると思

いますか。（○は1 つ） 
 

1  充実している                  

2  まあまあ充実している 

3  あまり充実していない（→ 質問２７－１へ）   

4  充実していない   （→ 質問２７－１へ） 
 

問２７-1 問２７で「3 あまり充実していない」、「4 充実していない」と回答した方にお伺いします。

行政の取り組みが「充実していない」と思う理由は何ですか。（○はいくつでも） 
 

1  生活習慣改善や健康保持に関する行政の取り組みについてあまり知らない 

2  気軽に健康の相談をする機会が少ない 

3  生活習慣改善や病気についての情報が少ない 

4  健康診断や保健指導が十分に受けられない 

5  その他（具体的に：                           ） 

6  わからない 
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生活環境についてお伺いします。 

 

問２８ 可燃ごみの多くを占める生ごみを減量するために、あなたはどのような生ごみの処理をしていま

すか。（○は1つ） 
 

１  コンポストなど生ごみ堆肥化容器を利用し、自家処理している 

２  電気式生ごみ処理機を利用し、自家処理している 

３  一部の地域で実施している生ごみの分別・収集処理に参加している 

４  手間がかかるので、生ごみは分別をしたくない 

５  その他（具体的に：                           ） 

 

問２９ あなたは、不要になった古着・古布をどのように取り扱っていますか。（○はいくつでも） 
 

１  ５０㎝以下に切って可燃ごみとして出している 

２  粗大ごみとして出している 

３  資源として回収している場所（エコハウス御殿場・古着回収業者・古着買取店等）に出している 

４  その他（具体的に：                           ） 
 

問３０ あなたは、指定ごみ袋（可燃・不燃）を１ヶ月平均何枚使用していますか。（○は1 つ） 
 

１  1～2 枚 ２  3～4 枚 ３  5～6 枚 ４  7～8 枚 

５  9～10 枚 ６  11～12 枚 ７  13～14 枚 ８  15 枚以上 

 

問３１ 再生可能エネルギー（風力発電、太陽光発電、太陽熱利用、地熱発電・地熱利用、中小水力発電、 

 バイオマス発電・熱利用、地中熱利用など）について関心はありますか。（○は1 つ） 
 

１  とても関心がある     ２  多少関心がある   

３  あまり関心がない     ４  全く関心がない 
 

問３２ 次の中で「興味がある」または「詳しく知りたい」と思うことは何ですか。（○はいくつでも） 
 

１ 再生可能エネルギーのメリット         ２ 再生可能エネルギーのデメリット 

３ 再生可能エネルギーの導入や普及の可能性    ４ 導入時の補助金 

５ 国・自治体の動向          ６ 導入者の体験談  

７ 企業・事業者の動向              ８ その他（具体的に：          ） 
 

問３３ あなたの家庭で導入している又は導入を検討している新・省エネルギー機器は何ですか。 

（○はいくつでも） 
 

１ 太陽光発電システム     ２ 太陽熱利用システム     ３ エコキュート 

４ エコジョーズ        ５ エコフィール        ６ エコウィル 

７ 燃料電池          ８ ペレットストーブ      ９ 薪ストーブ 

１０ ハイブリッド自動車     １１ 電気自動車        １２ 電動バイク 

１３ 電動自転車        １４ その他          １５ 導入したいが難しい 

１６ 導入するつもりがない     （具体的に：      ） 

 

 

 

 

 

エコキュート：空気の熱を利用してお湯を沸かす、電気を利用した給湯システム 

エコジョーズ：今までのガス給湯器に比べ、エネルギー効率を更に高めたガス給湯システム 

エコフィール：今までの灯油給湯器に比べ、エネルギー効率を更に高めた灯油給湯システム 

エコウィル：ガスで発電し、発電の際に発生した熱を給湯や暖房に使うシステム 

ペレットストーブ：間伐材を利用した木質ペレットを燃料とするストーブ 
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問３３-1 問３３で１つでも「導入している」「導入を検討している」と回答した方にお伺いします。 

家庭に導入する際に重視したもの、又は導入を検討するときに重視するものは次のうちどれで

すか。（○は３つまで） 
 

１ 導入価格             ２ 補助金・融資制度     

３ 発電効率             ４ 資金の回収見込み 

５ 普及実績             ６ 災害時の備え       

７ 地球温暖化・資源問題への貢献   ８ その他（具体的に：             ） 

 

問３３-2 問３３で１つでも「導入している」と回答した方にお伺いします。  

機器を使用した感想を教えてください。（○はいくつでも） 
 

１ 光熱費・燃料費を削減できた    ２ 省エネを心がけるようになった  

３ 設置する前と変わらない      ４ その他（具体的に：             ） 

 

問３４  生活環境に関する分野において、御殿場市が行う今後の取り組みとして、どのようなことを優

先的に望みますか。（○は3つまで） 
 

1  大気汚染・水質汚濁・騒音などの公害対策 2  川などの浄化 

3  節水や植樹などによる地下水の保全 4  ごみ減量やリサイクルの推進 

5  ごみのポイ捨て防止や不法投棄対策の強化 6  道路の安全確保や渋滞緩和などの交通対策 

7  保全区域の指定などの自然環境の保護 8  貴重な動植物の調査や保護 

9  自然とのふれあいの場の創出 10 農地の保全や環境保全型農業の推進 

11 身近な緑・水辺・生物の保全・創造 12 公園・緑地・美しい街並みの整備 

13 歴史的・文化的財産の保護と活用 14 地球環境問題への積極的な取り組み 

15 環境情報の収集と積極的な提供 16 土木工事や開発行為への指導強化 

17 企業や民間団体による環境活動の支援 18 環境教育や環境講座などの拡充 

19 市役所内での率先的な環境配慮活動 20 ダイオキシン等の有害化学物質への対策強化 

21 その他（具体的に：                               ） 

 

 

 

 

 

問３５ あなたは、社会全体で見た場合、男女は平等になっていると思いますか。（○は1 つ） 
 

1  男性が非常に優遇されている      （→ 質問３５－１へ） 

2  どちらかといえば男性が優遇されている （→ 質問３５－１へ） 

3  平等 

4  どちらかといえば女性が優遇されている 

5  女性が非常に優遇されている 

6  わからない 

 

男女共同参画についてお伺いします。 
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問３５-１ 問３５で「1 男性が非常に優遇されている」、「２ どちらかといえば男性が優遇されている」

と回答した方にお伺いします。 

あなたは、男性が優遇されている原因は何だと思いますか。（○はいくつでも） 
 

1  社会通念や慣習やしきたりなどの中には、男性優位にはたらいているものがあるから 

2  仕事優先、企業中心の考え方が強く、それを支えているのは男性だという意識が強いから 

3  男女平等を進めていこうという男性の意識がうすいから 

4  男女平等を進めていこうという女性の意識がうすいから 

5  男女の差別を人権問題としてとらえる意識がうすいから 

6  女性の能力を発揮できる環境や機会が十分でないから 

7  能力を発揮している女性を適正に評価する仕組みが十分でないから 

8  専業主婦に有利な税制や年金制度が男女の役割分担を助長しているから 

9  育児、介護などを男女が共に担うための体制やサービスが充実していないから 

10  女性の意欲や能力が男性に比べて劣っていると考えている人がいるから 

11  その他（具体的に：                               ） 

12  わからない 

 

問３６ あなたは、地域活動の場において、男女は平等になっていると思いますか。（○は1 つ） 
 

1  男性が非常に優遇されている  2  どちらかといえば男性が優遇されている 

3  平等  4  どちらかといえば女性が優遇されている 

5  女性が非常に優遇されている  6  わからない 

 

問３７ あなたは、「夫は外で働き、妻は家庭を守るべきである」というような男女の役割を固定的に考

えることについて、どのように思いますか。（○は1 つ） 
 

1  賛成   2  どちらかといえば賛成 

3  どちらかといえば反対   4  反対 

5  わからない 

 

問３８ 女性のからだには、妊娠や出産のための仕組みが備わっており、さまざまな女性特有の問題を心 

身に抱え込みがちです。あなたは、女性の健康と自らそれを守る権利（妊娠や出産をめぐる女性 

の健康と権利）について、どのように思いますか。（○は1 つ） 
 

1  十分に配慮すべきである 2  少しは配慮すべきである 

3  配慮する必要はない 

 

問３９ あなたは、「男女雇用機会均等法」について、どの程度知っていますか。（○は1 つ） 
 

1  法律の目的や、おおよその内容を知っている    2  名称を知っている    3  知らない 

 

問４０ あなたは、「御殿場市男女共同参画推進条例」について、どの程度知っていますか。（○は1 つ） 
 

1  条例の目的や、おおよその内容を知っている    2  名称を知っている    3  知らない 
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問４１ あなたは、子どもを育てやすい環境づくりのためには、行政としてどのような取り組みが必要だ

と思いますか。（○は3 つまで） 
 

1  扶養手当、児童手当などの拡充          

2  保育料・教育費など経済的負担の軽減 

3  延長保育、乳児保育、病後児保育など多様な保育の充実 

4  職場内の保育施設の充実 

5  親の急病などの際の臨時的な保育サービスの普及 

6  地域交流の充実（高齢者や異年齢児との交流） 

7  親同士の交流や仲間づくりの場や機会の提供 

8  出産休暇や育児休業制度の普及 

9  子育て後の再就職等の支援 

10  育児相談の実施や育児講座の開催 

11  その他（具体的に：                               ） 

12  わからない 

 

 

御殿場市に対してご意見・ご要望等がありましたら、ご自由に記述してください。 

 

問4２ ご意見、ご希望をご自由にお書きください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

～ご協力ありがとうございました～ 

 

 

 

ご記入いただいた調査票は、同封の返信用封筒により１１月２２日（金曜日）までにご返

送（回答）くださるようお願いします。 
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